

El Día Gráfico

REDACCIÓN
DIRECCIÓN COMERCIAL
Y ANUNCIOS
 Plaza de Cataluña, 9 - Tel. 14160
IMPRESA Y TALLERES
MUNTANER, 49
 ENTRADA:
 Pasaje de la Merced, núm. 3
 Teléfono 31518



SUSCRIPCIÓN CAPITAL
 Ptas. 2'25 al mes
SUSCRIPCIÓN PROVINCIAS
 Ptas. 8'50 trimestre
NÚMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

Barcelona, miércoles 21 de Junio de 1933

LOS SUCESOS DEL 10 DE AGOSTO EN MADRID

Comenzó a verse el lunes en el Palacio de Justicia de Madrid, la causa instruida por los sucesos ocurridos el 10 de agosto. Asciende a cincuenta el número de procesados figurando entre ellos dos generales: Cavalcanti y Fernández Pérez, para los que el fiscal pide la pena de muerte.

Las primeras escaramuzas han dado ya la impresión que las sesiones serán accidentadas, concediéndose a las defensas un amplio margen de libertad para que no pueda decirse que la República, establecida por el triunfo de la voluntad popular, coartó el derecho de sus adversarios. Pero precisa-



Los procesados por los sucesos del 10 de agosto en Madrid.

LOS SUCESOS DEL 10 DE AGOSTO EN MADRID

mente por la concesión de este derecho amplísimo es muy posible que la vista transcurra en un ambiente menos exaltado del que se supone. Los vencidos merecen siempre el régimen democrático, gozar del favor de la benevolencia, sobre todo cuando peligran la libertad y aún la vida de algunos. Y porque esta benevolencia debe corresponderse con el respeto que merecen el tribunal y la República, las que confían en que los defensores sin limitar nunca su deber, no agravarán la situación de sus defendidos, creando en su contorno, un ambiente de irritación popular.



Los abogados defensores



El general Cavalcanti



La sala en que se celebra la vista.



El general Fernández Pérez con su abogado.—Fots. Vidal

INFORMACIONES
REPORTAJES
COMENTARIOS

CATALUÑA

(De nuestros corresponsales especiales)

TELEGRAFO
TELEFONO
CORREO

LERIDA

MORDEDURAS DE PERROS.—DETENIDOS.—TRASLADO DEL MUSEO DE ARTE

Lérida, 20.—El anciano de 76 años Juan Font, se cayó de un árbol al pretender coger cerezas; produciéndose una extensa herida en la frente y conmoción cerebral.

Fue conducido a la casa de socorro para su curación.

También han sido asistidos en el mismo benéfico establecimiento el niño de cuatro años Juan Stens y Juan Pellicer de 32 años, los cuales presentaban mordeduras de perros.

El vecino de ésta, Jaime Agramunt, de 16 años de edad, se cayó de espaldas de un carro que guiaba, cuando intentaba apearse, resultando con una contusión en la cabeza.

Han regresado de Palma de Mallorca el grupo de socios del Centre Excursionista Lleidatà, que se habían dirigido a aquella isla con objeto de visitar los monumentos y lugares notables de aquella ciudad.

El gobernador civil ha dado autorización para la publicación de un periódico mensual titulado «Dependent», órgano de dicha clase.

En el campo de deportes se ha celebrado el anunciado festival a beneficio de la sección de atletismo del «Centre de sports» de Lérida y el Fomento de la Sardana.

También se celebró un partido de fútbol.

En el kilómetro número 49 de la carretera de Lérida a Puigcerdá y en el término municipal de Artesa de Segre, fué atropellada, el domingo, por una bicicleta, la anciana de sesenta y seis años Concepción Sellach, fracturándose la base del cráneo y una fuerte contusión en la pierna izquierda, a consecuencia de cuyas heridas falleció al día siguiente.

El causante, Miguel Bertrán Puigpinós, de dieciséis años de edad, ha sido detenido por la guardia civil, que lo puso a disposición del Juzgado.

Por la guardia civil ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Borjas Blanizas, el vecino de aquella población Pedro Doménech, de 13 años, que entró en una casa propiedad de Ramón Benet, en la calle de la República, en Borjas, saltando la tapia del corral y que violentando con una barra de hierro la puerta que daba acceso a la casa, se apoderó de 18 pesetas y de una máquina de afeitar.

Comunican de Ars que se ha despeñado por un barranco de gran altura, muriendo en el acto, el joven de 14 años llamado Miguel Gorná, que guardaba un rebaño por aquellas inmediaciones.

Por el Gobierno civil se han enviado al ministerio de Agricultura los documentos relativos a la constitución del Sindicato Agrícola de Mollerusa y su comarca, de nueva creación.

El Patronato del Museo de Arte ha hecho público que a partir del día 26 del actual quedará cerrado dicho Museo al objeto de proceder a su traslado al antiguo edificio del Hospital de Santa María, que ha sido habilitado para dicho fin.

El próximo domingo, en la Escuela Normal, un miembro del Comité de la Lengua Catalana, dará una conferencia sobre «Bilingüismo».

En breve darán principio las obras de reparación del firme del camino vecinal de Corbins a Balaguer.

PORT - BOU

LARGO CABALLERO A GINEBRA VARIAS

En el expreso de las cinco de la tarde han pasado por esta frontera el ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, y el subsecretario señor Fabra Ribas, los cuales se dirigen a Ginebra para asistir a las deliberaciones del B. I. T. Han acudido a cumplimentarles el primer teniente de alcalde señor Mallol y el jefe de Policía de esta frontera señor Rodríguez.

Esta tarde se ha celebrado el interesantísimo partido de fútbol entre el equipo local y el F. C. Santpere, con gran afluencia de público. El match ha finalizado con la victoria de los locales por 7 tantos a uno, que han alineado a Liébanas, Bosch, Bosque, Morera, Subirana, Ubeda, López, Creixent, Gubert, Bada, Deulofeu. Han marcado los tantos Deulofeu (3), Gubert (2), López y Creixent.

En el Casino España se han proyectado los interesantes films «La araña» y «Deliciosa». En el Cine

EN VANDELLOS

El correo Barcelona-Valencia chocó con un mercancías en la madrugada de ayer

Resultaron heridas diez personas

Tarragona, 20.—El tren número 722, correo entre Barcelona y Valencia, que salió de esta ciudad a la una de la madrugada, al llegar al kilómetro 236 de la línea férrea de Valencia a Barcelona, a la salida de ésta, en el apeadero de Vandellós, en el cual no tiene parada, chocó con el tren especial de mercancías «W. T. número 1», que de Tortosa se dirigía a esta ciudad y que se encontraba parado, aguardando a que le diesen la señal para entrar en vía muerta con objeto de dejar paso al tren correo.

El maquinista del tren correo, al darse cuenta de que estaba la vía ocupada, hizo funcionar rápidamente los frenos, no pudiendo evitar el choque con el tren de mercancías.

El topetazo fué enorme, quedando descarrilados dos vagones del tren de mercancías.

Los viajeros sufrieron tan fuerte sacudida, que salieron lanzados de sus asientos con gran violencia, produciéndose la natural confusión y un susto mayúsculo.

Inmediatamente acudió el personal de la estación-apeadero de Vandellós en auxilio de los viajeros del correo, que eran más de trescientos.

A consecuencia del topetazo resultaron heridos Vicente Novarro Juan de 24 años, natural de Castellón, de contusiones de carácter grave en el brazo y antebrazo derecho y contusiones menos graves los viajeros: Manuela Novarro Zamora, de 20 años, natural de Cartagena; Jenara Arroyo Monzón, de 20 años, de Madrid; Lázaro Pastor Jordá, de 52 años, de Valencia; Encarnación Jimeno Montoliu, de 19 años, de Castellón; Juanols Georges, de 21 años extranjero; Cecilio Vizcaino Formosa, de

Valencia; Cecilio Bochi Fuster, de 70 años, Manuel Ferrer Pino, de 20 años de Valencia y el conductor del correo José Sánchez Pino.

Todos los viajeros contusos viajaban en el primer vagón de correo.

Dado aviso a los pueblos de Vandellós, Hospitalet y Ametlla de Mar, acudieron las autoridades municipales, médicos y guardia civil.

De Tarragona ha salido un tren de socorro, con personal de Vías y Obras para la reparación de la vía.

A las cinco y veinticinco minutos de esta mañana ha quedado la vía expedita, saliendo el correo para Valencia, en el que van todos los heridos, incluso Vicente Novarro.

El arrojó y precisión del maquinista del correo evitó una verdadera catástrofe, a que pudo dar lugar este accidente.

TARRAGONA

VARIAS NOTICIAS

Tarragona, 20.—La Guardia civil de esta ciudad ha comunicado al gobernador civil que ha sido encontrado ya, casi todo lo sustraído al consúl de Colombia en Tarragona y Reus, don Pedro Fergusson Pinzón.

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Enrique Barto, para interesar a la Policía en la averiguación del paradero de su esposa, que con sus tres hijos han desaparecido de su domicilio.

Practicadas diversas investigaciones, resultó que los reclamados se encuentran viviendo en la casa de la suegra del denunciante, en Ametlla de Mar.

En una casa de campo que en la carretera de Barcelona posee Joaquín Aragonés, ha sido recogida una paloma mensajera que lleva en la pata derecha un anillo de aluminio con la inscripción «5.426 A. E. 31 España» y en la pata izquierda un anillo de goma con la siguiente inscripción: «743-38».

EL DIRECTOR GENERAL DE OBRAS HIDRAULICAS VISITA EL PANTANO DE RIUDECANAS

Tarragona 20.—Precedentes de los pantanos de Foix y Crespià, haré llegado, a las seis y media de la tarde al pantano de Riudecanas el director general de Obras Hidráulicas señor de la Torre, el consejero de Fomento de la Generalidad, señor Casals; el delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Pirineo Oriental señor Ribera, y el ingeniero de la Confederación, señor Morfín.

Los visitantes fueron recibidos por el Comisario delegado de la Generalidad en Tarragona, señor Caballé, el presidente de la Junta Sindical de Riegos, señor Casallas; el presidente de la Junta de Obras, señor Miró; los vocales de la Junta señores Caballé y Magriña, el ingeniero técnico director señor Ferreras, el ingeniero de la Generalidad señor Ferrer y el administrador del pantano señor Aguadé.

El director general ha recorrido detenidamente todo el pantano, mostrándose muy satisfecho del estado del pantano.

La visita del director general está relacionada con el estudio del traspaso de servicios de Obras Públicas a la Generalidad.

A las ocho de la noche, el director general y los acompañantes han regresado a Reus, donde la Junta del pantano ha obsequiado con un banquete al señor de la Torre, quien en el expreso ha marcha a Madrid.

El coche en que viajaban el director general y el consejero de la Generalidad, a la salida de Montbrió, cruzó con la carretera del Parque de Sarriá, ha chocado con un carro. El carrero ha resultado herido de alguna consideración.

En el expreso de Madrid ha salido para la capital de la República el gobernador civil don Cayetano Freixas, quien gestionará la resolución de asuntos de interés para la Provincia.

Congesta las divertidas cintas «Un drama en la nieve» y «M. Jarrey Bibi», que han sido del agrado del público.—C.

TARRASA

Un carrero arrollado por un tren, resultando heridos sus ocupantes

El tren de los Ferrocarriles Catalanes que tiene su llegada a Tarrasa a las once, en el paso a nivel de un camino de viña, distante un kilómetro de dicha ciudad, arrolló ayer un carro cargado de verduras.

El vehículo resultó destruido completamente y sus ocupantes, Buenaventura Conti, de 11 años, y Jaime Clores, de 31, sufrieron heridas calificadas de pronóstico reservado.

MONCADA

NOTICIAS VARIAS

Con motivo de la Fiesta Mayor de la barriada de San Juan, de Moncada (bifurcación), ha sido confeccionado el siguiente programa de festejos:

Día 23, a las 22, gran castillo de fuegos artificiales, y a las 23, gran baile de verbena en el entoldado.

Día 24, a las 10, reparto de bonos a los pobres de la barriada, con asistencia del Ayuntamiento de Moncada. A las 11'30, gran baile de la «Danza», en el entoldado. A las 15, gran partido de fútbol y a las 17'30 baile en el entoldado, y a las 21'30 función teatral.

Día 25, a las 10, gran carrera pedestre, de Moncada a la barriada de San Juan. A las 11, sardanas. A las 15, fútbol. A las 17'30, baile de sociedad en el entoldado.

Todos los bailes serán amenizados por la gran orquesta la Armónica barcelonesa, y las sardanas, por la Cobla Catalana.—C.

REUS

BOXEO - NATACION

En el estadio del «Reus Sportiu» se ha celebrado una extraordinaria sesión de boxeo ante regular concurrencia.

El primer combate ha sido a tres rounds y a cargo de Palau, del «Reus Sportiu», y Solanas, de Barcelona. Venció este último por puntos.

En el segundo han combatido Ribé del «Reus» y Núñez, de Barcelona. Venció el primero.

El tercero también fué favorable para el local Pons, que combatió con Andreu, de Barcelona.

El cuarto fué, sin duda, el más disputado, en el que hicieron match nulo Viñes, del «Reus», y Aguilar, de Barcelona.

El quinto fué a ocho rounds, y a cargo de los profesionales Fort y Coscuella. Venció este último por puntos.

El sexto y último fué a diez rounds y combatieron Jai-El-Bas, campeón de Marruecos, y Solá ex campeón de España. En el segundo round Solá encajó tan bien un directo, que dejó k. o. a su contrincante.

En la piscina del «Reus Sportiu» se han celebrado varias pruebas, entre su equipo de nadadores y el del «C. N. Atlético», de Barcelona.

El público que asistió a estas pruebas pudo convencerse de los avances logrados por algunos nadadores locales, pues en alguna de ellas los del «Atlético» consiguieron vencerles muy escasamente.

—Se ha hecho público que en un

FIGUERAS

CONSEJO DE GUERRA — SARDANAS — VISITA

El pasado viernes tuvo lugar en el cuartel de Carabineros la celebración del Consejo de Guerra contra Joaquín Balaguer, individuo del citado Cuerpo, que estando de servicio mató al vecino de Vilamaniscle Segismundo Costa. Presidió el acto el teniente coronel don Enrique Bosch Gracia, siendo el juez instructor don Angel Martfnez. Por incomparecencia del abogado acusador señor Jiménez, tuvo que demorarse durante unas horas la celebración del acto, que empezó al presentarse el señor Gifra Riera, que actuó de abogado acusador. El abogado defensor hizo una brillante defensa del acusado, el cual fué, finalmente, absuelto.

El viernes, por la noche, el Fomento de la Sardana organizó una audición en honor de los corredores de la Vuelta a Cataluña. Debido al mal tiempo, esta audición tuvo que celebrarse en el local social de la mencionada entidad, en vez de efectuarse en la Rambla, tal como estaba anunciado.

Para el día 23 tiene anunciada su visita a nuestra ciudad la «Societat Coral Unió Manresana», la cual vendrá acompañada de un edil de aquella ciudad.—C.

BLANES

ROBO. - SARDANAS. - RIÑA

En la fábrica de géneros de punto que el industrial don Leandro Casamor posee al final de la calle Pozo Nuevo, contigua a las afueras de la población, penetraron ladrones que registraron toda la fábrica, apoderándose de piezas de tricot y varias confecciones de diferentes clases, valoradas en unas dos mil pesetas. Además se llevaron la escopeta de caza del dueño de la fábrica. Para conseguir los ladrones sus propósitos, violentaron una ventana.

El hecho ha sido denunciado a la autoridad competente y a la Guardia civil trabaja activamente para descubrir al autor o autores del hecho.

El día de Corpus, organizado por las Sociedades Primer Casino de Blanes y Centro Católico, hubo audiciones de sardanas y bailes amenizados por la Cobla Principal de Llagostera. Las sardanas se ejecutaron al anochecer debido a la lluvia que no cesó hasta esa hora.

Por cuestiones de trabajo riñeron José Solá Fernández, vecino de Blanes y Enrique Huset, de Tordera. Aquel, con una pala, dió dos golpes en la cabeza del Huset, produciéndole heridas leves.

El resultado del partido de fútbol entre la U. E. de Blanes y el Primer Regimiento de Artillería de Montaña de Barcelona, fué de dos tantos a cero favorables al equipo local.—C.

colegio de religiosos se han cometido actos que atacan la moral. La denuncia parece que ha pasado al Juzgado.

Ha contraído enlace matrimonial con la señorita Trinidad Escuder Bordas nuestro compañero el corresponsal de «La Noche», don Antonio Sabater Roca, a quien deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.—C.

GERONA

REDADA POLICIACA :: CLAU-SURA DE LA EXPOSICION DE PRIMAVERA :: HOMENAJE A PUIG PUJADAS

Gerona, 20.—Por la policía de Figueras han sido detenidos los conocidos maleantes Anacleto Silva, de 28 años de edad, y de nacionalidad portuguesa; Fernando Serrano, de 24 años, natural de La Unión (Murcia); Pedro Castellón, de 34, de Zaragoza; Jesús Mazco, de 28, de Santa Cruz de Tenerife, y Antonio Pozo, de 21, de Huelva.

—Se ha celebrado el acto de clausura de la primera Exposición de Primavera, organizada por el Ateneo de Gerona, bajo el patronato de la Universidad y del Ayuntamiento.

Tomaron parte en dicho acto de clausura, don Carlos Rahola, don Tomás Garcés, don Eduardo Valenti, don Ramón Borrás y don Angel Balbuena.

Cerró el acto el alcalde, don José María Dalmau, que ostentaba la representación del gobernador civil, señor Prunés, y el comisario delegado de la Generalidad, señor Puig Pujadas.

—El Ayuntamiento ha presentado ante el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, un recurso para obtener la revocación y nulidad de unos acuerdos adoptados por un Ayuntamiento en pleno, durante la dictadura, referente a la construcción de una plaza mercado sobre el río Oniar, cuyas obras fueron adjudicadas al Fomento de Obras y Construcciones.

También se exige a los concejales el pago de 19.022'61 pesetas, importe de la reclamación que ahora formula la mencionada entidad.

—En San Juan Julián de Ramis, se ha declarado un incendio casual en la casa que doña Rosa Benet, posee en el número 1 de la calle de Sarriá.

—En Figueras se prepara un homenaje al señor Puig Pujadas, con motivo de su nombramiento definitivo para el cargo de comisario de la Generalidad. Le será ofrecido un banquete en el pintoresco pueblo de Puerto de la Selva.

—Para el sábado, por la noche, un grupo de admiradores y amigos de Joaquín Viader, el notable ciclista gerundense, que tan brillantemente ha terminado la Vuelta Ciclista a Cataluña, preparan una cena íntima, que tendrá lugar en un popular restaurant de nuestra ciudad.

—Han desaparecido de la finca Mas Guanter, del término de Llançà, diez ovejas blancas.

—Con el estreno de la comedia «Eva Quintanas», de Linares Rivas, hará mañana su debut, en el teatro Municipal, de Gerona, la Compañía Diaz-Artigas-Collado.

Para el jueves, día 22, se anuncia por la misma Compañía el estreno del poema «Bodas de sangre», del poeta dramaturgo García Lorca.

Ambas obras serán puestas en escena por la misma Compañía y los mismos artistas que las estrenaron en el teatro Beatriz, de Madrid, y recientemente en el Poliorama, de Barcelona.

—La Jefatura de Obras Públicas de esta provincia anuncia las siguientes segundas subastas urgentes:

Obras de reparación del firme de los kilómetros 5 al 7 y 1 al 5 de las carreteras de Las Fuensas a Olot y ramal de San Pablo de Segurías, el presupuesto de las cuales asciende a 28.748'95 pesetas.

Obras de reparación del firme de los kilómetros 15 al 26 de la carretera de Gerona a Las Planas, el presupuesto de las cuales asciende a 46.202'97 pesetas.

Obras de conservación (acopios y su empleo) de los kilómetros 11 al 17 de la carretera de Hostalrich a Tossa, cuyo presupuesto asciende a 34.129'12 pesetas.

Obras de conservación (acopios y su empleo) de los kilómetros 10 al 16 y 1 al 2 de las carreteras de Gerona a Santa Coloma de Farnés y Sils a Llagostera, cuyo presupuesto asciende a 39.675 pesetas.

Las proposiciones para optar a las dos primeras subastas, que se celebrarán el día 5 del próximo Julio, se admitirán desde el día 30 del mes actual, y para optar a las otras dos, se admitirán hasta el día 3 de Julio, celebrándose las subastas el día 7 del mismo mes.

—La comprobación y contrastación ordinaria y periódica de los pesos, medidas y aparatos de pesarpesados por los industriales y comerciantes del partido judicial de Puigcerdá, tendrá lugar desde el día 5 de Julio, empezando por la capital del distrito y continuando después por los demás pueblos de su partido judicial.

Anunciar en EL DIA GRAFICO, es prosperar

REDACCION, DIRECCION
COMERCIAL - ANUNCIOS:
PLAZA DE CATALUNA, NUM. 4
Teléfono 14.160

IMPRESION Y PALLERES:
MUNTANER, 33
Entrada: Calle de la Merced, 4
Teléfono 41.519

El Dia Gráfico

Año XXI

Barcelona, Miércoles, 21 de Junio de 1933

Núm. 5.214

SUSCRIPCIÓN CAPITAL:
Ptas. 2'25 mes

SUSCRIPCIÓN PROVINCIAS:
Ptas. 3'50 trimestre

NUMERO SUELTO:
DIEZ CÉNTIMOS

E C O S

En varias ocasiones la presencia del señor Maciá en las fiestas ofrecidas a los marinos franceses ha motivado que sonasen el Himno de Riego, La Marsellesa y Els Segadors. Tres himnos. Afortunadamente, Barcelona no ha adoptado un himno, como Valencia, de lo contrario, el señor Maciá hubiera sido recibido a los sonos de cuatro himnos.

Este triángulo musical y protocolar no tiene fórmula posible de acomodación. No vemos más que una: ensambalar los principales himnos nacionales—el francés, el inglés, el alemán, el italiano, el belga—, el Himno de Riego y Els Segadors, de tal manera que no tengan solución de continuidad y puedan ser oídos los tres en uno, con una discreta brevedad. Si no, estamos expuestos a que el más sencillo banquete se nos transforme en una especie de apertura de Exposición Internacional.

No hace mucho se intentó una encuesta sobre "los ruidos de la ciudad". ¿Qué ruidos nos molestan más? ¿Cómo podrán ser reprimidos o amortiguados? Bien está el ruido diurno, inevitable en una ciudad, pero no el nocturno, perfectamente eliminable. Por ejemplo, el de las motos. Por ejemplo, el de las patrullas de guardias que, al retirarse o al cumplir una orden, ponen en el silencio de la noche un estrépito bélico.

Y ahora un nuevo ruido: los petardos. Desde que entra Junio le ha dado a la chiquillería por la pirotecnia y todo se vuelve petardos y "carretillas", asustando a la gente, molestando a los vecinos y torturando a los enfermos.

En las proximidades del Clínico unos letreros advierten: "Silencio. Hospital". La recomendación es oportuna, pero los enfermos no están solamente en el Hospital. Los hay en todas las calles. Y se aproxima la ofensiva de la verbena de San Juan.

El lunes, por la tarde, el señor Prieto y Marcelino Domingo visitaron una fábrica eléctrica de Cornellá. Uno de los gerentes les fué explicando, muy minuciosamente, cómo funcionaba esta máquina, y la otra, y aquella de más allá. Fue una hora y media lenta, fatigosa, sofocante.

El ministro de Agricultura, sin abandonar su sonrisa, se dejaba llevar de un lado a otro, rezagado y un poco indiferente.

Uno de los gerentes de la fábrica le dijo al señor Prieto:

—Parece que al señor Domingo no le interesa mucho esto...

—¡Claro!—repuso en seguida Prieto—. Si en vez de dinamos hubiese aquí, por ejemplo, alcachofas, ya vería usted como se animaba el ministro de Agricultura.

—Y a usted ¿qué impresión le produce la fábrica, señor ministro?—
—Eccelente. Hay en ella cosas muy curiosas, pero...

—¿Pero qué, señor ministro?—
—Que las empleadas no son...

"Muchachas de uniforme"—dijo, mirando sus trajes de trabajo.

En esto, Merletti, el escandaloso reporter gráfico, quiso disparar su quincuagésimo clisé. Con su vozarrón no hacía más que gritar, democráticamente:

—¡Marcelino, tuerza la cabeza hacia la derecha! ¡Eh, Marcelino, un segundo! ¡Madonna santa, así no!

El ministro de Obras Públicas miraba a su compañero de Gobierno con gesto consernado. Miraba también con atención a Merletti, y después que éste disparaba el fogonazo, agradecía con el sombrero el saludo y la deferencia con que el fotógrafo daba las gracias. Pero Merletti no le hacía ningún caso. Para él, sin duda, aquel hombre gordo, no era más que eso: un hombre que pesaba ciento y pico de kilos.

La insistencia de Merletti con el titular de Agricultura terminó por soliviantar al señor Prieto.

—¡Oiga usted, fotógrafo! le llamo. Yo soy el ministro de Obras Públicas...

—¡Ah, sí!—inquirió, incrédulo, Merletti.—Pues, tenga un caramelo. ¡Para que se consuele!

Detención de un Hitleriano

Viena, 20. — En Krembs, con motivo de los sucesos de anoche y del atentado contra un policía, ha sido detenido un hitleriano que ha confesado que lanzó una bomba y ha dado la identidad de un cómplice.

Anoche fueron detenidas en Krembs 24 personas. — Fabra.

HORAS Y RITMOS DE MADRID

EL PRINCIPE SE CASA, O DE COMO LA HISTORIA SE REPITE

Parece el título de una opereta. Una de esas obratas intrascendentes y divertidas que hace años se nos daban en los escenarios con música de Franz Lehar y ahora sirven para llenar el amplio campo de acción del cine sonoro. Y no es eso, sin embargo. Es un trozo de realidad, si no española, conectada al menos con el pretérito cercano de España. Han pasado los años. Un atardecer, después de flamear por Madrid banderas y letreros alusivos, la masa republicana se dirigió hacia el Alcázar. Gritaba hasta enronquecer. Las fuerzas militares, bajo la dirección del nuevo Gobierno, frenaban el ímpetu popular. Pronto se supo que por la «puerta incógnita» había salido, raudamente, un coche, con rumbo a Cartagena. Con aquella salida a la carretera, se liquidaba todo un pasado y se abría un nuevo capítulo de la historia nacional. Pero no había salido de Palacio todo el núcleo familiar representativo de la institución derrocada. Durante una noche quedaron allí bajo la custodia del nuevo régimen—innesaria, porque el respeto del pueblo a una mujer y unos hijos desamparados había de ser en todo momento la garantía más firme de su seguridad personal—los familiares del destronado. Entre ellos había un muchacho de tez pálida, andares desvaídos, gesto cansado. Un viejo prematuro. Por aquellos días trataban de reponerle de una grave recaída en su enfermedad crónica. La salida se hizo con grandes precauciones.

Han pasado dos años. Ese muchacho rubio, flaco y triste ha paliado los efectos de su dolencia con el tratamiento de un sanatorio suizo. Pero allí ha prendido en las redes de la enfermedad que no tiene cura: el amor. Y el príncipe, se casa. Hace años, el suceso hubiera tenido una importancia extraordinaria. Se trataba del heredero de la Corona, de quien reunía en sí todos los derechos seculares. Y el rango le hubiera impuesto una boda de otra altura. Pero ahora se trata, simplemente, de un enamorado como otro cualquiera. Ha conocido a una mujer, se han gustado, han paladeado las delicias de

un noviazgo y van a inscribir juntos sus nombres en un acta matrimonial. ¿Qué se opone a ello? Los telegramas de Prensa trasciben noticias de una oposición paterna. Y, con ellas recogen el texto de una renuncia a unos supuestos derechos. El gesto del muchacho está más en consonancia



El ex Príncipe de Asturias que hoy contraerá matrimonio, en Laussanne, con la señorita cubana Sampedro

con la realidad que la barrera levantada por la ilusión inverosímil de una vuelta al pasado. Ser hijo de un rey destronado, en el exilio, no es bastante para torcer la inclinación amorosa. Haber sido príncipe no impone una restricción en la elección de esposa. La vida tiene sus exigencias, que son más fuertes y más importantes que la tradición. Aun siendo príncipe en activo, cosa que ya va resultando inasequible por el viejo continente europeo, siempre sería gallardo y razonable el impulso de dejarlo todo por una mujer. Pero cuando el retiro forzoso impone otra

visión de las cosas y la realidad lleva a los hombres al terreno de las decisiones prácticas y lógicas, es aún más razonable no dejarse coger por las mallas absurdas de un prejuicio secular y caminar desenfadadamente por la senda que más conviene o más seduce.

El hecho se sale un poco del marco de la contienda familiar. No es que se vaya a considerar trascendental para los españoles, puesto que, ni de cerca ni de lejos, puede influir para nada en los rumbos de la vida española. Pero como anécdota curiosa de unas horas, que mueve a un comentario y hace fijar un instante la mirada, no deja de tener su relieve esta rebelión filial. Tiene relieve, porque viene a ser una reiteración minúscula de lo que pasó hace dos años. Un pueblo le dijo a su rey: «Ya no me sirves. Me has gobernado mal. Has de dejarme que me gobierne solo, de ahora en adelante.» Pero, a los reyes les cuesta un trabajo verdaderamente increíble acostumbrarse a la idea de que dejan de serlo. El «ex» no les acomoda ni les convence. El destronado que no puede ser monarca en su pueblo, lo quiere ser en su casa. Y, cuando el hijo le dice que se va a desposar con la elegida de su corazón, invoca esos derechos y esos atributos que ya en ninguna otra parte puede invocar. Y es su propio hijo el que le dice: «Renuncio a todo eso.» Que es tanto como replicarle: «No creo en nada de eso.»

Este es el valor de símbolo que tiene la renuncia del ex príncipe antes de poner su firma en el acta de matrimonio. El príncipe, que ya no es príncipe, se casa. Y, antes de hacerlo, confirma con pleno ejercicio de su voluntad que sus derechos y su título y sus tradiciones, ya no le interesan. Quiere vivir. Y se lo dice así a su padre. Ha hecho lo mismo que hizo el pueblo español. Quiso un buen día desposarse con la República. Y se lo dijo así a su rey. El joven príncipe renuncia a sus derechos, como España renunció a su monarquía. Sin violencias, sin desgarros, sencilla, lisamente. La Historia se repite.

F. CASARES

La reunión del Consejo ejecutivo de la Esquerra Republicana

Además de la elección de presidente y vicepresidente primero del Parlamento, que no fué discutida, se habló extensamente de la provisión de los cargos del Gobierno central ofrecidos a la Esquerra, llegándose a concretar nombres para las correspondientes designaciones

Se reunió ayer, al mediodía, en el domicilio del señor Maciá, el Consejo ejecutivo del partido de Esquerra Republicana.

La reunión se prolongó hasta cerca de las dos y media de la tarde.

Al salir, los reunidos se regalaron a hacer manifestaciones acerca de lo tratado.

Como se suponía que el Consejo del partido se habría ocupado de la elección de presidente del Parlamento, vacante por haber pasado el señor Companys al Ministerio de Marina, se creyó también, por la larga duración del acto, que habían surgido discrepancias entre los miembros del Consejo y que se habían sostenido largas deliberaciones sobre este particular.

Nada más lejos de la realidad. Según informes que tenemos por muy fidedignos, hubo unanimidad absoluta en indicar al señor Casanovas para la presidencia de la Cámara; y como esta designación implicaba una nueva vacante; la del propio señor Casanovas al dejar la vicepresidencia, hubo de tratarse también de la designación de vicepresidente. Se indicó en primer lugar al señor Comas; pero éste que asistía a la reunión como miembro que es del Consejo ejecutivo, hubo de formular ciertos reparos fundados en su condición de concejal que, en las actuales circunstancias y por acuerdo del mismo Consejo le obliga a una actuación muy constante; reparos que fueron considerados como muy atendibles. Se indicó en seguida el nombre del señor Serra Hunter y fué acordado sin discusión. De suerte que ambas designaciones se hi-

cieron rápidamente, sin debate, e invirtiéndose en ellas escasamente cinco minutos.

El resto del tiempo que duró la reunión se invirtió en otro asunto más importante. Parece que al entrar la Esquerra a formar parte del Gobierno, se le ha ofrecido algunos altos cargos—dos o tres—que no son precisamente del Ministerio de Marina, y se ha confiado al organismo directivo del partido que formule las oportunas propuestas.

Ya el asunto sobre el tapete, parece que entre los reunidos se indicaron nombres para las designaciones, teniéndose en cuenta, aparte de la significación política de los que habían de ser propuestos, las condiciones de capacidad y de preparación técnica que habían de reunir los designados.

Se barajaron varios nombres para cada cargo y se llegó a concretar quienes habrán de ser los propuestos

Ahora bien; como no se tiene la seguridad de que sean dos o tres los cargos a proveer, aunque se llegó a indicar un nombre para cada cargo, un deber elemental de discreción obliga a nuestro informador a rogar que no los diéramos a la publicidad.

Lo que sí podemos anticipar es que ninguno de los propuestos pertenece al Consejo ejecutivo del partido, y que los tres son personas especializadas en los asuntos en que habrán de entender.

También se puede anticipar que los cargos ofrecidos corresponden a los Departamentos de Economía y Hacienda.

La estancia de la escuadra francesa en Barcelona

ACTOS Y FIESTAS EN HONOR DE LOS MARINOS

Siguen viéndose muy concurridos los muelles de San Beltrán y Barcelona con motivo de la estancia de la escuadra francesa en nuestro puerto.

Invitados por el jefe de la escuadra, hoy, a las diez y media, efectuarán una visita a bordo del crucero «Tourville» los individuos de la guarnición de Barcelona que lo deseen.

Hoy será obsequiado el presidente de la Generalidad con una comida a bordo del crucero «Boche».

Mañana, invitado por el señor Maciá, visitará Montserrat, donde comerán, el almirante de la Escuadra Francesa y por la tarde se celebrará un té a bordo, al que asistirá el Presidente de la Generalidad.

Hoy, miércoles, día 21, desde las 21'15 a las 21'45, y en honor de la Escuadra Francesa que actualmente se encuentra en aguas de Barcelona, funcionarán las fuentes y las iluminaciones de Montjuich. La entrada será gratuita.

Por la noche asistirán los marinos a una fiesta que se dará en su honor en los jardines de Maricel Park.

UN TE EN EL CONSULADO DE FRANCIA

El lunes por la tarde, en el domicilio del cónsul general de Francia, M. Gastor Morawiecki, se celebró un té con motivo de la estancia en esta ciudad de la escuadra.

Al acto, que resultó muy lucido, asistieron la señora de Maciá y su distinguida hija María, el general Batet y señora, el delegado de Marina señor Verdugo y señora, el gobernador señor Ametlla.

Excusaron la asistencia los señores Maciá y Agudé, por tener ocupaciones urgentes.

De la Escuadra asistieron los contralmirantes señores Abrial y Román y una nutrida representación de la oficialidad y de la colonia francesa.

Todos los invitados fueron admirablemente atendidos por los señores

NOTICIAS DE TODO EL MUNDO

LA SITUACION FINANCIERA EN LOS ESTADOS UNIDOS

UNIDOS

Los ojos del mundo se han concentrado en la Conferencia Económica de Londres, cuando en realidad el nudo del desequilibrio mundial está en los Estados Unidos, país cuya organización económica y financiera no está a la altura de los acontecimientos. Porque ahora la situación es tan incierta como lo fué en el período 1910-1914, cuando la gran lucha contra la oligarquía financiera.

En el presente momento la lucha está entablada entre la oligarquía financiera americana y la inglesa. Todas las medidas dictatoriales de Mr. Roosevelt no han aumentado la confianza que se le había concedido, pero aumenta la desconfianza hacia la alta finanza. El banquero Morgan, ante la Comisión de encuesta, no ha logrado disipar las dudas, antes bien, aumentándolas. El país está rebosando de oro y se ha acudido a la inflación para luchar contra la competencia inglesa. Y como que gentes extrañas a los negocios se declaran de pronto expertos financieros, siembran la incertidumbre en los espíritus. La consecuencia de todo ello es que el país más rico del mundo ve su moneda rehusada por todos los países, incluso los que tienen su moneda enferma. Y los alemanes piden que se les pague en marcos. Los chinos dicen que "el dólar americano no es bueno" y precisan pagarles en taels. La causa de esta situación estriba en que el sistema bancario es malo y la dictadura de algunos financieros un peligro público.

LA DEUDA DE UN CONTRIBUYENTE DA LUGAR EN FRANCIA A INCIDENTES Y COLISIONES

UN EX OFICIAL QUE HIZO LA GUERRA, M. Salvandon, se había negado a pagar, por estimarlas excesivas, el importe de las contribuciones. Pero en Francia el Estado exige el pago de las contribuciones a todos los ciudadanos. Y el ex oficial M. Salvandon se encontró con que el Juzgado, apoyado por un pelotón de gendarmes, ponía a la venta dos autos y tres caballos de su casa de campo de Bronnay.

El Comité de Defensa de los labradores del Oeste se personó en el pueblo. Y antes de que se procediera a la venta, un miembro del Comité y el presidente de la Liga de contribuyentes de Pas-de-Calais, excitaron a la multitud para que impidiera que se realizara la venta. Cuando aún no había abandonado la multitud su actitud expectante, los gendarmes lanzaron sus caballos contra la gente y comenzaron a repartir sablazos. La multitud, sorprendida por el ataque, echó a correr cayendo algunos a los pies de los caballos. Pero, repuesta, replicó a la agresión y contra los gendarmes arrojó cuanto encontró a mano. Comenzó la venta y el alguacil pasó un mal rato, porque constantemente llovían sobre él objetos y amenazas. Una parte de los protestantes intentó formar una barricada con las máquinas agrícolas y los gendarmes tuvieron que dar varias cargas, procediendo a la detención de diez personas.

Obtenida la suma de 10.000 francos, importe de la deuda, con la venta de los autos y el caballo, que fueron adquiridos por amigos del deudor, la multitud entonó La Marsellesa y M. Salvandon, desde una ventana y luciendo todas sus condecoraciones, arregó a la multitud, que le llevó en triunfo.

Entre los detenidos figuraba una señora que bravamente atacó a un gendarme con un paraguas.

PERIODICO SUSPENDIDO

Dantzing, 20. — El periódico comunista de Dantzig ha sido suspendido por tres meses por la publicación de un artículo, diciendo que el fascismo llevaría a Alemania a la catástrofe. — Fabra.

res Morawiecki y sus hijos. La fiesta, muy agradable, se prolongó hasta primeras horas de la noche, y todos los invitados salieron muy complacidos.

EL TIEMPO

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA

BOLETIN DEL SERVICIO METEOROLOGICO ESPAÑOL

Estado general atmosférico del día 20 de junio, a las 7 horas: Persisten las zonas de presiones bajas sobre Inglaterra, mar del Norte y Báltico y tampoco ha experimentado variación sensible el anticiclón de las Azores. Lluve en Dinamarca, Francia y Alemania y hay muchas nubes por el resto de Europa. En nuestra Península ha llovido ligeramente por Cantabria y Galicia y aumenta la nubosidad por el resto.

TEMPERATURAS EXTREMAS
Península: Máxima de ayer, 32 grados en Córdoba.
Mínima de hoy, 8 grados en Segovia y Soria.

Madrid: Máxima de ayer, 28,4 grados; mínima de hoy, 13,9.
Barcelona: Máxima de ayer, 23,4 grados; mínima de hoy, 18,2 grados.

TIEMPO PROBABLE PARA HOY
Cantabria y Galicia vientos de la región del Oeste y lluvias. Marejada.
Resto de España, vientos flojos y cielo con nubes.

GACETILLAS

Saló el sol a las 4'17.
Se pone a las 7'28.
Sale la luna a las 2'35.
Se pone a las 6'40 de la tarde.

Santos de hoy: San Luis Gonzaga, jesuita; Eusebio y Terencio, obispos y mártires; Ureiscino y Martín, obispos; Sentfrido, abad; Albano, Rufino, Ciriaco y Apolinario, mártires; Raimundo, obispo de Barbastró; Paladio, arzobispo; Rodolfo, abad benedictino. Santa Demetria, virgen y mártir, y Marcia, mártir.

Santos de mañana: San Paulino de Nola, obispo; Inocencio V, papa; Nicetas y Juan, obispos; Flavio Clemente, cónsul y mártir; Acacio, general y compañeros mártires; Albano, mártir. Santa Consorcia, virgen.

—Ya se acerca el verano. Piense en los baños de mar, en el sol, en el aire, los amigos del niño y los enemigos de la piel infantil. Empezar desde ahora a protegerla y hacerla resistente con BALSAMO BEBE.

La Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña, celebrará sesión científica hoy, a las siete de la tarde, en la que serán presentadas las siguientes comunicaciones:

Doctores E. Irazoqui y N. Ancochea: «La efedrina y la tolerancia per la glucosa en la psicosis maniaco-depresiva».

Doctor F. Broggi y doctor Martorell: «A proposito d'un ulcus de peltita curvatura. Examen histológico».

Doctor A. Puigvert y Gorro: «Consideraciones sobre un cas de ronyó amb ferraduras».

El acto tendrá lugar en el local de la Academia (Casal del Metge, Via Layetana, 31, primero).

Fuegos Artificiales. Precios fábrica
Obispo Laguarda, n.º 1. Teléf. 12368

La conferencia que debía dar hoy, miércoles, en los locales del Centro Internacional de Intercambio, don Antonio María Sbert, sobre el tema «Influencia de la Reforma Agraria en la economía española», ha sido aplazada para la próxima semana, ante la imposibilidad de desplazarse de Madrid, debido a las tareas parlamentarias.

Hoy, miércoles, a las diez de la noche, el señor López Obrero dará una conferencia pública en el local de la Asociación de la Dependencia Mercantil, calle San Honorato, 7, principal desarrollando el tema, «Evolución de la pintura y su momento actual».

Tabacos habanos
RAMBLA FLORES, 16. - Tel. 18726

Ante numerosa y selecta concurrencia, dió en el salón de actos de la Casa Regional de Murcia y Albacete, su anunciada conferencia, el

publicista don Federico Abadalejo Bravo, bajo el tema, «La estrella solitaria». Lenguaje brillante y rotundo, visión clara y precisa, sinceridad absoluta y noble justicia en el concepto, en la idea. Estas fueron las características de la conferencia a que nos referimos, en la que el separatismo catalán fué conceptualado por el orador como el primer enemigo de las libertades de Cataluña.

El conferenciante escuchó prolongados aplausos al final de su disertación.

PARA CELEBRAR BIEN LA VERBENA de SAN JUAN EN EL POPULAR RESTAURANT CASA JUAN
Precios económicos
RAMBLA STA. MONICA, 21 y 23
Teléfono 11.692

Entre los muchos atractivos que la verbena de San Juan ofrecerá este año en el Casino de San Sebastián, figura la presentación por la Casa Busutil, de los nuevos modelos de trajes de baño y pijamas de playa lucidos por bellísimas señoritas.

Dicho desfile, que estará a la altura de los que se realizan en las más importantes playas de Europa y América, promete revestir extraordinaria brillantez. Al final se sortearán los tres modelos que resulten elegidos por votación.

Las danzarinas internacionales Mary-Meneca y Don Parker, el famoso Director, contribuirán también a amenizar la Gran Cena de Verbena que se celebrará en el Roof-Garden.

VERBENAS - AVISO
La acreditada Fábrica de Fuegos Artificiales LA PIROTECNICA ESPAÑOLA tiene actualmente el despacho en calle Obispo Laguarda, número 1 (entre Riera Alta y Plaza Padró). Tel. 12368. Ilmenso surtido. Precios sin competencia.

Hoy, miércoles, a las diez de la noche, en el «Intim Cinema», Rosellón, 257, la «Joventut Socialista de Catalunya», celebrará su primera sesión de cine, en la cual se proyectará el film soviético de Alejandro Romm, «Evasión», sesión que se completará con otros films documentales interesantes.

—Cientos de folletos, miles de artículos, infinidad de recetas culinarias hablan de MAIZENA y dan idea de la variedad de aplicaciones que tiene este alimento de fácil digestión como ninguno, de poder nutritivo no igualado por otro. Evite las falsificaciones exigiendo el paquete amarillo.

Casino San Sebastián
VERBENA, 23 Junio
GRAN CENA DE VERBENA
Reserve su mesa

Para celebrar el XVIII aniversario de la fundación de la «Mutual Sa us», tuvo lugar en su domicilio social un acto de homenaje a su fundador y director, don Higieio Sicart Soler. Se leyeron varios trabajos, ensalzando al doctor Sicart y pronunciaron discursos los señores Paré, Juan Puigventós, doctor Abelardo Servent, Fernando Zoter, Francisco Torres, Martín Fusté, Francisco Bañaguer, y José Mauri.

En el vestíbulo del edificio se descubrió una placa de bronce, recuerdo de los socios al fundador. La fiesta terminó con un banquete, que se vió muy concurrido.

NOTAS MILITARES

El Consejo de Guerra celebrado ayer

Ayer por la mañana, en el salón de la Biblioteca del Cuartel General de la División, se celebró un Consejo de Guerra, ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa instruida por el juez permanente, comandante don José Urrutia Huertas, contra el paisano Cristóbal Raventós, acusado del supuesto delito de insulto de palabra a fuerza armada.

Presidió el Tribunal el teniente coronel del primer Regimiento de Montaña, don Rafael Jaime Medina, actuando de vocal ponente don Alfredo Aguilera.

A las once dió comienzo el Consejo, asistiendo a él el procesado.

Del apuntamiento se deduce que el día 20 del pasado mes de septiembre se encontraban en Villafranca del Panadés, en servicio de vigilancia, una pareja de la Guardia civil de la Segunda Comandancia de Orense, concentrada en dicha ciudad catalana, junto con otra de la Comandancia de Barcelona.

A las 16 de dicho día, la antes expresada fuerza fué requerida para que se presentase en San Pedro de Molande, donde, según denuncia, varios aparceros se llevaban la cosecha de uva de unas masías.

La Guardia civil llegó a la casa del propietario Ramón Sadurní Sadurní, en donde el procesado estaba cargando un carro con toda la uva recogida, y tenía intención de llevársela a su vivienda.

Los guardias, ante la denuncia del propietario, requirieron al procesado para que entregase a aquél la cantidad de fruto que le correspondía, a lo que contestó el procesado que en España había una ley que decía que «los frutos son para el que trabaja la tierra», y él no se avenía a ninguna consideración amparándose en dicha ley.

Insistieron los guardias para que el Cristóbal Raventós depusiera su actitud recurriendo, si lo creía conveniente a los tribunales de justicia, y parece que el procesado no quiso reconocer la autoridad de los civiles y les insultó por lo que fué detenido.

El fiscal jurídico de la División, don José Corbella, apreció un delito de insulto de palabra a fuerza armada, pidiendo se impusiera al procesado un año de prisión con accesorias.

Al ser preguntado el procesado, negó los hechos que aparecían en el apuntamiento e hizo constar que había sido maltratado de obra por los guardias cuando lo detuvieron.

El letrado don Juan Luis Pujol Font, defensor de Cristóbal Raventós, en un brillante informe, reiteró primeramente las protestas formuladas por él contra el escrito de calificación, por incompetencia de jurisdicción. Protestó también por la denegación de la práctica de prueba solicitada para el acto del Consejo, y examinando extensamente la prueba testifical que estimó contradictoria, hizo constar que debía procesarse también a la pareja de guardias que con abuso—dijo—de autoridad, dió un caluzato al procesado de cuyas resultados tardó en curarse la lesión 50 días.

Terminó el letrado defensor manifestando que, no habiendo probado las injurias y habida cuenta que la cultura del Cristóbal Raventós y las circunstancias del hecho no permitían apreciar en su verdadero valor las palabras que sin ser ofensivas podían ser más o menos incorrectas, pidió para su patrocinado sentencia absolutoria.

El fiscal se adhirió a las protesta

EL MISMO DIA DE SU SALIDA

El Dia Grafico

se vende en MADRID, pudiendo adquirirlo nuestros lectores en los siguientes puntos de venta:

- Quiosco de la calle de Alcalá, frente al Banco de España.
- Quiosco de la calle de Alcalá, frente al teatro Apolo.
- Quiosco de la calle de Alcalá, «LA VOZ».
- Quiosco de la calle de Alcalá, frente a Calatravas.
- Quiosco de la calle de Alcalá, frente al teatro Alkazar.
- Quiosco de la Puerta del Sol, «EL LIBERAL».
- Puesto de la Puerta del Sol, frente al Bar Flor.
- Puesto de la Puerta del Sol, esquina a la calle de Alcalá.
- Puesto de la Puerta del Sol, cerca de la calle de Carretas.
- Puesto de la calle de Carretas, Bar Ideal.

de la defensa por la denegación de la práctica de prueba solicitada.

A la una de la tarde terminó el Consejo, reuniéndose el Tribunal para deliberar y dictar sentencia.

Al Consejo de Guerra asistió numeroso público.

La sentencia, parece ser, ha sido condenatoria, a seis meses y un día, sirviéndole de abono el tiempo de prisión preventiva y siendo fácil se le aplique el indulto de la República, por estar comprendido en él.

La sentencia será firme cuando la apruebe el auditor de la División.

UNA CAUSA DEDUCIDA DE LA QUE SE HA VISTO EN EL CONSEJO DE GUERRA DE AYER

La autoridad judicial militar, vistas las declaraciones de Cristóbal Raventós, ordenó se instruyese causa aparte contra los guardias que le detuvieron, por si fuese cierta la denuncia de maltrato de obra a un procesado.

REUNION DE GENERALES Y JEFES DE CUERPO

En el despacho del general Batet, y presididos por éste, se reunieron ayer por la mañana los generales con mando y los jefes de Cuerpo de la guarnición de Barcelona.

JUNTA MIXTA DE URBANIZACION Y ACUARTELAMIENTO

Ayer a mediodía, en el Ayuntamiento, se reunió el pleno de la Junta Mixta de Urbanización y Acuartelamiento, asistiendo a ella el general Batet.

EL EJERCITO Y LA AERONAUTICA A LOS MARINOS FRANCESES

El general de la División, los generales con mando, los jefes de Cuerpo y oficialidad de la guarnición de Barcelona, ofrecerán hoy, miércoles, a las 17, a los marinos franceses, un te en el Hotel Ritz.

Que as del vecindario

Los vecinos de las calles de Valldoncella, Torres Amat, Joaquín Costa, Tallers y Ronda de San Antonio, justamente alarmados ante el anuncio de que la Generalidad se propone edificar un Dispensario Central Antituberculoso en las calles de Torres Amat y San Bernardo, han comenzado a recoger firmas para elevar una protesta al Presidente del Gobierno de Cataluña, estimando que el edificio en cuestión sería un serio peligro para la sanidad de la barriada, ya sobrada abrumada por la proximidad de otros Hospitales.

El vecindario apelará a todos los medios legales para impedir que se lleve a cabo la construcción que se proyecta.

Conferencia Club

DISERTACION DE CARLOS RIBA

En la Sala de actos de Conferencia Club dió su anunciada conferencia sobre el tema «Arousaco o la poesía hoy yo», el poeta Carlos Riba.

Empezó el conferenciante rememotándose a la época en que iniciara su vida lírica el gran poeta, del que dice que se conservan sólo unas cien poesías, óperas de que escribiera varios millares.

Seguidamente pasó a detallar el temperamento de Aduffoco y el concepto que merecía a sus contemporáneos, que lo consideraban un poeta inmoral y no permitían la lectura de sus versos en la escuela.

Relató pasajes de la vida de Aduffoco; de sus amores con la hija de Licambes, hasta llegar a la muerte del poeta en la guerra.

Carlos Riba fué muy aplaudido por el numeroso público que llenaba la sala de actos de Conferencia Club.

VIDA MUNDANA

LA VERBENA DEL BARCELONA L. T. CLUB

Ha quedado constituido el Comité femenino de la Verbena del Barcelona Law-Tennis Club, integrándolo las distinguidas señoritas de nuestra buena sociedad: cuyos nombres anotamos a continuación:

Adela Güell, Lourdes Muntadas, María Luisa Carrera y de la Sota, Mary Ventura, Mercedes Macaya, Elvira Melean, Carmen Thornberg, Lola Bufala, María del Carmen Blanco Bertrand, Dorothy Cinnamond, Joaquina Jaumandreu, Victoria Samá, Josefina de Satriestegui, entre otras, todas las cuales contribuyen con el mayor entusiasmo al éxito de dicha fiesta de verbena; éxito que puede darse ya por descontado, atendida la simpatía con que ha sido acogida y el interés que se muestra en torno a la fiesta.

Por iniciativa de dicho Comité femenino, el Barcelona Law-Tennis Club ha tomado el acuerdo de que que el baile se efectúe sobre parquet, salvando de esta manera el inconveniente que presentaba la alfombra.

Es de creer que tal acuerdo será acogido con entusiasmo por todos cuantos se disponen a tomar parte en el gran baile de la noche del próximo viernes, máxime cuando dicha innovación permitirá bailar como si se tratara de un salón auténtico. Sobre parquet es indiscutible que el baile ganará en elegancia y será un atractivo más para las parejas.

También se ha dispuesto la instalación de potentes altavoces en conexión con un soberbio aparato, con objeto de radiar baillables alternando con el «jazz» de Levy Winne.

Para la adquisición de invitaciones, así como para informarse de detalles, puede acudirse a la Secretaría del club (calle Ganduxer).

La «Asociación Amicale Francaise» prepara su verbena de San Juan en la terraza de Casa Libre, que seguramente estará muy concurrida.

NOCIAS DE VERBENA

Extraordinaria expectación ha conseguido despertar entre la buena sociedad la celebración de la verbena de San Juan del Tennis del Turó.

La originalidad de convertir por una sola noche, tarea nada fácil, el simpático Club de la calle de Descartés en un verdadero parque de atracciones, entre las que descuellan un tobogán y unos columpios de uso libre, automóviles eléctricos, rompeollas, fotografía, pitonisa, etcétera, hace que la fiesta proyectada se aparte de lo que hasta el presente se ha organizado.

Prueba de que supone el «clous» de nuestras fiestas de sociedad es el hecho de que la Junta del Club, muy a pesar suyo, se ha visto obligada para atender a una perfecta organización a declarar cerrada la lista de inscripciones para la cena con baile, que será el principio de la fiesta, habiendo sido limitado a doscientos el número de comensales.

La «Peña intrepits» celebrará su verbena el próximo viernes.

Esta simpática peña deportiva tiene siempre muy animadas sus fiestas, siendo de esperar que no lo será menos la anunciada en noche tan señalada como la verbena de San Juan.

De Madrid llegó el ilustre poeta Eduardo Marquina, que se instalará muy en breve en su casa de Cadaqués.

BELLEZA... ELEGANCIA... DISTINCION...

Para conseguir estos tres puntos esenciales en el arte de vestir le ofrecemos admirar, Señora, nuestros modelos para Verano de las últimas creaciones de la moda en

VESTIDOS Y ABRIGOS

Dónde encontrará, en distintos precios, el modelo que usted necesite para el paseo, el te o el teatro.



RONDA S. ANTONIO, 31. pral.
Teléfono 31399

Nota: Esta casa admite géneros para ser confeccionados

LOS SUCESOS DEL 10 DE AGOSTO EN MADRID

En la sesión de ayer continuó el interrogatorio de los procesados, suscitándose incidentes al protestar las defensas contra algunas preguntas del Fiscal de la República y al poner éste de relieve algunas contradicciones entre lo declarado en el sumario y las manifestaciones hechas ante el Tribunal

Madrid, 20. — A las nueve quedó constituido el tribunal que juzga los sucesos del día 10 de agosto. El presidente hizo salir al público para que la Sala pudiera tratar con los defensores de varios incidentes relacionados con la tramitación de este juicio oral. A las 9'10 el presidente ordenó al secretario leyera el acta de la sesión anterior. El letrado señor Montoya pidió conste en acta la narración de los incidentes del día de ayer. Así se acordó. El presidente ordenó, además, que el acta sea un relato sucinto de lo ocurrido, sin hacer constar en acta detalles excesivos de las intervenciones de las partes. A las 9'25 el presidente ordenó que comparecieran los procesados. Se presentaron seguidamente, entrando por la puerta situada detrás del lugar que ocupa el Tribunal. El presidente ordenó al secretario compruebe si está totalmente ocupada la parte destinada al público. Al empezar el presidente de la Sala advierte que se ha modificado el orden por que serán examinados los procesados.

Declaración del teniente coronel Martínez Baños

Dijo que se ratificaba en su declaración sumarial. Añadió que fué llamado desde el cuartel de la remonta; que no sabía quien le llamaba; le dijeron que se presentara de uniforme para tratar de un asunto. Creyó se trataba de su intervención en un expediente administrativo que se seguía y que le llamaban para hacer alguna aclaración en el mencionado procedimiento. Cuando llegó a Madrid no sabía nada de proyectos sediciosos. Llegó al depósito de la remonta a las cuatro de la madrugada. Entró hasta el patio del cuartel y vio a la tropa formada en dicho lugar. Manifestó a los oficiales no quería intervenir en nada y, como estaba retirado, no pensaba tomar parte en nada. Presenció la salida de las tropas y retiróse del cuartel. Añadió que conoce las obligaciones de su cargo y éstas no le obligaban a denunciar a sus compañeros. No se pudo dar cuenta tampoco de quienes eran los oficiales, y dijo que solamente conoció a los capitanes Cabañas y Silvestre. Dijo, además, que el coche que le mandaron para trasladarse al cuartel fué el mismo que utilizó para volver a Madrid.

El fiscal indigna a las defensas porque pone de relieve las contradicciones de los procesados

Al hacer una pregunta el fiscal a los abogados defensores, éstos promovieron un gran escándalo. El procesado dijo que no dió parte a las autoridades para no deshonrar el uniforme. El fiscal solicitó se leyera una de las declaraciones prestadas por el procesado en el sumario, a lo que accede la presidencia, leyéndose a continuación. En esta declaración aparece que el procesado marchó andando a su casa y estuvo media hora en el cuartel. En relación con otras declaraciones sumariales, manifestó el procesado no recordar, y que en el cuartel no fué dado a conocer como jefe. Añadió que no se enteró de los sucesos hasta el día siguiente. Siguió afirmando que no se puso al frente de las tropas y que se negó a tomar parte en el movimiento. El letrado defensor señor Sosa pidió constara en acta su protesta porque el fiscal preguntó de una manera que no cree correcta a su defendido. El fiscal sostuvo que la única persona que puede valorar la pertinencia o impertinencia de sus preguntas es el presidente. El presidente dijo que si insistía el letrado en que constara esta protesta había de ser contra la presidencia, por ser la única que tiene la obligación de encauzar los debates y, por lo tanto, de resolver en su curso sobre la pertinencia o impertinencia de las preguntas. A preguntas de los defensores el procesado manifestó que cuando lle-

gó a Madrid ignoraba se hubiera preparado un movimiento sedicioso. También dijo que cuando llegó al cuartel las tropas estaban animadas y que él no intervino en su armamento. Si iba de uniforme, añadió, fué porque tenía derecho a usarlo, no obstante su situación de retirado. El capitán Silvestre dijo entonces al procesado que tenía que cumplir unas órdenes. El letrado señor Montoya preguntó al procesado qué cosas habían ocurrido en el depósito de la remonta y el procesado manifestó que se trataba de ciertas irregularidades cometidas en las compras. El letrado señor Canalejas protestó de que la pregunta se declarara impertinente cuando él la formuló, y se haya permitido hacerla a otro defensor. El procesado contestó al letrado señor Martínez Acasio que varias veces salieron las fuerzas de la remonta, avisadas telefónicamente, para mantener el orden en Madrid.

Declaración del capitán Uhagón

A preguntas del fiscal, dijo que cuando ocurrieron los hechos que han originado este proceso, su situación de militar era la de disponible forzoso. Afirmó que nunca ha estado en el depósito de la remonta. Siguió manifestando que salió de su casa en la creencia de que se trataba de ir a una manifestación pacífica, y que, siendo espectador, vio a la fuerza pública disparar sobre los manifestantes, y que el procesado se retiró de allí y fué detenido en la calle de Olozaga por dos guardias de Asalto. Añadió que no llevaba arma alguna. El fiscal pidió se leyera una manifestación sumarial en la que el procesado manifestó haberse incorporado a las fuerzas sublevadas. Acabó el procesado diciendo que lo que ha manifestado en este acto es la verdad. Los letrados defensores, algo excitados en aquellos momentos, dijeron expresar su protesta por entender que las palabras del fiscal habían sido impertinentes. El procesado contestó a otro de los abogados diciendo que no llevaba armas. El letrado señor Canalejas dijo que el testimonio fué procesado sin haber prestado declaración, lo cual es un delito, y que, por lo tanto, ruego se proceda en la forma correspondiente para la incoación del sumario. El señor Mecada pidió una información suplementaria y que, por lo tanto, se suspendiese el juicio hasta que esa información se efectúe. El defensor del procesado se opone a lo que piden los señores Canalejas y Mecada. El señor Martínez Acasio contestó que algunas veces ha sido necesaria la salida de las tropas, aunque no estuvieran presentes sus jefes, los cuales luego se incorporaban en ellas.

Declaración del teniente Augusto Caro

Dijo que no se ratificaba en sus declaraciones sumariales. Añadió que tenía noticias del movimiento desde el día 7, y que el teniente coronel señor Martínez Baños entró al cuartel por la puerta, a las 4'05, y que el movimiento era de caballeros con honor, dignidad y vergüenza. Los abogados defensores, todos a la vez, dijeron: —¡Muy bien! A los picadores, dijo el procesado, que no tienen obligación de prestar servicio de armas, les ordenó, al llegar al cuartel, que formaran. Dijo que no podía contestar algunas preguntas, ni porqué obligó a los picadores a formar. Algunos abogados subrayaron las palabras del fiscal con rumores. El procesado contestó concisamente a las preguntas del fiscal. —No, señor. Agrega el procesado que hay algunas preguntas que no puede contestarlas y el fiscal insiste en que las conteste. Los letrados defensores protestan de la actitud del fiscal. Declara el procesado que fué él quien comunicó el cuartel cortando los hilos telefónicos. Dice que no recibió órdenes de nadie y que se limitó a seguir las

instrucciones que le habían dado en un papel, y que se quedó de guardia en el cuartel. Añade que si la manifestación no fué pacífica fué debido a que no salieron a la calle las otras fuerzas que se habían comprometido; por eso fusilaron los guardias de asalto a los que salían. El letrado señor Montoya ruega a la presidencia de no haga sonar la campanilla. Dice que el motivo que les llevó al movimiento fué que el ministro mantenía en sus cargos a militares que, al volver de unas compras, tiraron sobre la mesa 1.600 pesetas a militares sin honor ni dignidad. Estas palabras producen emoción en el público, oyéndose aplausos. El presidente llama al orden, interrumpiendo la intervención del público. Don Honorio Valentín Gamazo solicita que se tengan en cuenta las palabras del procesado y que consten las denuncias formuladas por el mismo sobre estos extremos. El presidente dice que la Sala dará el curso procedente en derecho a estas denuncias, que serán tramitadas por los tribunales competentes. El señor Colom Cardany dice que las denuncias que han sido formuladas han de tramitarse con rapidez y agrega que no se ha de cohibir al procesado para que no haga denuncias sobre hechos delictivos. El presidente dice que todo lo declarado por el procesado, palabra por palabra y letra por letra, constará donde proceda y que se probarán los hechos. Después añade, dirigiéndose a la Sala: —Debemos suprimir todo el estilo declamatorio, del cual estamos abusando. (Manifestaciones de aprobación.) El letrado defensor don Joaquín del Moral dice que la única persona que ha aludido el procesado es también la única que ha formulado ataques contra su defendido. A preguntas de don Ignacio del Moral dice que no sabe si el teniente coronel Irazar tenía noticias de los hechos del proceso, pero insiste en lo que ha denunciado. Añade el procesado que el teniente coronel Irazar dió una vez 1.500 pesetas a diversos oficiales y que tres de éstos negáronse a aceptar la parte que les correspondía. El procesado, con gran rapidez, relata los hechos, en los cuales se hacen cargos contra el teniente coronel citado y otros oficiales y acusa al teniente coronel de haberse apropiado de la cantidad de cuatrocientas mil pesetas. Dice que cuando los sucesos, el citado jefe no intentó siquiera impedir el movimiento. El letrado defensor señor Montoya pide que consten en acta las manifestaciones del procesado. Se suspende el juicio a las once y media, para reemprenderlo a las doce en punto.

Declaran varios picadores militares

Declara el picador militar Isidro Gavilán. Se afirma y ratifica en la declaración que consta en el sumario. A preguntas del fiscal, dice que el día de autos no estaba de servicio y que fué llamado al cuartel por el oficial de guardia. Cuando llegó al cuartel la puerta estaba cerrada, abriéndola el citado oficial. Observó que fué ordenada la formación de la fuerza por los capitanes Fernández Silvestre y Cabañas. Mandaba las fuerzas el capitán Cabañas. El declarante no tenía ningún mando. Se alejó de las fuerzas sublevadas en cuanto se dió cuenta que lo que se hacía no era lícito, y que los guardias de asalto se enfrentaron con las tropas en el pueblo de Tetuán. El fiscal manifiesta que existe contradicción entre lo manifestado por el procesado y lo que dijo al declarar en el sumario, y por tanto, pide la lectura de las declaraciones sumariales prestadas por el procesado. Añade el declarante que en la calle de Prim se alejó de la fuerza al darse cuenta de la aventura en que se había comprometido. El capitán Silvestre no sacó la

pistola hasta pocos momentos antes de empezar la lucha. El declarante oyó como el capitán Silvestre preguntaba por el general Barrera. La casa en donde se ocultó está próxima al Paseo de Recoletos. A preguntas del abogado defensor señor Moral, dice el procesado que cuando llegó al cuartel le manifestaron que se trataba de sofocar un movimiento comunista. En el Hipódromo oyó decir que el general don Virgilio Cabanellas había hablado con el capitán Silvestre y que dicho general iba vestido de paisano. Agrega que en el cuartel se decía que el teniente coronel Lizarza había ofrecido dinero a algunos oficiales para que guardaran silencio sobre ciertos extremos de carácter económico. A preguntas del letrado señor Mesa, contesta que no vió en Recoletos al general Cavalcanti. Contestando al letrado señor Martínez Acasio, dice que ignora si el general Cabanellas fué el que dió las órdenes.

Declaración de un suboficial

A continuación, el suboficial García Prieto responde que se le encomendó el cuidado del teléfono mientras se verificaba la formación. No vió más que al teniente Caro, ni supo nada, pues estaba recluido en la habitación telefónica. Afirmó su disciplina y obediencia, diciendo que se dejaría matar si se le ordenaba, pero mucho más si la orden procedía del teniente Caro. No puede precisar la clase y número del armamento que se dió a la tropa. El pabellón que ocupaba el teniente coronel jefe no estaba vigilado. No le extrañó no ver al teniente coronel en la formación porque los jefes forman los últimos. Dice que la marcha de la tropa por el Paseo de Recoletos era pacífica, pero rompieron el fuego las fuerzas gu-

bernamentales de forma intensísima. No estaba allí el general Cavalcanti, sino que pasaba tranquilamente por la calle Olozaga con un bastón. A preguntas del señor Fanjul, dice no tiene el menor conocimiento de que el general Cavalcanti diese ninguna orden y mandase fuerzas, pues lo hacía el capitán Silvestre. Tampoco vió a otros procesados. Oyó que el director de Seguridad estuvo presente y cree que si no hubiera habido agresión por parte de las fuerzas adscritas al Gobierno, no hubiese habido desgracias.

Declara un capitán retirado

El capitán de Caballería retirado Baltasar Gil Marcos, manifiesta que fué detenido cuando iba sólo, sin armas y antes de oírse los disparos. Tenía la costumbre de ir al Café Gijón, y en aquel momento se dirigía a su casa.

Declara un ex oficial

Después se interroga al ex oficial de Complemento Emilio Redondo. Su declaración es parecida a la anterior. Después Francisco Martos, a quien se le ocupó un arma corta. Dice iba a una finca de recreo. Se levanta la sesión a las dos de la tarde. Antes un letrado se queja, en nombre de los jefes y oficiales, de los medios de transporte, ocupando un autocamión de condiciones para deficientes comunes; sin resolverse, de momento, nada sobre el particular, el presidente ordena la salida de la Sala.

Condonación de multas

A petición de la letrado señorita Concha Peña, el presidente accedió a que no constasen en acta las palabras pronunciadas por el letrado señor Del Moral, dejando sin efecto las cinco multas de 250 pesetas que le habían sido impuestas.

ECOS TAURINOS VIDA SOCIAL

"EL EMPASTRE"

En la Monumental, la noche de la Verbena de San Juan, "El Empastre" nos ofrecerá un soberbio espectáculo. En primer lugar, los toreros bufos Charlot, El Turista Inglés (hombre de goma) y El Clown Torero harán gala de sus excentricidades con un bravo novillo. Después el aplaudido novillero Cayetano Pastor estoqueará dos erales, y como tercera parte del programa la agrupación musical "El Empastre" dará un concierto, tras el cual los profesores de la misma, a los acordes de un pasodoble, lidiarán un hermoso becerro. La simpática fiesta terminará con el disparo de un lujoso castillo de fuegos artificiales, obra del afamado pirotécnico don Francisco Igual. Como en años anteriores, el público se lanzará a celebrar la tradicional Verbena de San Juan en la Plaza de Toros. Contrariamente a lo que se había anunciado, tan sólo se dará función en la Monumental.

SABADO Y DOMINGO, DOS MAGNIFICAS NOVELADAS

También en la Monumental se nos brindan dos novelladas de las que no pueden mejorarse. El sábado, día 24, festividad de San Juan, veremos a los famosos novilleros Niño de la Estrella, Laine y Rafael Vega, con novillos de don José de la Cova, y el domingo, día 25, repetición del Niño de la Estrella, con Palemino y el nuevo fenómeno Pedro Mejías. Los novillos para este día serán de don Amador Angoso. Tendremos, pues, tres funciones taurinas para los días 23, 24 y 25, en lugar de cuatro que se habían anunciado, ya que la noche de la verbena de San Juan sólo habrá corrida en la Monumental.

Exposición Internacional de Turismo de 1934

La Federación del Turismo de Cataluña y Baleares nos envía para su publicación, la siguiente nota: «Repartidas las invitaciones para asistir a la asamblea de mañana en el Salón de Clero, se ruega a to-

PROTESTA DE VEINTICUATRO HORAS

La Federación Catalana de Empleados de Banca y Bolsa se solidariza con la Federación Española de Trabajadores de Banca, para efectuar un movimiento general de 24 horas, en protesta por la actuación del Ministerio de Trabajo y Previsión, en la resolución de las Bases de Trabajo que se encuentran pendientes de fallo en la Comisión Interina de Corporaciones.

das las entidades de carácter cultural, económico o deportivo que no hayan recibido la circular, así como los individuos cuyas actividades estén relacionadas con el turismo y tengan un interés para asistir a dicha asamblea, pasar por las oficinas de la Federación de Turismo: Cortes, 658, donde se les facilitará la correspondiente invitación.» En esta asamblea quedarán estructuradas las Juntas que han de llevar a término la Primera Exposición Internacional del Turismo que se celebrará en Barcelona, en los Palacios y jardines de Montjuich, durante el verano de 1934.



Es la entrada del mal. Prevénese de afecciones, limpiando y fortaleciendo su dentadura con la excelente

Crema dentífrica ORZAN oxigenada

Asepsia la cavidad bucal, neutralizando los fermentos que producen la caries. Evita la película viscosa y el sarro. Da brillo y blancura sin atacar al esmalte. Su refrescante y grato aroma dura mucho. En todas las establecimientos. 1,50 pesetas tubo grande. Elizir dentífrico. Tubos: 1'50, 2'25, 2'50 y 3'75

FABRICAMOS EN SUIZA Y VENDEMOS AQUI

Central de Relojes Suizos - Jaime I, 13

ANUNCIOS OFICIALES

Productos Pirelli S. A. BARCELONA

Venciendo el 30 del presente mes el cupón número 27 de las Obligaciones de esta Sociedad emitidas el 16 de enero de 1920...

EN MADRID: Banco Urquijo. EN BARCELONA: Banco Urquijo Catalán, Garriga Nogués Sobrinos, S. en C. Banca Arnús.

Productos Pirelli S. A. BARCELONA

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad, que a partir del día primero de julio del corriente año...

EN MADRID: Banco Urquijo. EN BARCELONA: Banco Urquijo Catalán, Garriga Nogués Sobrinos, S. en C. Banca Arnús.

Nacional Pirelli, S. A. BARCELONA

Se pone en conocimiento de los señores poseedores de Obligaciones de esta Sociedad 6 por 100, emitidas en 8 de marzo de 1924...

Table with 4 columns of numbers: 11 101 107 125 150 199 201, 224 229 250 826 827 900 913, 999 1002 1024 1138 1319 1350 1401, 1407 1498 1590 1592 1700 1778 1790...

Los tenedores de estos ciento sesenta títulos amortizados podrán hacer efectivo su importe a partir del día 1.º de julio próximo...

Barcelona, 20 de junio de 1933. EL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION, José Luraghi

Sociedad Española de Construcciones Eléctricas

Venciendo el 30 del actual, el cupón n.º 57 de las obligaciones al 6 % de esta Sociedad, emisión de 1919 y el n.º 53 de 1920...

63575 por cupón, deducción hecha de los impuestos vigentes, en las siguientes plazas y domicilios:

En Barcelona: Banca Marsans, S. A. En Madrid, Valencia y Zaragoza: Banco Internacional de Industria y Comercio. Barcelona, 20 junio 1933.

Comercial Pirelli, S. A. BARCELONA

De conformidad con los artículos 21 y 22 de los Estatutos Sociales, el Consejo de Administración de esta Compañía hace público que ha acordado convocar la Junta general ordinaria de señores accionistas para el día 30 del presente mes...

Según se previene en el artículo 23 de los mismos Estatutos, para tener derecho de asistencia a las referidas Juntas, será preciso presentar el correspondiente resguardo que acredite haber depositado las acciones en la Caja Social de la Compañía...

Caso de no llegar a constituirse la Junta general ordinaria y la extraordinaria, se reunirá, de segunda convocatoria, en el mismo domicilio, una hora más tarde...

Barcelona 17 de junio de 1933. El Consejo de Administración. Nota: En nuestra edición de ayer apareció el presente anuncio encabezado, erróneamente, con el nombre de Nacional Pirelli.

Sociedad Anónima Eléctrica del Cinca

Con sujeción a los artículos 17 y 19 de los Estatutos sociales, se convoca a los señores Accionistas para celebrar la Junta general ordinaria prescrita por el artículo 14, el día 30 del actual...

Barcelona, 20 de junio de 1933. — El Director-Gerente, J. MANSANA.

UN BANQUETE

Festeándose el éxito de la Feria de Muestras

Tuvo lugar anoche un banquete, para conmemorar el éxito de la VI Feria de Muestras, y con dicho acto celebrar su clausura.

En la presidencia, con don Francisco Maciá, tomaron asiento el alcalde de Barcelona, doctor Aguadé; el gobernador civil, señor Ametlla; los concejales señores Ventalló y Bausili, y los miembros del Comité organizador, señores David Ferrer y Grant Sala.

Al descorcharse el champaña, pronunció unas breves palabras el señor David Ferrer, haciendo un caluroso elogio del presidente de la Generalidad por el entusiasmo que puso en la obra de la Feria y en el resurgimiento económico de Cataluña.

El alcalde, señor Aguadé, dedicó palabras de estímulo a los organizadores del Certamen, por el sentido patriótico de éste, dando con ello una prueba de la vitalidad industrial de Cataluña.

Finalmente, don Francisco Maciá, hizo resaltar la importancia que había alcanzado la Feria, como un punto de partida para el levantamiento económico que ha de ser cimiento de la prosperidad, no sólo en Cataluña, sino de España.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, reinando durante el acto una gran cordialidad.

Delegación de Hacienda

PAGOS PARA HOY

El señor Delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

Administración de Loterías número 35, 140.000 pesetas; ídem número 29, 30.000; Francisco Moragas, 998'84; Camila Mulleras, 1.727'25; José Núñez, 20.000; Fernando Valls Taberner, 11.844.

ECOS POLITICOS

HA FALLECIDO HELENIO SEGUI MONTANE

Victima de una rápida y cruel dolencia ha fallecido en nuestra ciudad Helenio Seguí Montané, hijo del líder sindicalista Salvador Seguí, más conocido por el sobrenombre del «Noi del Sucre»...

Contaba Helenio Seguí sólo diez y siete años, y había terminado recientemente el Bachillerato. Seguía las orientaciones de su padre, pero muchacho muy ponderado en sus apreciaciones y juicios...

A la madre y a la hermana del finado enviamos nuestro más sentido pésame.

El entierro tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, partiendo del domicilio mortuorio, Avenida, 14 de Abril, número 322.

MITIN DE AFIRMACION DE JUVENTUDES

Esta noche, a las diez, en el local de la Fraternidad Republicana Radical Sansense, tendrá efecto un mitin de afirmación de Juventudes Radicales...

Miguel Palomar, Enrique Ricart, Casimiro Segura, Antonio Tamayo, Manuel Espinet, Ramón Cuello, Arturo Yebra, Francisco Vives, Juan Abdón, Juan Tomás, José Domenech, Alejandro Amorós, Alejandro Muñoz y Antonio Montaner.

REUNION GENERAL

El Casal d'Esquerra Estat Catalá celebrará hoy, a las diez de la noche, reunión general extraordinaria.

UNION DEMOCRATICA DE CATALUÑA

El Comité de Gobierno de Unión Democrática de Cataluña, ha organizado, en el local social central del Partido: Rivadeneira, 4, principal, unos cursos prácticos de formación ideológica.

El primero de ellos que irá a cargo del señor Miquel Coll y Alentorn, tratará de «Interpretación política de la Historia de Cataluña»...

El segundo, que será de «Doctrina Social» y que dirigirá el señor Jose Cirera y Soler, empezará en el mes de septiembre.

EL CENTRO CATALANISTA DE IZQUIERDA

Para hoy, miércoles, a las diez de la noche, se ha convocado junta general en el Centro Catalanista de Izquierda. Esta reunión ha despertado gran interés por haber de tratarse de la posición de la Entidad en el próximo Congreso de la Izquierda Republicana de Cataluña.

CONFERENCIAS

Mañana, a las diez de la noche, en el Ateneo Obrero de Izquierda Republicana, dará una conferencia sobre el tema «Lecciones de la Revolución Rusa»...

Hoy, miércoles, a las diez de la noche, tendrá lugar la última conferencia del ciclo organizado por la Sección de Cuestiones Sociales del Ateneo de Izquierda de Cataluña...

Quedan invitados todos los socios y militantes de izquierda.

TODO BARCELONA

AL PARQUE de MONTJUICH LA VERBENA DE SAN JUAN

Festa del Foc

GRANDIOSOS FESTEJOS POPULARES

Entrada 1 Pta.

COCHES 2 PTAS.

RESTAURANT MIRAMAR

VERBENAS de SAN JUAN y SAN PEDRO

Grandes cenas de Cotillón, sorprendentes regalos. TICKET, 20 PTAS. Con vinos y champagne comprendido, 30 THE HAPPY JAZZ - WIENER ORCHESTRE - MANOLITA DELGADO, JUDITH AND BOROVIÁ. Reserve su mesa. Teléfono 21222

3

ARTICULOS DE MODA de los que diariamente

EL BARATO

detalla miles de metros

PIQUÉ ESTAMPADO, dibujos ultramodernos... el metro, a 1'40 ptas.

RIBOULDINGUE labrado con seda, lavable... el metro, a 2'75 ptas.

RICOS CRESPONES seda superior, gran colorido; el metro, a 2'50 ptas.

Para las próximas verbenas, todos los mantones de Manila A PRECIOS REBAJADOS y 20 por 100 descuento

GOBIERNO CIVIL

LOS «AMICS DE L'ART VELL»

Al recibir anoche el gobernador civil a los periodistas, les manifestó que a primeras horas de la tarde había recibido la visita de una Comisión de los «Amics de l'Art Vell»...

El señor Ametlla dijo que los visitantes le expusieron algunas divergencias que se suscitaron en la referida entidad en ocasión de celebrarse la última Junta general...

El gobernador terminó diciendo que dicha Comisión le había también dado cuenta de que se tiene el propósito de constituir una nueva Junta, esclareciendo la situación de la sociedad.

LA VIEJA CUESTION DE LOS FARMACEUTICOS

También dijo el señor Ametlla que ayer, por la tarde, le habían visitado algunas Comisiones de farmacéuticos para hablarle de la cuestión que desde hace tiempo tienen pendiente la cual podría dar lugar a incidentes.

Un grupo de farmacéuticos ha creado un Comité regulador de los intereses farmacéuticos, encargado de establecer los precios a que se han de vender los productos, etc.

Otro grupo opina que la base de dicho Comité es coaccionar a los mayoristas.

El gobernador añadió que había dicho a las referidas Comisiones que habiendo sido traspasados los servicios de la Generalidad a quien debían acudir para resolver esta cuestión, la que él, en otras ocasiones, cuando dichos servicios no habían sido traspasados, había pretendido encauzar por vías legales.

Después de los traspasos de servicios de Sanidad, el señor Ametlla dijo que él no podía hacer otra cosa que inhibirse.

Recogida de un diario comunista

Ayer mañana, a la llegada del expreso de Madrid a Barcelona, la Policía se incautó de 1.100 ejemplares del diario comunista madrileño, «Mundo Obrero», cuyo periódico fue denunciado por el Fiscal.

Esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada

EL HAMPA INTERNACIONAL

Ha sido detenido otro extranjero indeseable

A su llegada a Barcelona, la Policía procedió a la detención de un individuo llamado Otto, de nacionalidad austriaca, el cual ya fue expulsado tiempo atrás de España por considerarse como indeseable.

Como se sospecha que dicho individuo, además de haber desertado de la Legión Extranjera francesa, está reclamado por las autoridades de su país, por un delito de asesinato, se ha remitido a Austria su ficha.

Caso de no existir ninguna reclamación contra él, permanecerá unos meses en la cárcel, a fin de cumplir la pena de arresto por quebrantamiento de expulsión y después será llevado nuevamente a la frontera.

¿INTENTABAN COMETER UN ACTO DE SABOTAJE?

El boycott a determinada marca de cerveza

Ayer mañana pasaban por la calle de Nápoles, esquina a la de Provenza, siete individuos, los que penetraron en un bar, examinando la marca de las botellas de cerveza que vendían en el mismo.

Al comprobar que no expendían determinada marca, marcharon.

La Policía tuvo conocimiento del hecho y seguidamente salieron para dicha calle unos agentes y guardias de Asalto, pero dichos individuos ya habían desaparecido, por lo que no pudieron ser detenidos.

Proteja sus vestidos, pieles, tapices, alfombras, con el mata-polillas \$ 1000.00 DE GARANTIA

Cinematografía

El debut de un escritor

Con un lleno completo se estrenó en el teatro cine RKO-Roxy la película de aventuras «India Habla», en la que el famoso autor Richard Halliburton aparece en el curso de sus correrías cinematográficas por la misteriosa India.

Halliburton, un guapo joven en la flor de la juventud, rindió una disertación en el tablado sobre las rarísimas costumbres y diversidad de religiones y razas que existen en Madre India. La selecta audiencia correspondió calurosamente con nutridas salvas de aplausos.

El productor de esta película, Walter A. Futter, quien también produjo la recordada «Africa Habla», ha contratado por medio de la RKO los servicios de Russell Spaulding para dirigir la versión de «India Habla» al español, versión que se espera será lanzada pronto a los mercados de habla hispana.

Frances Dee, con la RKO

La hermosa Frances Dee ha ingresado en el elenco de la KRO-Radio comenzando con un magnífico papel en el fotodrama «The Silver Cord» al lado de Irene Dunne y Joel McCrea.

Oriunda de Los Angeles, California, inició Miss Dee su carrera con un papel de «extra» en la película de Chevalier, «Los inocentes de París». Después actuó en «Monte Carlo», «Una tragedia americana» y «Luna de junio». Pesa 5 kilos y mide 1'57 metros. Tiene ojos azul oscuro y cabello castaño. Los hoyuelos de sus mejillas y el brillo de su mirada—aparte del reconocido mérito y sinceridad de sus interpretaciones—son dignos de mención especial.

PROXIMAMENTE



Film de MERVYN LEROY

Dolores del Río parte para Hawái

Casi al final de su sensacional autobiografía, decía la encantadora estrella de «El Ave del Paraíso» con el candor que la distingue:

—Confieso que en mi viaje a Hawái eché mucho de menos a Cedric, pues como llevo dicho he aprendido a no cargar conmigo el estrellato más allá de las puertas del «set». La atracción de los trópicos era muy grande pero la de mi hogar lo es más aún y fué muy grato para mí divisar de nuevo las costas californianas y encontrar a mi esposo esperándome en el muelle.

Ahora, al partir con su esposo Cedric Gibbons abordo del vapor «Lurline» con rumbo a Honolulu, realiza la gentil zateca su sueño de visitar Hawái en compañía de su consorte y con él al lado recorrerá los bellísimos parajes que sirvieron de escenario natural a «El Ave del Paraíso». Tan pronto como regrese la pareja Gibbons de sus vacaciones tropicales, se iniciará en los Estudios RKO la filmación de la primera película que hará la simpática Lolita de acuerdo con su nuevo contrato con esa productora.

El nuevo programa de Publi-Cinema

Los Reportajes «Cineac» y Noticias Fox que presenta esta semana el Publi-Cinema, tienen como siempre gran interés, por tratarse de las últimas noticias más sensacionales.

Caben destacar entre las mismas: La inauguración de la Conferencia Económica Mundial, de Londres; Grave atentado contra Venizelos, antiguo primer ministro griego, por sus enemigos políticos, cerca de Atenas; El príncipe Wilhelm, hijo del ex kronprinz de Alemania, se casa con Dorothea von Salviati, en Bonn; Las llamas destruyen 200 edificios en Auburn, ocasionando daños materiales por valor de 50.000.000 de dólares; El famoso corredor italiano Nuvolari, gana el Gran Premio de Nimes; El Tribunal de Ajaccio, condena al bandido corso Spada a dos años de prisión por llevar armas de fuego; La duquesa de York y su hija asisten a la gran revista militar de Aldershot; M. Lebrun inaugura la presa de Sarrans; durante el curso de una brillante prueba automovilista en Indianapolis, pierden la vida tres famosos deportistas; El famoso boxeador Jack Dempsey inaugura la temporada ciclista de Nueva York; Reconstitución histórica de un torneo de la Edad Media; El célebre coro de Méjico canta una famosa composición de Haydn en las Cuevas de Carlsbad, a 250 metros bajo tierra; etc.

EL PARLAMENTO DE CATALUÑA

LA GENERALIDAD

En la sesión de ayer fueron elegidos, por unanimidad, presidente del Parlamento el señor Casanovas y vicepresidente el señor Serra Hunter

Una interpelación sobre el traspaso de servicios del Notariado

Comienza la sesión a las cinco y cuarto, bajo la presidencia del señor Casanovas.

En el banco rojo los señores Pi y Suñer, Corominas y Mías.

El secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada. Poca animación en los escaños y en la tribuna pública.

EL TRASPASO DE SERVICIOS DEL NOTARIADO

Empieza el debate con una interpelación presentada por Lliga Catalana sobre el traspaso de servicios del Notariado.

El señor TRIAS DE BES recuerda que desde que comenzaron las actividades parlamentarias ha sido criterio de la minoría regionalista que se activase el traspaso de servicios del Notariado.

Después hace un elogio de la clase notarial, dice que en Cataluña ha sido considerado el notario como el consejero íntimo de la familia y nunca se le ha considerado como un funcionario.

Afirma que existe de antiguo una malquerencia peninsular hacia el notariado catalán, imponiéndole la sumisión a las categorías y al escalafón, y recuerda las protestas elevadas al Gobierno en otros tiempos.

Manifiesta que en el Estatuto conficionado en Nuria, se pedían para Cataluña los poderes notariales y que al artículo que a esto hacía referencia se le hizo una gran oposición y que el traspaso de este servicio se logró solamente que la Generalidad designara los notarios, cuyas plazas debían ser cubiertas por oposición o concurso, lo que supone quedar en situación inferior a la que se encontraba el Notariado cuando se formuló la ley de 1862.

Refiere las desventajas que esto supone, y dice que solamente dispondrán los notarios catalanes de una cada cuatro plazas a cubrir, y que ésta debería ser ganada por oposición.

Continúa deduciendo consecuencias sobre la situación de inferioridad a que quedan sujetos los notarios catalanes con respecto a los del resto de España, añadiendo que la demarcación notarial se hará en Madrid.

Se refiere a los archivos notariales, y dice que un decreto dado por la República en septiembre de 1931 los ha centralizado, por lo que ya no pertenecen a Cataluña el de la Corona de Aragón y otros de valor histórico.

Hace mención a la Mutualidad Notarial, mantenida por los clientes catalanes y que existía en Cataluña y que fué arrebatada por la Dictadura en 1928, incorporándola a la Mutualidad General de España; defecto que la República no ha corregido. Termina expresando su temor sobre la posibilidad de que la autonomía de Cataluña pueda compararse con el Gobierno de la insula Barataria. (Aplausos en la minoría regionalista.)

El señor COROMINAS dice que está de acuerdo con la primera parte del discurso del señor Trias de Bes, hasta llegar al momento actual. Recuerda que todos se hallaron presentes en la discusión del Estatuto, y que nadie puede echar en cara a la Esquerra que desfallciese un solo momento, ni hiciera de buen grado una sola concesión. Afirma que siempre están dispuestos los hombres de la mayoría a completar las libertades de Cataluña.

Manifiesta que se vieron obligados a aceptar los servicios notariales con solo el derecho de designación. Coincide en que el notario se considera en Cataluña como un funcionario y lo prueba recordando que se opuso la Comisión a que el presidente de la República hiciera los nombramientos.

Entiende que se aplican las leyes de la República siempre que no queden modificadas por las del Estatuto, y que al decir que Cataluña hace la designación, quiere decir que hace también los tribunales.

Señala el peligro de hacer públicamente ciertas declaraciones que pueden prestarse a una falsa interpretación. Se refiere al precepto del Notariado y dice que cuando éste queda anticuado, puede renovarse, pero que los archivos siguen, desde luego, en poder de Cataluña.

Califica de injusticia lo que hizo la Dictadura con la Mutualidad Notarial de Cataluña, pero que aquel decreto lo ha mantenido la Repú-

ca, dejando que no existiera más que la Mutualidad General de España.

Explica las gestiones realizadas para conseguir para Cataluña la creación de una nueva Mutualidad, lo que no consiguió por no permitirlo la ley más que en la forma que establece el Estatuto, o sea contribuyendo de antemano a la Mutualidad general.

Hace también un elogio del notario y dice que el señor Trias no ha procedido correctamente al analizar en la forma que lo ha hecho las gestiones de la Comisión mixta, y lamenta que lo que consideraban obras de patriotas, sea objeto de censuras. (Aplausos en la mayoría.)

Se suspende este debate. El secretario da lectura a un comunicado de don Luis Companys, presentando la dimisión de su cargo de presidente del Parlamento.



Juan Casanovas, elegido presidente del Parlamento de Cataluña

El señor SERRA HUNTER sugiere a la Cámara que se haga constar en acta la satisfacción con que vieron la actuación del señor Companys como presidente.

El señor ABADAL accede en nombre de su minoría, y el señor COMRERA en el de la socialista.

El señor ROMEVA, de Unión Democrática, dice que por su parte no tiene inconveniente en suscribir las palabras del señor Serra Hunter, pero que lamenta que un hombre deje la más alta magistratura de Cataluña por otro cargo.

El señor LLORET se adhiere también al ruego del diputado de Esquerra.

El señor PI SUSER dice que no pensaba intervenir el Gobierno en este debate, pero que lo hace para aclarar que entiende que el criterio de un hombre de Esquerra es ocupar aquellos cargos desde los cuales mejor pueda servir a Cataluña y a la República.

La Cámara acepta el ruego del señor Serra Hunter.

El señor TAULER pide la palabra y dice que en esta misma sesión deberá elegirse el nuevo presidente.

Así lo acuerda la Cámara y se suspende la sesión por cinco minutos a fin de cambiar impresiones.

SE REANUDA LA SESION PARA ELEGIR PRESIDENTE

Se reanuda la sesión a las siete, preside el señor Martínez Domingo. Se procede a votación secreta para elegir al nuevo presidente del Parlamento, y los diputados desfilan por orden ante la urna para depositar la correspondiente papeleta.

La dimisión del señor Companys está redactada como sigue:

«Habiendo sido nombrado Ministro de la República, he de poner en las manos de Vuestra Señoría mi dimisión de Presidente del Parlamento, rogándole que la transmita a la Cámara, con mi inquebrantable agradecimiento por el honor que tuvo en dignarse conferirme en el momento histórico en que nuestra tierra reconquistaba su gloriosa tradición parlamentaria y mi confianza de poder seguir sirviendo desde mi nuevo cargo a los ideales de Cataluña y la grandeza de la República.»

Terminada la votación, el señor Martínez Domingo da lectura a las papeletas, todas ellas, excepto una en blanco, llevan el nombre del señor Casanovas.

Es elegido presidente por 59

votos el señor Casanovas Maristany, y los diputados todos acogen el nombramiento en pie y con aplausos.

El señor CASANOVAS ocupa la Presidencia y dice que este es el momento más emocionante de su vida parlamentaria.

Dedicando unas palabras de elogio a su antecesor y afirma que procurará desde ahora desempeñar su cargo, interpretando el reglamento en forma que a todos afecte por igual y que espera también de todos su concurso para llevar adelante la estructuración de las leyes de la nueva Cataluña. (Aplausos en los escaños.)

A petición del señor TAULER se procede a nueva votación secreta para elegir al primer vicepresidente de la Cámara, cargo que queda vacante por ostentarlo ahora el propio señor Casanovas.

Por 55 votos es elegido vicepresidente de la Cámara el señor SERRA HUNTER, quien agradece el nombramiento, diciendo que lo hace principalmente por servir a Cataluña.

El señor LLORET pide que para solemnizar la importancia del momento, se levante la sesión.

Así lo acuerda la Cámara, a las siete y media.

La huelga del ramo de la construcción UN DETENIDO

Ayer mañana se presentó en una obra en construcción, sita en la calle de Clarís, un individuo, el cual exhortó a lo obreros para que abandonasen el trabajo, a lo que se negaron éstos, dando cuenta de lo que sucedía a una pareja de guardias de Seguridad de servicio en los alrededores de dicha obra, los que procedieron a la detención del autor de las acciones, quien, detenido, dijo llamarse José Casals Bes, desmintiendo que hubiese coaccionado a los trabajadores de la expresada obra.

No obstante, fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

DE ENSEÑANZA

TITULOS DE BACHILLER

Por el Rectorado han sido expedidos los siguientes títulos de Bachiller: Ramón Roger, Ramón Marín, Santiago Richart, Juan Baliu y Tomás Fornis, del Instituto Balmes de Barcelona.

Miguel Conill, Juan Durán, Eugenio Dou, Guillermo Serra y Federico Macau, del Instituto de Figueras, y José Solá, del de Gerona.

EN ELOGIO DE UNOS MAESTROS INTERINOS

De la Comisión de Cultura del Ayuntamiento hemos recibido la siguiente nota:

«El Presidente de la Comisión municipal de Cultura del Ayuntamiento de Barcelona, con motivo del cese de los maestros interinos que hasta ahora han prestado sus servicios en los Grupos Escolares de esta capital, tiene la satisfacción de testimoniarles su agradecimiento por la devoción con que han cumplido su cometido en estos cargos.»

Es francamente alentador el espectáculo observado en las Escuelas con motivo de despedir los niños a los que hasta este momento han sido sus maestros.

También se complace en saludar muy cordialmente a los nuevos maestros propietarios, de los cuales espera la más entusiasta colaboración a esta obra que ha emprendido el Patronato Escolar de Barcelona.»

RADIO TODAS LAS MARCAS NEVERAS 1.50 Pesetas Semana SIN ENTRADA NI FIADOR PROVENZA, 217, 3.º, 1.º junto Rambla Cataluña

EL CONSEJERO DE TRABAJO Y OBRAS PUBLICAS Y EL DIRECTOR GENERAL DE OBRAS HIDRAULICAS VISITAN EL PANTANO DE CRESPIA

Conforme estaba anunciado, a las ocho de la mañana de ayer salieron en dirección al pantano de Crespiá, el consejero de Trabajo y Obras Públicas de la Generalidad de Cataluña, don Francisco X. Casals; don Demetrio Delgado de la Torre, director general de Obras Hidráulicas del Gobierno Central, y don Tomás Ribera, de la División Hidráulica de los Pirineos, acompañados del director de Obras hidráulicas, señor Mariño; del ingeniero encargado del pantano, señor Sala; de los señores Cruañas y Neto, de la Dirección de Obras Hidráulicas, y del jefe de la Secretaría de la Delegación de los Pirineos, señor Montserrat.

En Gerona, a donde llegó la comitiva a las diez, esperaban a los visitantes el comisario de la Generalidad, señor Puig Pujades y el secretario de la misma, don Jaime Brunet; el gobernador civil, señor Prunés; el diputado a Cortes, señor Santaló; el director de los Servicios culturales de la Generalidad, don Juan Subies, y del jefe de Obras Públicas de Gerona, señor Novell. En Bañolas se unieron a la misma el presidente de la Comunidad de regantes, don Carlos Jordá y el Presidente y el secretario del Sindicato de regantes, señores Orís y Sans.

A las once llegaron los automóviles a Crespiá donde se habían reunido numerosas representaciones de los Ayuntamientos de Perelada, Vilanova de la Muga, Vilaseca, Vilatenim, Cabanes, Llíors, Vilafont, Avinyonet, Navata, Ordís, Aífar, Vilamalla, Santa Llogia y Figueras.

Los ingenieros señores José María Valls, jefe del Servicio agronómico de Gerona, Luis Cuni y Miguel Cuesta, pusieron de manifiesto a los presentes el plan de obras a realizar.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Casals el cual señaló el interés de la Generalidad en realizar obras que mejoren la situación de las diversas comarcas de Cataluña y dijo que a este motivo obedecía el viaje del director general de Obras Públicas del Gobierno Central para capacitarse de las necesidades de aquella comarca y convertir en realidad los proyectos que tanto han de beneficiarla.

El señor Delgado manifestó que habiendo ya el consejero de Trabajo de la Generalidad expuesto el motivo de su visita al pantano, no le quedaba por hacer otra declaración que dar la seguridad de que después de las palabras vendrán los hechos y de que la obra que ha de convertir en regadío todo el Ampurdán será emprendida inmediatamente y llevada a término sin desmayos con el apoyo del Estado y de la Generalidad.

Ambos parlamentos fueron acogidos con grandes aplausos.

Los visitantes emprendieron acto seguido el regreso a Barcelona, dirigiéndose al Restaurant de la Font del Lleó, donde el señor Casals ha ofrecido un almuerzo al señor Delgado de la Torre y a sus acompañantes, después del cual salieron en dirección a Vilanova y Reus con objeto de visitar los pantanos de Foix y Riudecanyas.

VISITAS

Acompañado por el diputado señor Cunillera, ha estado en la Generalidad, con objeto de visitar a diversos consejeros, el secretario del Ayuntamiento de Alfara de Carles, para gestionar asuntos de interés para aquel Ayuntamiento.

También visitaron al presidente de la Generalidad, el ingeniero jefe de Industria, don José Mestres Borrell y el señor Santasusana, de Riegos y Fuerza del Ebro.

DESPEDIDA DE LAS SEÑORITAS DE LA RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

En los jardines del Palacio de Pedralbes, tendrá lugar el próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, la fiesta de despedida de las residentes.

Consistirá esta fiesta en: Danzas por el grupo de alumnas de la clase de rítmica y dos representaciones, «Eridon y Amina», de Goethe, y un fragmento del «Sueño de una noche de verano», de Shakespeare, todo a cargo de las estudiantes.

VIDA MUNICIPAL

VISITAS AL JARDIN ZOOLOGICO De conformidad con las facilidades que viene dando la Junta de Ciencias Naturales, del 15 de mayo último al 15 del actual, han visitado gratuitamente el Jardín Zoológico, Acuario y Museos Martorell y Cataluña, 498 alumnos, acompañados de 88 profesores, procedentes de escuelas de Barcelona y del resto de las tierras catalanas.

CARNET JUDICIAL

LOS JUICIOS DE AYER

Se suspendieron los juicios señalados en las Secciones primera y tercera, por no haber comparecido los procesados, contra quienes se dió orden de detención.

—Ante el Jurado empezó a verse en la Sección segunda una causa contra Pedro Bartés, acusado de malversación.

En vista del favorable resultado de la prueba, el fiscal retiró la acusación y como nadie la sostuvo, el acusado fué absuelto.

—Ampliamente fué retirada en la Sección cuarta la acusación contra el periodista Felipe Alaiz, que acudió para responder de un artículo aparecido en «Solidaridad Obrera» y que fué considerado como sedicioso por el fiscal que hizo la denuncia.

EN LIBERTAD

Previo depósito de una fianza de 2.000 pesetas, el Juzgado especial que instruye sumarios por delitos de carácter terrorista, ha decretado la libertad provisiona de Rafael Santacruz, procesado en uno de los sumarios que se instruyen por depósito de armas.

VICTIMA DE UN ROBO NO DENUNCIADO, ES APALEADO POR LOS LADRONES AL INTENTAR DETENERLOS

Hace unos días se cometió un robo de piezas de seda en un almacén de la Avenida de la Puerta del Ángel. El hecho no fué denunciado, porque el dueño del local le pareció haber conocido a uno de los autores y quiso proceder él mismo a su detención.

Al efecto, se trasladó al «barrio chino» y visitó los lugares más frecuentados por la gente maleante, hasta que, en una taberna encontró al supuesto autor del robo, acompañado de otro sujeto, del que supuso que sería el otro autor.

Cuando trató de detenerlos, los ratos se resistieron y le agredieron a palos, causándole unas contusiones de las que hubo de ser asistido en el Dispensario del distrito.

Al darse cuenta de lo ocurrido al Juzgado, hubo de denunciar también el robo.

HAN SIDO PUESTOS EN LIBERTAD TRES SUPUESTOS COMPLICADOS EN UN ATRACO

El Juzgado número 11 ha decretado la libertad de Juan Castarlenas y Juan Brevides Solanes y las dos mujeres, Victoria González García y Juana Brevides Solanes, a quienes se detuvo como supuestos complicados en el atraco cometido en las oficinas de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A., de la calle de la Diputación, el día 5 de diciembre.

Por el mismo Juzgado se ha decretado el procesamiento y prisión sin fianza contra José Pérez Martínez y Vicente Monllent, acusados en el mismo sumario.

HERIDOS DE ALTA

Han sido dados de alta otros seis de los heridos que lo fueron a consecuencia del choque entre un autobús y un tranvía en el Paseo de la República.

NECROLOGICA

ENTIERROS PARA HOY

- Teodoro J. Creus Esther; Borrell, 303, a las diez. Rosa Viladomat Prat; Roig, 11 bis, a las cuatro. Concepción Gil Martínez de Valleda; C. de Ciento, 280, a las once. Margarita Arran Martínez; Giner y Partagás, 51, a las nueve. Pilar Miranda Luengo; Mallorca, 562, a las diez. Josefa Campi Martí; Laureano Miró, 53, a las once. Juan Roca Fargues; Madrazo, 42, a las nueve. Rafael Alba Puigbert; Mariano Aguiló, 16, a las cuatro.

El Dia Grafico

puede adquirirse en

SEVILLA y CORDOBA

a las diez de la mañana del día siguiente de su fecha.

No deje usted, si visita estas capitales, de pedirlo en cualquier punto de venta de periódicos y revistas.

Adquéralo, igualmente, en todas las poblaciones importantes de España:

- Santander, Oviedo, Valladolid, Bilbao, Valencia, Zaragoza, San Sebastián, etc., etc.

adonde se envía con la máxima rapidez, vendiéndose en todos los kioscos.

VIDA DEPORTIVA

BOXEO

ESTA NOCHE EN OLYMPIA MARIANO ARILLA, EN DOCE «ROUNDS», CONTRA CAVAGNOLI Y MARTINEZ DE ALFARA, EN DIEZ CONTRA HEVIA

Olympia Ring ha confeccionado para esta noche un programa de boxeo de los que entran pocos en libra. Cuatro combates de los que llenan la imaginación de los aficionados: dos de ellos entre estrellas de rango internacional, y todo a precios más que populares, es una hazaña que no está al alcance de cualquiera y a la que el público corresponderá sin duda, acudiendo esta noche al amplio local de la Ronda de San Pablo.

El combate que será puesto en último lugar—no decimos «el combate de fondo» porque tan fondo como el de Arilla será el de Martínez de Alfara—constará de doce «rounds» y estará a cargo de Mariano Arilla, el sensacional gladiador español del peso mosca que hace poco más de un mes venció decisivamente y estuvo a punto de «noquear» al campeón de Europa de la categoría. Gyde, Arilla será presentado, por primera vez en Barcelona, frente a un adversario digno de él, frente al italiano Cavagnoli, uno de los mejores hombres de Europa en la categoría. Arilla está ansioso de poder demostrar al público barcelonés que la gran fama de que disfruta en París es bien ganada, por lo que puede anticiparse que su batalla con Cavagnoli será de las que se presencian con fruición y nunca se olvidan.

Martínez de Alfara encontrará en el cubano Hevia un adversario agresivo y temible que pudiera poner al valenciano durante el transcurso del combate en graves dificultades. Hevia desde que renunció a combatir como un peso medio, ha aumentado en un 50 por 100 sus posibilidades frente a cualquier adversario, por duro y experimentado que sea éste. Hevia pega con ambas manos con violencia terrible, por lo que el de Alfara no podrá evitar que su mandíbula o su estómago entre en contacto con los puños del moreno.

Ros y Sanz en su esperada revancha, sin duda le darán a los espectadores un combate tan reñido y emocionante como el que ambos sostuvieron no ha mucho. Ambos se han preparado cuidadosamente para la ansiada revancha y prometen ganar antes del límite.

Matesanz el gran «noqueador», se encontrará con un hueso duro de roer en la persona de Rico, el ex campeón amateur. Ambos muchachos se encuentran en la mejor condición de su vida, listos para hacer un combate que haga época.

HOY, EN EL NUEVO MUNDO: TRES INTERESANTES OCHO ROUNDS Y EL GRAN COMBATE DE PESOS FUERTES MATEO OSA CONTRA BENECK

Sin ningún cambio en el programa anunciado, se celebrará en el Nuevo Mundo la velada organizada por Barcelona Ring, en la que en combate de fondo Mateo de la Osa encontrará al challenger oficial al título de Checoslovaquia, Beneck.

Beneck no es un boxeador de los que puede anunciarse como ex campeón, y por lo tanto, un hombre en franco descenso, sino todo lo contrario, ya que es púgil joven en plenitud de sus facultades empieza a hacer que se le mire como boxeador en quien puede concebirse esperanzas, ya que contando tan sólo 24 años ha podido elaborarse un buen record en el que abundan las victorias por k. o.

Mateo de la Osa, después de la formidable impresión que causó el día de su debut en Barcelona batiendo antes de un round a Beggiani ha ido preparándose cuidadosamente para ir encontrando todos cuantos adversarios le sean opuestos.

Tres escogidos ocho rounds dan complemento a este interesante combate. El primero de ellos entre el fuerte batallador de Tarrasa, Cazorro, a quien tan sólo pudo ganar Matesanz contra el joven Colás, que sus últimos combates han constituido una serie de victorias antes del límite.

El segundo servirá de reñido al ex campeón de España amateur, Vilanova, contra el conocido madrileño Las Heras.

El último ocho rounds será la revancha entre Félix Pérez y Betes, cuyo primer encuentro ganado por este último constituyó una batalla durante todo el combate.

Como preliminar de la velada se efectuará un combate en seis rounds entre Obiols y Litter.

NATACION

C. N. BARCELONA-ESCUADRA FRANCESA

Deseosos los marinos de la Escuadra francesa fondeada en nuestro puerto de hacer patente su preferencia por el deporte de la natación,

un equipo seleccionado, formado a base de los mejores elementos, escogidos entre las diferentes unidades que integran la mencionada escuadra, actuará mañana, jueves, a las siete y media de la noche, en la piscina del C. N. Barcelona, enfrentándose con un equipo de este Club.

Las pruebas en que participarán los marinos franceses son las siguientes: Carrera de relevos, 7 por 33, libre. Saltos de palanca y trampolín. Partido de water-polo.

TENNIS

INGLATERRA VENCE A CHECOSLOVAQUIA EN LOS PRIMEROS INDIVIDUALES COPA DAVIS

Eastbourne, 20. — Pruebas para la Copa Davis.

Perry (Inglaterra) ha vencido a Hecht (Checoslovaquia), por 6-2, 6-2, 6-2.

Austin (Inglaterra) ha vencido a Menzel (Checoslovaquia), por 3-6, 9-7, 6-0, 6-1.

EN LAS PISTAS DEL F. C. BARCELONA

En las pistas del F. C. Barcelona de la calle de Cerdeña, 504, se celebrará el viernes por la noche una gran «revetlla» organizada por la sección de tenis del referido club, que promete vestir un señalado éxito. En las oficinas de dicho club se despachan tickets al precio de cinco pesetas.

FUTBOL

LA FINAL DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA

DEFINITIVAMENTE SE JUGARA EN BARCELONA, EL DOMINGO

Se ha confirmado la celebración en Barcelona de la final del Campeonato de España, que deben disputar, el domingo, los dos mejores equipos del momento actual, «Athlético», de Bilbao, detentor del título, y el «Madrid», campeón de Liga.

Como sea que ambos finalistas, si bien no señalaron ninguna predilección para que la final se jugara en Barcelona, tampoco pusieron ningún inconveniente, sino que, por el contrario, aceptaron como terreno neutral cualquier campo catalán, la Federación Nacional, tras nuevas consultas con los Clubs.

ha acordado ya de una manera definitiva que la final tenga lugar el próximo domingo, en Barcelona.

Pero falta determinar todavía si se celebrará en el campo de Las Cortes o en el Estadio de Montjuich, siendo lo último lo más probable, aun cuando repetimos, no hay todavía acuerdo sobre el particular.

Parece que Peña Rhin, para celebrar su carrera por la mañana, pide que se establezca una entrada global para la prueba automovilista y el partido de futbol, siendo el porcentaje que una parte y otra debe llevar, lo que se discute.

Pero haya acuerdo o no la final se celebrará en Barcelona, sea en Las Cortes o en el Estadio.

A. C. D. TELEFONICA, 8 F. C. TELEGRAFOS, 1

El sábado en el campo de los vencedores, jugó este partido en el que patentizase rotundamente la superioridad de los telefónicos, que con admirable entusiasmo y superior técnica tomaron cumplida revancha del adverso resultado del día 3.

Finalizó la primera parte marcando el tanteador 3 a 0. Comenzó la segunda parte con bríos y bien llevados avances de los equipiers del Telegrafos, fruto del cual fué un bonito goal a los diez minutos. A partir de este momento se impuso nuevamente el equipo de la Agrupación, consiguiendo cinco tantos más.

Alinéanse por la Telefónica: Lacruz; Bertrán, Peñalver; Muñoz-Sala, Campos, Pujol, Llambrid, Kaiser, Peiró y Pérez.

Marcaron los goals Llambrid (3), Pérez (4) y Pujol (1).

Árbitro, imparcialmente, Py.

MOTORISMO

LA COPA AUTOMOVILISTA BARCELONA (IV GRAN PREMIO PENYA RHIN). SERA UN MAGNIFICO ACONTECIMIENTO INTERNACIONAL

Ratificado por el Ayuntamiento el acuerdo de concesión del Parque de Montjuich a Peña Rhin para la celebración del gran acontecimiento automovilista que dicha entidad viene preparando hace tiempo, siguen llegando nuevas noticias que vienen a realzar la importancia de dicha carrera, así como de la ciclista, de carácter internacional, «revancha de la Vuelta a Cataluña», que se disputará en primer término. A las numerosas y valiosas ins-

HOY - BOXEO - OLYMPIA VELADA DE GRAN GALA UN PROGRAMA EXCEPCIONAL GENERAL: 2 PTAS.

cripciones ya publicadas, ha venido a unirse la ratificación de otra de gran calidad, la del famoso Marcel Lehoux, considerado como el más audaz y rápido corredor francés que tiene una historia brillantísima y cuya proeza esta temporada ganando el Gran Premio de Pau, que por haberse celebrado con un gran temporal, ha quedado como la «carrera bajo la nieve» ha sido reconocido unánimemente como demostración de cualidades excepcionales.

Lehoux ha podido obtener de la fábrica «Bugatti» un 2.300 c.c. compresor nuevo, del último tipo, para reemplazar el averiado en el pasado Gran Premio de Francia y anuncia su deseo de que su debut en Barcelona sea su primera victoria, para lo cual llegará mañana jueves, a fin de poder estudiar debidamente el circuito.

LA CARRERA DEL 25 EN MONTJUICH

Un magnifico lote internacional para la Copa Barcelona (IV Gran Premio Peña Rhin)

Cerrada la inscripción a derechos simples para la carrera de velocidad pura, que bajo la organización de Peña Rhin se correrá el día 25 en el circuito del Parque de Montjuich, el lote de participantes ya asegurado es de catorce corredores y de una calidad internacional indudable que por los pilotos y por los coches que disponen (todos coches especiales de carreras) permiten anticipar una jornada de gran emoción.

Los nombres de Zanelli, Moll y Vilmille, constituyen un compendio de la nueva promoción de grandes corredores franceses, que vienen durante las dos últimas temporadas destacando en la mayoría de Grandes Premios Europeos. El alemán Lerweld es una nota interesante de la inscripción, por disponer de un coche muy potente, cuyo rendimiento en el variado circuito de Montjuich, es una incógnita.

El conde Czaikefsky, recordman mundial de la hora a 200 kilómetros por hora, se encontrará en las mismas condiciones que Lerweld, por lo cual no ha decidido aún si participará con su «Bugatti» 4900 c. c., o con un 2300 a doble árbol de levas.

En cuanto a Dourel, que tiene un brillante historial de carreras internacionales, entre las cuales el Gran Premio de Monza, ha manifestado que correrá con un «Amicar» 1500 a compresor, con el que, estudiado el recorrido, estima que podrá competir dignamente con los «bóidos» de cilindrada superior, aspirando, desde luego, al premio especial que se concede para el mejor clasificado con coche hasta 2000 c. c.

La lista de nacionales o extranjeros residenciados en España, se ha completado con Vega, un notable amateur valenciano, que goza de reputación de gran conductor y que se propone dar dura batalla a los Palacios, Morawitz, Stahel, etc.

En el Autodromo de Terramar se está ultimando la puesta a punto de la mayoría de coches de los pilotos regionales, mientras que Tort prepara su «Nacional Pesquera», equipado ya con compresor.

En cuanto a Texi, que es otro nacional que ha formado sus prestigios en el extranjero, ha anunciado que saldrá hacia Barcelona para participar en los entrenos oficiales (que se celebrarán el miércoles, jueves y viernes, por la tarde, (tan pronto haya corrido en la Prueba Internacional de Kesselberg (Baviera).

Hoy se cierra el plazo de derechos dobles y parece poder darse por descontado que vendrá aún otros nombres de calidad a aumentar la lista que hoy publicamos.

Entre los que deben dar su confirmación figuran Marcel Lereux (si es que ha logrado reparar su coche en tiempo oportuno); Jacob, el reciente ganador de la clase dos litros en el Gran Premio de Nimes y otro nacional, si tiene la seguridad de disponer de la montura que es...

Advertisement for Studebaker trucks. It features a large illustration of a Studebaker truck with a trailer, a smaller truck, and a car. The text includes 'STUDEBAKER CAMIONES', 'rápidos, seguros, económicos.', and 'ROMAGOSA y Cia, S/c, C. Valencia, 295 Barcelona.' There is also a small circular logo with the Studebaker name.



EN LA REÑIDA CARRERA DE LOS
 1.000 KMS. DEL AUTOMOVIL CLUB DE CATALUÑA

RESULTA

1º ABSOLUTO { **MACAYA Y PONS "FORD"**
 con una media de 67'784 Kms.

SOBRE NEUMÁTICOS

NACIONAL PIRELLI

"LOS ANTIDESLIZANTES POR EXCELENCIA"

Nacional Pirelli

ESPECTACULOS

Teatro Novedades

Hoy tarde a las 5 y noche a las 10'15. DEBUT del gran espectáculo de las **BLANCA NEGRI - PILAR CALVO** que presentan con originalidad:

REVIEW MODERNA ORQUESTA LECUONA

y las siguientes atracciones: **WEENO, BRAVO, GODY, LUIS MARAVILLAS y GRECIA MARIO**, el más atrayente espectáculo de la temporada.

20 NOTABLES ATRACCIONES, 20 PRECIOS POPULARES. Se despacha en contaduría

Teatro Tivoli

Gran Compañía de Género Frívolo titular del **TEATRO ROMEO, DE MADRID** Tarde a las cinco, la triunfal obra frívola:

LA PIPA DE ORO

por toda la compañía: CREACION UNICA Exitazo grandioso de LAS PISTOLERAS por MARGARITA CARBAJAL, tiple y viciptles. Noche a las 10'15 y cada noche:

¡GOLI!

campeón de género frívolo. Por toda la compañía. Fastuosa presentación: A cada «Goli», un beso de MARGARITA CARBAJAL.

Mañana el cartel de los grandes éxitos. Tarde: LA PIPA DE ORO, con BUTACAS DESDE 2 PESETAS. Noche:

¡GOLI!

con BUTACAS DESDE 4 PESETAS. Viernes, Verbena de San Juan, Cartel Monstruo. LA PIPA DE ORO y ¡GOLI!, los dos éxitos más grandes de la temporada. Se despacha en contaduría.

Teatro Principal Palace

TELEFONO 11882 COMPAÑIA LIRICA

EDUARDO BRITO

Hoy miércoles noche a las 10'15: EL CHIQUILLO por Amparo Ablich y Bely Alvarez.

ESTRENO - ESTRENO

del salnete en dos actos, divididos en cinco cuadros. Libro original de Aurelio G. Riancho y Antonio Castells, música de los maestros Elifso Grenet y Ernesto Lecuona:

NIÑA RITA O LA HABANA EN 1830

por el gran divo EDUARDO BRITO, CONCHITA BARÚS, Laura Miranda, Elena Brito, Amparito Albach, Teresa Sánchez, Enrique Torrijos, Casas, Bely Alvarez, Antonio Garrido, Tomy Santovenia, Emilio Delgado, etc., etc. ESTA OBRA FUE ESTRENADA CON CLAMOROSO EXITO EN EL TEATRO «REGINA», DE LA HABANA, EL 29 DE SEPTIEMBRE DE 1926. Mañana tarde a las 5, Matinée de Moda:

LA VIRGEN MORENA

BUTACAS MAS CARIAS A 3 PESETAS. Noche a las 10'15: NIÑA RITA o LA HABANA EN 1830.

Teatro Barcelona

Compañía de Comedia CARMEN DIAZ

Hoy miércoles tarde a las cinco y cuarto. EXITO EXTRAORDINARIO, el salnete en tres actos, original de Carlos Arniches:

LAS DICHOSAS FALDAS

Noche a las diez y cuarto. SENSACIONAL ESTRENO, la comedia de magia en cinco actos, original de don Jacinto Benavente, titulada:

LA DUQUESA GITANA

protagonista CARMEN DIAZ. Mañana jueves tarde y noche, GRAN EXITO: LA DUQUESA GITANA, exclusiva de esta compañía

Mañana jueves, noche, gran función de gala en honor de los marinos de la escuadra francesa.

El éxito de los éxitos

PIEZAS DE RECAMBIO

y gran fin de fiesta

Gran Teatro Español

COMPANIA DRAMATICA

ANA ADAMUZ

Primer actor y director:

EMILIO THULLIER

Hoy tarde a las 5 y noche a las 10 y cuarto, el soberbio drama de éxito indiscutible:

PROSTITUCION

(La vida en las mancebas) tres actos, de Luis P. de Ardayn, en cuya obra obtiene uno de sus más señalados triunfos

Teatro Cómico

PALACIO DE LA REVISTA. Hoy noche a las 10'15 GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TEATRAL con motivo de la 50 REPRESENTACION DE LAS FALDAS. 1.º La obra de delirante éxito:

LAS FALDAS

Grandioso triunfo de la compañía de revistas del teatro Ruzafa, de Valencia. FASTUOSA PRESENTACION: COLASAL INTERPRETACION. 2.º GRANDIOSO FIN DE FIESTA

1) «CANCION CANARIA», del populísimos maestro Alonso, por la aplaudida tiple cantante ELVIRA ALBALAT, y viciptles; 2) «MACHICHA», por la gentilísima y notable bailarina AMELIA TOMAS, y el ovacionado bailarín FRANCIS T. MURILLO; 3) «LOS NARDOS», de «LAS LEANDRAS», por la genial supervedette BLANQUITA SUAREZ, la sugestiva vedette CONCHITA G. LEONARDO y las hermosas primeras tiple CARMEN CUBERO, VICENTITA RUIZ, ARACELI TOMAS, MARUJA HIDALGO, LOLITA MORAT, ELVIRA ALBALAT y las viciptles de la compañía; 4) El intermedio de «LAS PISTOLERAS», de «LA PIPA DE ORO», del maestro Rosillo, por la colosal primerísima bailarina ANNY FEY; 5) La romanza de «LOS CLAVELES», del maestro Serrano, por ELVIRA ALBALAT; 6) El número de «LAS PISTOLERAS», por BLANQUITA SUAREZ y todas las tiple y viciptles. La sala estará perfumada por la acreditada perfumera «PELAYO». Mañana jueves grandiosa matinée a petición de numerosas familias que no asisten al teatro por la noche, representándose LAS FALDAS

Teatro Victoria

Hoy tarde a las 5. GRANDIOSO VERMOUTH POPULAR, BUTACAS A UNA PESETA. 1.º MAMÁ POLITICA; 2.º EL GRAN EXITO: EL HUEVO DE COLON, triunfo del graciosísimo primer actor EDUARDO GOMEZ (Gometes). Noche a las 10: 1.º MAMÁ POLITICA; 2.º EXITO FANTASTICO, EXITAZO CUMBRE DE

PIEZAS DE RECAMBIO

Insuperable creación de AMPARITO MIGUEL ANGEL, TERESITA SILVA, EDUARDO GOMEZ (Gometes), ROBERTO SAMSO, PEDRIN FERNANDEZ, Pareja de baile SIMONE ET CARDONA. Mañana tarde a las 5, Gran Vermouth Popular, BUTACAS A UNA PESETA. Noche a las 10, GRAN FUNCION DE GALA EN HONOR DE LA ESCUADRA FRANCESA, CON ASISTENCIA DEL CONSUL Y AUTORIDADES. 1.º MAMÁ POLITICA; 2.º EXITAZO ASOMBROSO EXITO CUMBRE: PIEZAS DE RECAMBIO. 3.º GRAN FIN DE FIESTA. Esta semana, en sesión de tarde, estreno en este teatro de LOS CABALLEROS de Quintero y Guillén. Gran Cuadro Flamenco

Circo Barcelonés

TELEFONO 13595. Mañana jueves, 22 Junio, noche a las diez y cuarto

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO DE OPERA FLAMENCA

NIÑA DE LOS PEINES

(Cante Jondo y bailes típicos gitanos). ¡LA MAS ENORME COMPETENCIA! Las dos figuras máximas de la Opera Flamenca:

MANUEL VALLEJO

El Flea del Cante Jondo. Hoy miércoles, despacho de localidades sin aumento de precio

COLISEUM

Hoy tarde a las 4'10:

BAILANDO A CIEGAS

por MIRIAM HOPKINS. Noche a las 10, Sesión dedicada a la oficialidad de la Escuela Francesa:

UN FILS IMPROVISÉ

por FERNAND GRAVEY y FLORELLE, dialogada en francés. Esta cinta será sólo exhibida en la sesión de esta noche

Fantasio

Hoy tarde de 4 a 8. Noche a las 10. GRAN EXITO DEL INTERESANTE FILM:

EL ROBO DE LA MONA LISA

(«LA GIOCONDA»)

Cine Paris

Tarde a las 4'30. Noche a las 9'45 REVISTA TALLULAH BANKEAD en:

EL FRAUDE

MARY GLORY en

UNA HERMANITA DELICIOSA

ACTUALIDADES

BROMAS ACUATICAS; LAS GIGANTESCAS CULEBRAS; FRANCIA ACTUAL; VARIEDADES MEYLER; MAGAZINE ATLANTIC; ECLAIR JOURNAL. Entrada: UNA PESETA

SALONES CINAES

Capitol

4 tarde y 9'45 noche. «SECRETOS DE AUSTRALIA» (explicada en español. 5'20 tarde y 9'50 noche).

EL TESTIGO INVISIBLE

(Una Merkel 4'05, 6'35 tarde y 11'10 noche)

Cataluña

4 tarde y 9'45 noche. «NUESTROS AMORES» (Mary Astor, 5'30 tarde y 9'45 noche):

CARAS FALSAS

(Lowel Shermann, 4, 6'40 tarde y 11 noche)

Kursaal

4 tarde y 9'45 noche. «UNA VEZ EN LA VIDA» (4 tarde); «EL PARAISO DEL MAL» (5'30 tarde y 9'45 noche); «LA SECUESTRADA» (Lew Ayres, 6'45 tarde y 11 noche)

PATHE PALACE

4 tarde y 9'30 noche. «DECEPCION» (5'30 tarde y 9'45 noche); «LA SECUESTRADA» (Lew Ayres, 4, 6'40 tarde y 10'55 noche)

EXCELSIOR

4 tarde y 9'30 noche. «ALMAS TORTURADAS» (5'25 tarde y 9'50 noche); «LA MANO ASESINA» (Barbara Weeks, 4'05, 6'45 tarde y 11'05 noche)

MIRIA

4 tarde y 9'30 noche. «EL DINERO TIENE ALAS» (6'30 tarde y 9'45 noche); «SEIS HORAS DE VIDA» (en español, Warner Baxter, 4, 6'45 tarde y 11 noche)

GRAN TEATRO CONDAL

Continua 3'45 tarde. «AMIGOS O RIVALDES?» (1 tarde y 8'20 noche); «CUEVA DE BANDIDOS» (5'15 tarde y 9'35 noche); «SEIS HORAS DE VIDA» (en español, Warner Baxter, 6'30 tarde y 11 noche)

MONUMENTAL

Continua 3'45 tarde. «LA BANDA DE LAS PERLAS NEGRAS» (4'50 tarde y 8'15 noche); «GLORIA» (6 tarde y 9'55 noche); «DRAPS I FERRO VELL» (hablada y cantada en catalán, 4, 7'35 tarde y 11'25 noche)

ROYAL

Continua 3'45 tarde. «DIARIO DE UNA MUJER BONITA» (4'35 tarde y 8'40 noche); «GLORIA» (6'05 tarde y 10'10 noche); «DRAPS I FERRO VELL» (hablada y cantada en catalán, 3'45, 7'30 tarde y 11'25 noche)

IRIS PARK

Continua 3'45 tarde. «EL PRECIO DE UNA MUJER» (3'45 tarde y 8'15 noche); «DOS DIAS FELICES» (5'25 tarde y 9'55 noche); «ESTUPEFACIENTES» (Jean Murat, 6'25 tarde y 10'55 noche)

BOHEMIA

Continua 3'45 tarde. «LA REINA KELLY» (4'55 tarde y 8'40 noche); «LOS AMOS DE PRESIDIO» (6'10 tarde y 9'55 noche); «RAFFLES» (Ronald Colman, 3'45, 7'10 tarde y 11 noche)

VOLGA

Cortes, 499 (Junto Borrell). Tel. 30559.

PETIT CAFÉ

por MAURICE CHEVALIER. EL HOMBRE QUE ASESINO en español, por ROSITA MORENO. Además, por la tarde:

EL SECRETO DEL ABOGADO Especial: 6'70. Preferencia: una peseta.

Cine Ramblas

Rambal del Centro, 36. Teléfono 18972. Hoy:

REVISTA (sonora) COMICA (sonora) UNA MUJER A BORDO (comedia sonora, por GARY COOPER y CLAUDETTE COLBERT).

LABIOS SELLADOS

superproducción sonora, por CLIVE BROOK y MARJORIE RAMBEAU. (Sesión continua desde las 4)

IRQUINGONA

Hoy, la película de las estrellas:

GRAND HOTEL

por Greta Garbo, Joan Crawford, John Barrymore, Lionel Barrymore. Producción Metro Goldwyn Mayer

Cine Layetana

SONORO. SESION CONTINUA. Hoy: CALLES DE NUEVA-YORK, por Buster Keaton (Pamplinas); MADAM SATAN, por Reginald Denny; LA AMAZONA DE LAS ROCAS, cinta sonora, americana, por Tom Keene; SINFONIA LEONINA (dibujos); PARIS (revista). Jueves grandes estrenos, entre ellos: TITANES DEL CIELO y GALANTEOS PELIGROSOS

Fémina

Hoy miércoles, día 21, único día tarde a las 4: MERCEDES; MUSIC-HALL y EL PRINCIPE GONDOLERO. Noche a las 10 SOY UN FUGITIVO y MERCEDES

Teatro Triunfo y Cine Marina

Colosal programa para hoy: TRIUNFO: SOY UN FUGITIVO (sonora) EN BAJA FORMA (sonora) MARINA: EL DOCTOR X (sonora) LA COMEDIA DE LA VIDA (sonora). Completarán el programa

Cómica y otra Jueves Estreno: ¡CADENAS! (sonora);

Publi Cinema

PASEO DE GRACIA, 57. Teléfono 79681. Sesión continua de tres tarde a una madrugada. Butaca una Pta. A las 4 cambio de programa. REPORTAJES CINEMA DE PARIS; SIN PIES NI CABEZA, divertido dibujo; NOTICARIO FOX SONORO, últimas informaciones mundiales; VELEROS ANTIGUOS, interesante documental Fox

Frontón Novedades

Hoy miércoles tarde a las 4: RECALDE I - ERDOZA IV contra ARNEDILLO - GURIDI. Noche a las 10'15, Función a Beneficio del glorioso pelotari «NAVARRETE», IRIGOYEN I - GUILLEMO contra HERNANDORENA I. GUTIERREZ - GOMEZ. Quintela: MARGARITE I - UGALDE - ARGARTE GARATE I - GURUCEAGA. Grandioso partido: ERDOZA Menor - CELAYA contra ASTIGARRAGA - MARCELINO. Detalles por carteles

TOROS

TRES SOBERBIAS FUNCIONES TAURINAS PARA LOS DIAS 23, 24 y 25

EN LA MONUMENTAL

Viernes 23, a las DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE, TRADICIONAL VERBENA DE SAN JUAN

EL EMPASTRE

MAGNIFICO CASTILLO DE FUEGOS ARTIFICIALES. Sábado 24, debut del gran torero

LAINE

A las Cinco menos cuarto NIÑO DE LA ESTRELLA - LAINE y RAFAEL VEGA

6 novillos-toros de D. José de la Cova, 6 ENTRADA: 1'75 Domingo 25, DEBUT de

PEDRO MEJIAS

nueva revelación del año en Madrid, PALOMINO - NIÑO DE LA ESTRELLA y PEDRO MEJIAS

6 novillos-toros de ANGOSO, 6 ENTRADA: 1'75

Toda la correspondencia, excepto la administrativa, debe dirigirse al director de este periódico

EL TEATRO

NOTAS INFORMATIVAS

GRAN TEATRO ESPAÑOL. — Siguen en éxito creciente las representaciones del admirable drama de Ardayn «Prostitución». El público de Barcelona ha confirmado con su asidua asistencia las clamorosos éxitos que esta obra obtuviera en Madrid, Valencia y Zaragoza, y, al igual de lo ocurrido en estas capitales, la buena sociedad, alejada en los primeros momentos por la crudeza del título, al enterarse de la cordura moral y de las bellezas literarias del libro y del aval que el nombre de la eximia actriz Ana Adamuz, uno de los valores del teatro dramático español contemporáneo, viéndose todas las noches concurrirísimo el elegante teatro del Paralce. Ana Adamuz y Emilio Thuillier, en su deseo de agradecer estas muestras de afecto y de consideración a su arte, que ya no pueden mostrar en estos días de su actual contrato en Barcelona otra obra de las estrenadas en Madrid, por no cortar un éxito tan rotundo, prorrogarán la temporada para dar a conocer en Barcelona la admirable obra de Léonor-mand «Asla», la obra cumbre del ilustre dramaturgo francés, a cuyo estreno en Barcelona ha prometido asistir y de cuya protagonista ha hecho la Adamuz una de sus geniales creaciones.

MARICEL PARK. — Hoy, miércoles, y mañana, jueves, son los últimos días que está invitada la dotación de la Escuadra Francesa del Mediterráneo anclada en nuestro Puerto, para que disfrute de las delicias de una visita a Maricel y goce con las emociones que producen las atracciones instaladas en sus terrazas-jardines, pues el viernes ya dejan de ser nuestros huéspedes para seguir el itinerario que tienen trazado y los barceloneses sabrán corresponder al gentil gesto que han dispensado visitando Barcelona alternando con ellos en estos magníficos jardines. Esta Dirección prepara un estupendo programa de fiestas de verbena para los próximos días, que, de hábito, ya son dedicados a disfrutar de las noches apacibles, y es de esperar que el público sabrá agradecer este esfuerzo correspondiendo, como todos los años, pasando la noche en sus magníficas terrazas. La propia Dirección ha dispuesto sea abierta la inscripción para el Campeonato Copa Golf Maricel, del presente mes de junio, dedicando dos hermosísimas copas de premio, una para señoritas y otra para caballeros.

Los días 25 y 26 de los corrientes, actuará en el Salón Moderno de Tarragona, la compañía de Josefina Díaz de Artigas y Manolo Collado.

Los días 25 y 26 de los corrientes, actuará en el Salón Moderno de Tarragona, la compañía de Josefina Díaz de Artigas y Manolo Collado.

Los días 25 y 26 de los corrientes, actuará en el Salón Moderno de Tarragona, la compañía de Josefina Díaz de Artigas y Manolo Collado.

BA-TA-CLAN

85, FRANCISCO LAYRET, 85 TELEFONO 31.374. Tarde a las 3'30 y noche a las 9'30. EL MEJOR PROGRAMA DE VARIETES 60 ARTISTAS CASTELLS - EGEEA - RODRIGUEZ NIETO - SOLE - CHEVALIER - ALONSO ANGELINES - ANITA GARCIA - A. ESPASA - R. LEVANTE - A. VARGAS FUENTES - EUCENTINA - VALENCIA CARMEN VERA - C. MARTINEZ MARIN-DIANA DE CHARNY - MARINA LOPEZ - BELLA MARUJA - DELVO AND DELVA - A. REYES

MARUJA TOMAS

TODOS LOS DIAS «DANCING» de una a cuatro madrugada. Hoy, vodevil: EL MARIDO CELOSO.

BOXEO-Nuevo Mundo

HOY MIÉRCOLES A LAS DIEZ Y CUARTO EXTRAORDINARIA VELADA

FELIX PEREZ - BETES

REVENCHA. En diez rounds pesos fuertes

LA OSA - BENECK

Entrada general: DOS PESETAS

MARICEL-PARK

EL PARQUE DE ATRACCIONES MAS IMPORTANTE DE EUROPA. Hoy miércoles tarde y noche, funcionarán todas las atracciones, a las que han sido invitados todos los marinos de la Escuadra Francesa: Entrada al Parque: Cuenta céntimos, ida y vuelta en el Funicular de Montjuich y entrada al Parque: Una peseta. Queda abierta la inscripción para la «Copa Golf Maricel Park» de Junio-Importante: La Dirección de «Maricel Park» prepara estupendas fiestas para las próximas verbenas.

BOXEO - OLYMPIA

EXTRAORDINARIA VELADA de GALA Matesanz - Rico; ROS - SANS

M. ALFARA-HEVIA

ARILLA-CAVAGNOLI GENERAL: DOS PESETAS

Cosas de bastidores

Se afirma que...

Al menos—por ahora—se ha aplazado la actuación del tenor Fleta en Barcelona.

Debía cantar «La Dolores» el día 23, pero, según parece, han surgido algunas dificultades y, de momento, ha quedado suspendida dicha representación de la ya popular zarzuela del maestro Serrano.

Margarita Robles actuará con su compañía la próxima temporada—de octubre a enero—en un teatro céntrico de Madrid.

Se han llevado a cabo muy en secreto las gestiones.

La temporada tendrá una orientación moderna.

Gonzalo Delgrás—generoso y renovador, como siempre—dará a conocer algunos autores noveles de talento.

Junto a los noveles figurarán otros consagrados.

Antonia Herero, la bellísima primera actriz, se ha puesto al habla con Pedro Zorrilla.

Parece ser que ambos formarán compañía.

Primero saldrán a provincias para conjuntar el elenco, y luego se presentarán en un buen teatro madrileño para hacer la temporada de otoño e invierno.

En la Latina, el estreno de la próxima semana, será el de una revista de los hermanos Paso, titulada «La pluma roja», con música de los maestros Soriano y Azagra.

Los días 25 y 26 de los corrientes, actuará en el Salón Moderno de Tarragona, la compañía de Josefina Díaz de Artigas y Manolo Collado.

La Asociación de artistas de variedades y circo «La Primitiva Española» celebrará asamblea extraordinaria en la madrugada del día 22 (salida de teatros de hoy, 21), en el Teatro Circo Barcelonés, para tratar del siguiente orden del día:

Primero.—Dar conocimiento de los trabajos realizados hasta el presente por la Junta Directiva cerca del Gobierno de la República y Generalidad de Cataluña.

Segundo.—Lectura y aprobación de las bases de trabajo presentadas por los vocales del Jurado Mixto.

La asamblea se celebrará a la una de primera convocatoria, y a la una y media, de segunda.

En el Tívoli

Función en honor de los vencedores de la Vuelta a Cataluña

El lunes por la noche, terminada la revista «Gols», que con tan grandioso éxito viene representándose en el elegante coliseo Tívoli, verificóse el reparto de los premios ganados por los participantes en la XV Vuelta Ciclista a Cataluña.

Bovet, el vencedor absoluto de la prueba, recibió la copa ofrecida por el presidente de la Generalidad de Cataluña y Bovet y Morelli, la del Presidente de la República, destinada a los vencedores por equipos de naciones.

A Pedrero, Sancho y Tudela, les fueron entregada la copa donada por el jefe del Gobierno don Manuel Azaña, para los vencedores por equipos nacionales y la copa «Bambú», para el vencedor por equipos regionales.

A Vicente Trueba le correspondió la copa «Jeans», otorgada para el primero de los nacionales. Y finalmente Bovet, Morelli y Gremo, recibieron la copa de «El Mundo Deportivo».

Todos los corredores recibieron los premios de manos de la encantadora «vedette» Margarita Carbajal, siendo largamente aplaudidos por la concurrencia que llenaba el teatro.

B. S. N.

La revista «Piezas de Recambio» se mantiene triunfadora en el Victoria

Todas las noches sigue representándose el éxito «Piezas de Recambio», en la que hacen una verdadera creación Amparito Miguel Angel, la simpática tiple cómica Teresita Silva, el gracioso primer actor Eduardo Gómez (Gometes), el galán Roberto Samsó, el tenor cómica Pedrín Fernández y la pareja de baile internacional Simone et Cardona. Esta semana, en sesión de tarde, se estrenará con todos los honores en el Paralelo el famoso sainete de Quintero y Guillén, autores de «La copla andaluza», titulado «Los caballeros», con un colosal reparto en el que figurarán Amparito Miguel Angel, Teresita Silva, Josefina Díaz, Eduardo Gómez (Gometes) que tiene a su cargo el papel de «Andresico», Roberto Samsó que estrenó la obra en el Poliorama, Carlos Beraza y Pedrín Fernández, etc., y una gran fiesta andaluza con cuadro flamenco interviniendo la pareja de baile Simone et Cardona. Para el viernes, 23, Verberna de San Juan, se prepara un cartel monstruo siempre a base del éxito fantástico «Piezas de recambio».

Cuándo y cómo conocí a Margarita Carbajal. - Una conferencia telefónica con la sugestiva Liana Gracián

DE MEXICO HA LLEGADO UN BARCO...

Fué en una tarde marceña, fría y triste...
Soplaba el viento del Guadarrama con cruel frecuencia; nevaba copiosa, densamente.
Hallábame yo en el despacho de la dirección de un viejo teatro madrileño, cuando el avisador llegó hasta mí y me anunció:
—Ahí, hay una señorita muy guapa que desea verle.
—¿No ha dicho su nombre?
—No, señor; solo sé que ha llegado de Méjico y que es artista.
—Que pase...
Y ante mí, se presentó una mujer guapísima, de ojos expresivos y rientes: era Margarita Carbajal.
Me alargó su mano y como si fuésemos amigos de toda la vida, exclamó:
—¡Qué barbaridad, vaya tiempico que se gastan ustedes por «acá»! ¡Vengo aterrida, vaya friol...
Y así durante varios segundos, mientras yo la contemplaba entre admirativo y desconcertado.
Siguió Margarita:
—Aquí, no se está mal del todo, «hermanito», pero ahí fuera están cayendo chuzos de punta...
Me atreví a interrogarle por el motivo de su visita.
—¿Desea usted?
—Deseo contratarme. Aquí traigo unas cartas de presentación de los maestros Guerrero y Alonso. He llegado hace dos días de Méjico—mi país—y quiero trabajar.
—¿Su género?
—Revista. Soy «vedette» de revista.
Y como siguiera yo mirándola, un tanto aturrido por su locuacidad y un mucho admirado de su «valentía», Margarita, ni corta ni perezosa, se puso en pie y comenzó a cantar y a accionar una bella canción de su patria...

Pero a pesar de mis buenos deseos y de la seguridad de que Margarita Carbajal, era una gran artista y de que triunfaría entre nosotros, no hubo medio de contratarla.
La Empresa del viejo teatro se cerró a la banda y Margarita en Madrid con la cabeza llena de ilusiones y el corazón abierto a la esperanza.
No puede sospechar la gentil «vedette» de la compañía de Roma que ahora actúa en el Tívoli, cuántas veces he recordado aquella tarde fría y triste, que nos conocimos.
Y al verla y admirarla triunfadora en escena, me satisfice su éxito, y siento una leve amargura por si ella pudo suponer que yo, no tuve fe en su arte y desconfianza de sus aptitudes.

REPORTAJES TEATRALES PINTOESCOS

UNA INTERVIU POR TELEFONO

—¿La señorita Liana Gracián?
—Al aparato... ¿Con quién hablo?
—Con un redactor de las páginas teatrales de LA NOCHE, que es al propio tiempo un sincero admirador de su arte, de su belleza, de su simpatía...
—¡Oh! por Dios, ¿quiere usted llamar? ¡Vaya chaparrón de pipos!
—Los que usted merece; justicia a secas.
—Bueno, bien, aceptados, agradecida y reconocida; pero ¿puede usted decirme el motivo de su llamada?
—Sencillamente, celebrar con usted una interviu por teléfono.
—¡Jal! ¡Jal... Tiene gracia. ¿Pero usted me conoce?
—Particularmente, no; pero la he visto actuar muchas veces.
—¿Aquí?
—Aquí y en Madrid.
—¿Y qué le parezco?
—Señorita Liana, tenga usted en cuenta que soy yo el periodista y por lo tanto quien ha de «llevar» la dirección del interrogatorio.
—¡Ah! pues es verdad. Usted perdona. No obstante me interesa conocer su opinión sobre mí antes de que inicie usted el interrogatorio. Ande sea usted amable y dígame, ¿qué le parezco?
—¿Como artista?
—Como artista y... como mujer.
—¿Sinceramente?
—Quiero que sea usted absolutamente sincero... Y puede usted serlo, puesto que incluso tiene en su favor el no serme conocido y el hablarme a distancia.
—Pues allá va... Como artista me parece usted una danzarina sencillamente estupenda, gracil, «dinámica», maravillosa. Creo que tiene usted el «secreto» del ritmo y que cuando baila—aun cuando lo que voy a decir parezca paradójico—hablan sus ojos, sus piernas, sus brazos, su boca esa boca...
—¿Qué tiene usted que decir de mi boca?
—Que es el mejor anuncio del mejor de los dentíficos.
—Tiene gracia. Bueno, y como mujer, ¿qué opina de mí?
—Que no me gusta.
—¿Grosero!
—¡Si no me deja usted concluir la frase.
—Acábelo.
—Digo de usted lo que la zorra de la fábula decía de las uvas que

no podía alcanzar: «No están maduras».
—Vaya, menos mal, me reconcilio con usted. Seamos amigos.
—Encantado y agradecido. Comenzo el interrogatorio.
—A sus órdenes.
—¿Dónde nació usted?
—En Barcelona, en la calle de Cortes.
—¿Ah! ¿Es usted paisanita?
—Catalana de pies a cabeza.
—¿Edad?
—Hombre no sea usted impertinente. Se conoce que es usted novato. Eso no se le pregunta a ninguna mujer. Si le digo la verdad no me creerá y si le miento, me engaña a mí misma. ¿Qué le parece?...
—Que cuando publique usted la segunda edición, me avise para suscribirse.
—¡Gracioso!
—¡Castigadora!
—¡«Poca solta»!
—Así me gusta... Cuánto daría por verla enfadada. Pero si nos enfadamos hay que dar por terminada la interviu y esta...
—Tiene razón. Continúe. Si le tuviese delante le arañaría.
—¡Gata!
—¡Panfarrón!
—Cálmese y dígame: ¿cuándo comenzó usted a bailar?
—A los trece años.
—¿Debutó usted...?
—En el Principal de Gracia.
—¿Y luego?
—Actué en todos los teatros de España. He corrido la Península siete veces.
—¿Tiene usted novio? ¿Está enamorada?
—No, señor; no estoy enamorada.
¿Quién quiere usted que se acuerde de una pobre ballarina?
—Esta noche iré a verla en «Gol» y pasaré a saludarla a su camerino.
—No lo intente, porque no le recibirá.
—¿Por qué?
—Por antipático.
—Muy obligado...

ROSVELIO

COMICOS Y COMEDIAS

En el salón teatro del «Centre Artes», de Gracia, celebróse el sábado una velada teatral en honor del director gerente de la Industria Metalgráfica S. A. don Antonio Rissec, organizada por el personal y empleados de la casa.

Circo Barcelonés

Mañana jueves, gran velada de ópera flamenca

Los muchísimos aficionados al arte flamenco que hay en Barcelona están de enhorabuena, pues mañana jueves, se ha organizado una interesantísima velada en el Circo Barcelonés en la cual figuran como primerísimas figuras los famosos artistas del cante jondo Manuel Vallejo y Niña de los Peines, que en esta actuación patentizarán una vez más cuan justificada es la fama de que gozan entre los artistas flamencos. Figurarán en el cartel además Niño Aguaballar Niño de Fregenal, grandes revelaciones nuevas en Barcelona; Niño de Utrera y Cepero Triana, y además Pepe el Pinto, el recitador de fandangos, el más discutido de los artistas de este género. Como bailarines figuran el Lolo, bailarín cómico flamenco y la revelación de arte típico andaluz, Encarnita Neira, que se presentará por primera vez ante el público de Barcelona.

Acompañarán a todos los artistas los notables profesores de guitarra Pepe el de la Flamenca, Antonio Moreno y Niño Ricardo. Como decimos antes, una velada que ha de reunir en el Circo Barcelonés a la afición flamenca.

El programa de la fiesta dió comienzo con unas breves palabras de salutación de don José Vilalta.

A continuación representóse el diálogo del homenajeado, «De color de rosa», muy bien interpretado por la señorita Abat y el señor Vilalta. Luego púsose en escena el cuadro dramático «Trist returns» y por último la farsa cómica de Carlos Arniches «La casa de Quirós», interpretada con singular acierto por las señoritas Abat, Ruiz (P.), Alsina Ruiz (T.) y Porta, señora Vidal, y señores Munt Rosés Vilalta, Serra Campillo, Martí, Baxerías Plana y Barceló. Por todos tuvo la concurrencia abundantes aplausos.

Tan simpática fiesta finalizó con un recital de poesías a cargo de señor Martí, y otro de canciones por don Ens Miller, que fué acompañado al piano por el maestro Agustí Gau.

—El estreno en el Victoria de Madrid, de la famosa opereta «Flor de Hawaii», del maestro Paul Abraham, adaptada al español por el maestro Guillermo Cases, ha conseguido un éxito extraordinario. En la interpretación de dicha obra obtuvieron un triunfo destacadísimo Enriqueta Serano, Conchita Panadés, Josefina Pastor, Francisco y Pascual Latorre, Pedro Barreto, Luis Llaneza y «chansonnier» Pierre Clarel. También consiguió un buen éxito en sus intervenciones coreográficas la notable bailarina Victoria del Mar. La bella partitura de esta moderna opereta fué repetida casi íntegramente.

Folleton de EL DIA GRAFICO Núm. 61

LA PUERTA (THE DOOR) por MARY ROBERTS RINEHART

CON AUTORIZACION DE EDITORIAL JUVENTUD, S. A.

mi ánimo. Por las noches, ya acostada, me parecía oír continuamente sigilosos pasos y leves movimientos. Y no se circunscribían a la planta baja: a veces, ocurrían sobre mi cabeza y, en una ocasión, en mi propio boudoir, junto a mi alcoba. Cuando levanté vivamente la voz, cesaron sin volverse a repetir.

Sentada en mi despacho, dos días después de la experiencia de Norah, decidí espiar en mi propia morada; ahorrarme en mi cuarto y escuchar. Y era menos difícil de conseguir de lo que parecía.

Los anticuados tubos acústicos de la casa son de sencilla operación. Para servirse de ellos, basta abrirlos, hacer acopio de aire en los pulmones y expelerlo en el tubo. El resultado es un pitido de considerable sonoridad adonde el tubo desemboca. Mas, una vez abiertos o, mejor dicho, destapados, esos tubos son excelentes conductores del sonido, y daba la coincidencia de que, durante un largo período de invalidez, mi madre había gobernado su casa desde su lecho, en mi actual aposento, gracias a cuatro de esos tubos que, arrancando de allí, se repartían por diferentes lugares, prácticamente relegados al olvido hoy, pero en buen uso.

Joseph había salido, pero Clara estaba en la despensa. No olvidaré nunca la cara que puso cuando le dije que fuese a la leñera y me trajese al despacho un tacho pequeño de madera.

—Y un cuchillo, Clara. Un cuchillo muy afilado.
—Un cuchillo, madam? ¡Un cuchillo muy afilado.
—El más afilado que encuentres, Clara.
Me siguió con la vista al dar yo media vuelta y marcharme. Y demuestra el estado de nervios reinante, el detalle de echar a correr como un conejo, en cuanto puso sobre mi mesa los objetos requeridos.

Corté la madera—y me corté también un dedo—, y a la postre, conseguí, por medio de cuñas, abrir los tubos,

excepto el de la despensa. Cuando Clara subió a acostarse, abrí igualmente éste y, a medianoche, ya estaba yo en mi cuarto, bajo siete llaves, a obscuras y pronta para mi vigilancia.

Durante la primera hora, no ocurrió nada. Oí entrar a Joseph por la puerta de servicio, recoger, aparentemente, el cuchillo, mascarullar algunas palabras y guardarlo. Oí luego abrir y cerrar la cámara frigorífica y supuse que se preparaba algún frugal refrigerio para llevarse a su cuarto. Y, después, hasta la una, completo silencio.

A esa hora, empecé a sentir un leve ruido. Procedía del gabinete y, aunque demasiado tenue para precisar-lo, era inconfundible. Cesaba de vez en cuando, para reanudarse. Era un cauteloso raspar, como si un ratón royese una madera. Y a fe que, viendo su duración, estuve tentada de creerlo así. El tubo atravesaba paredes viejas y, como en todas las casas viejas, sufríamos a veces los ataques de tales roedores.

No sé cuánto duró ni cuándo cesó. Cesó abruptamente y, aunque agucé el oído, no pude percibir nada más. No le siguieron pisadas. El silencio era completo.

A la mañana siguiente, me levanté temprano, un tanto avergonzada de mi estratagema, y procedí a hacer desaparecer sus huellas: las cuñas de madera. El gabinete estaba en perfecto orden, así como el resto de la planta baja.

Mas, Joseph, me daría la interpretación de aquellos ruidos aquella misma mañana, al servirme el desayuno.

—Creo que no nos volverán a importunar, madame.
—¿Importunar?
—Por las noches. He descubierto cómo entraba esa persona.

Y, en efecto, así era. Según dijo, había ido a abrir, como de costumbre, el gabinete, dejando de par en par la puerta trasera. En el peldaño superior, observó fragmentos de masilla y, examinándolos, vió que eran recientes.

Por lo visto, el procedimiento había sido de sencillez extrema. Habían quitado la masilla vieja que sostenía uno de los cristales de la puerta vidriera, substituyéndola por otra fresca. Para ganar acceso a la vivienda, bastaba quitarla—cuestión de un momento—y retirar el cristal con cualquier substancia adhesiva pegada. Al examinarlo el inspector Harrison, dictaminó que habían utilizado esparadrapo adhesivo para tirar del cristal.

Como allí no hay vereda, por dar la escalinata directamente sobre el césped, no hallamos huellas de pisadas. Pero, como resultante del descubrimiento, Harrison colocó el mismo día una pesada barra de hierro a

través de la puerta y repasó personalmente las demás ventanas.

—Ese cerrojo—dijo—está fuera del alcance normal de un hombre, por el hueco del vidrio. Es concebible que a Joseph se le olvidase correrlo una vez y que, precisamente, esa noche hubiese planeado entrar quien sea. Pero, ¡media docena de veces! No lo creo.

—Quizá lo descorrió con algo... el individuo de afuera, quiero decir.
—Quizá—admitió con desgana.

XXIV

El descubrimiento surtió otro efecto. Decidíme a decirle a Catalina cuanto sabía. En parte, por ahorrarle en los momentos de su tribulación, un mayor disgusto y en parte, porque no me fiaba gran cosa de su discreción. En aquellos días no le había dicho nada de las hojas desaparecidas del diario de Sarah Gittings.

Me escuchó atentamente, mientras referí la excursión de Judy y mía al cuarto de Florence Gunther y lo que allí hallamos y el enseñé las notas de Sarah, correspondientes al once de agosto.

—¿Sabe Godfrey Lowell todo eso?
—Aún no. He estado intentando descubrir el paradero de las hojas perdidas.
Se puso en pie, tocando el timbre y pidiendo el coche.
—Me será difícil perdonarte esto, Elisabet Jane—exclamó—. ¡Callarte semejante cosa cuando la vida de Jim pende de un hilo!
—No acierto a ver en qué puede servirme.
—¿No? ¿Sabes lo que constaba en esas notas de Sarah? Que Howard no hizo nunca tal testamento o, si lo hizo, que fué bajo la influencia de alguna droga. Lo uno o lo otro.
No aguardó a Elisa. Con febril precipitación—¡Catalina apresurada!—se cambió de ropa, brillantes las mejillas de excitación. Judy entró, a la sazón, mirándola perpleja.
—Desde el primer momento he visto clara la trama. Ese sujeto, Waite, falsificó el testamento y Walter Somers le sobornó para que lo hiciese.
—¿Con qué?—preguntó Judy.
—Con sus explicaciones. ¿Quién te dice que esos cinco mil dólares no fuesen el precio del soborno?
Cuando tomamos el coche, seguía hablando nerviosamente y excitada. Judy le aconsejó calma, aunque dudo de que la oyese, y al repetir su rotunda aserción a Godfrey Lowell, éste se irguió, escandalizado y furioso.

La «Festa del Foc»

El festival organizado para este año en el Parque de Montjuich, con motivo de la verbena de San Juan, revestirá tan gran importancia, que ha sido necesario a dictar medidas para la distribución de la inmensa multitud que este año asistirá a los jardines de la Exposición.

Un admirable programa de festivo popular, a base de danzas y folklore catalán, con profusión de bandas, organillos y festejos típicos y un castillo de fuegos de artificio, del que se guardará perenne memoria por su grandiosidad nunca igualada hasta la fecha, serán la base de tan extraordinario programa.

Los Pirotécnicos Reunidos de Barcelona han hecho cuestión de honor el demostrar que las actividades pirotécnicas tienen en Barcelona su mejor representación, y ofrecerán un espectáculo fantasmagórico de brillantez inusitada. Los precios popularísimos que rigen para estos grandes festivales, determinarán que nuestro maravilloso Parque de Montjuich sea el lugar donde se dé cita el pueblo entero de Barcelona.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

LA CUESTION DEL IMPUESTO DE SOLARES, ESTEN O NO EDIFICADOS

Oportunamente anunció la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta ciudad, que mientras el Padrón del impuesto sobre solares estén o no edificados, no estuviera expuesto al público, no podía el Ayuntamiento de Barcelona poner al cobro el citado arbitrio.

El Ayuntamiento ha rectificado y en una nota oficiosa aparecida en los diarios del domingo, dice que el Ayuntamiento en sesión del día 9 del corriente aprobó el Registro y el Padrón, así como su exposición al público y que estará de manifiesto quince días hábiles; pero no dice ni cuándo empieza ni cuándo acaba, y es que quiere dar a entender que los quince días corren a partir del día 9. Pero el anuncio de exposición al público del antedicho Registro y Padrón no ha aparecido en el «Butlletí Oficial de la Generalitat de Catalunya» hasta ayer martes y, por tanto, hasta el día siguiente de la publicación, no empieza a transcurrir el plazo, y como que han de ser días hábiles, no termina, excluyendo sólo los domingos, hasta el día 7 de julio próximo.

La Cámara de la Propiedad recuerda nuevamente a los propietarios que el citado arbitrio no se ha puesto al cobro, ni puede ponerse hasta transcurridos los quince días de la exposición al público, y que dentro de este espacio de tiempo han de acudir a las oficinas de la Cámara, donde les serán dadas instrucciones y el recurso individual, a fin de presentarlo al Ayuntamiento durante estos quince días.

Por tanto, ningún propietario tiene que pagar ni con descuento ni sin descuento este arbitrio sin antes acudir a la Cámara de la Propiedad para enterarse.

TIROS EN SARRIA

¿Se intenta atentar contra el hijo de un contratista?

Ayer mañana hubo gran alarma en Sarriá a causa de haberse oído algunos disparos en el Paseo de la Reina Elisenda. Dichos disparos fueron hechos por una pareja de la Guardia civil contra unos individuos que al parecer seguían al hijo del contratista de obras señor Turell. A consecuencia de los disparos no resultó ningún herido, pues los individuos contra quienes fueron hechos, pudieron huir sin ser alcanzados por los proyectiles.

Según versión, ayer mañana se presentaron dos individuos en una obra en construcción sita en dicho Paseo, donde se edifican unas casas en terrenos de la Compañía Nacional de Tierra. Dichos individuos exigieron a los albañiles que allí trabajaban que abandonaran la obra por estar en huelga los obreros del Ramo de Construcción.

Dichos obreros abandonaron, en su mayoría, el trabajo. Alrededor de las once y al dirigirse a la obra de referencia el hijo del contratista de la misma, se dió cuenta de que desde la Plaza del Duque de Gandía le venían siguiendo cinco individuos. Del hecho se dió cuenta una pareja de la Guardia civil de servicio en dicho Paseo y al fin de interrogar a los sospechosos, les dió el alto, pero aquellos se dieron a la fuga, sonando entonces los disparos que, como decimos, fueron hechos por la pareja de la Guardia civil.

VIDA MARITIMA

ENTRADAS

Motonave postal «Ciudad de Palma», de Palma, con 425 pasajeros. La correspondencia y carga general; vapor «Nemrod», de Palma y escalas con explosivos; vapor «Sac 9», de Huelva y escalas, con pirita; vapor correo «Isla de Tenerife», de Valencia, en lastre; vapor francés Oued Beth, de Casablanca y escalas, con carga general; vapor holandés «Berenice», de Amsterdam y escalas, con cuatro pasajeros para este puerto, cuatro de tránsito y carga general; vapor «San Eduardo», de Palma, con carga general; vapor «Anboto Mendí» de Bilbao y escalas con carga general; pailebot «San Antonio», de Ciudadela, con carga general; vapor «Mieres», de Gijón, con carbón mineral; vapor «Guillermo Schulz», de Bilbao con carbón mineral.

DESPACHADOS DE SALIDA

Motor inglés «Pelayo», con pasaje y carga general y de tránsito para Burriana y escalas; bergantín italiano «Dédalo», en lastre para Spezia; vapor correo «J. S. Elicano», con pasaje y carga general para Cristóbal y escalas; vapor «Cabo Blanco», con carga general para Bilbao; vapor «Navemar», con carga general para Génova; motonave postal «Ciudad de Palma», con pasaje y carga general para Palma; vapor «San Eduardo», con carga general para Palma; vapor «Nemrod», con potasa para Bilbao; vapor francés «Dorine», con potasa para Gante; bergantín goleta italiano «Roma», en lastre para Bona; vapor holandés «Berenice», con carga de tránsito para Génova y escalas; vapor alemán «Hércules», con carga general y de tránsito para San Carlos de la Rápita. Bremen y escalas.

VICIA MARITIMO DEL CASTILLO DE MONTJUICH

Día 20. Observaciones meteorológicas: Al orto, viento; al S. flojo círculo semicubierto hasta las nueve, que roló el viento al S. S. O. a las doce del día, S. O. fresco cielo con lúbricos, cúmulos y horizontes neblinosos y al ocaso S. S. O. también fresco, mar marejadilla del S. O. y el círculo queda con cúmulos. Barómetro, 752. Termómetro, 21.

MOVIMIENTO DE BUQUES AL ANOCHECER

Demoran al E. dos goletas, una polacra goleta y dos bergantines goletas que van en popa; una balandra, un pailebot y una corbeta que vienen de la vuelta de fuera, por el S. dos pailebots, dos balandras, una goleta y un bergantín goleta que pretenden el puerto; un bergantín goleta, un pailebot y una corbeta que pasan a Levante; y al S. O. tres balandras, una polacra goleta y una corbeta que vienen en popa, una polacra goleta y dos goletas que barloventean, de vela latina seis faluchos por variado rumbo y dos para este puerto, tres vapores mercantes de nacionalidad desconocida han pasado, dos del E. al O. y uno del O. al E.

Distancia navegada de los buques que hoy han salido fuera de horizonte, se hallan el inglés «Pelayo», para Londres, de los señores Mac Andrew y Compañía; el noruego «Rolf Jarl», para Alejandría, de los Señores Hijos de M. Condeminas; los españoles «Juan Sebastián el Cano», para la Habana, de la Compañía Trasatlántica; «Cabo Blanco», para Bilbao y escalas, de los señores Hijos de Romulo Bosch; «San Eduardo», de los señores Pijoán y Galves, S. L.; «Ciudad de Palma», de la Compañía Transmediterránea, ambos para Palma; «Remedios», para Poniente, de la Campsa.

Vapores de Hijo de RAMON A. RAMOS

Directo para CARTAGENA. Directo semanal, con salidas los jueves a las SEIS de la mañana, admitiendo carga y pasaje. Directo para AGUILAS, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MALAGA. Servicio semanal con salida los sábados por la tarde. Admitiendo carga y pasaje. Para informes dirigirse a su armador y consignatario. Hijo de Ramón A. Ramos. Paseo de Colón, 19 - Teléfono 15041

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

VIA LAYETANA, 2. BARCELONA. Paseo de la Castellana, 14. MADRID. Servicio semanal y rápido del Mediterráneo y Cantábrico

Saliendo de Barcelona todos los miércoles Península y Canarias. Servicio quincenal admitiendo carga y pasaje para los puertos del Mediterráneo, Las Palmas y Tenerife con salidas los jueves

Servicio rápido de gran lujo semanal. Barcelona, Cádiz y Canarias. Para Canarias saldrá el día 24 de junio, la motonave

VILLA DE MADRID. Línea rápida mensual. Fernando Pío. El día 15 de julio saldrá el vapor

PLUS ULTRA

con escalas en Valencia, Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Moureya, Santa Isabel (Fernando Pío), Bata, Kogo y Río Benito

SERVICIO BARCELONA VALENCIA. Salidas de Barcelona: lunes y jueves a las veinte horas

CIUDAD DE VALENCIA

SERVICIO BARCELONA-ALICANTE ORAN. Salidas de Barcelona todos los domingos, a las ocho horas, con escalas en Alicante, Orán, Melilla, Villa Sanjurjo, Ceuta, Melilla, Orán, Alicante y Barcelona

SERVICIO BARCELONA - CARTAGENA. Salidas todos los jueves a las seis horas

SERVICIO ENTRE LA PENINSULA Y BALEARES. Salidas de Barcelona y Palma todos los días, excepto domingos, a las veintuna horas, por las motonaves

CIUDAD DE BARCELONA y CIUDAD DE PALMA

Salidas de Barcelona para Mahón los miércoles, viernes y domingos a las diecinueve horas

Salida de Barcelona para Ibiza, los lunes, a las dieciocho horas

YBARRA Y COMP. (S. en C. de Sevilla)

Línea MEDITERRANEO - BRASIL PLATA. MOTONAVES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIO RAPIDO REGULAR. Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá el día 5 de julio la magnífica motonave

CABO SAN AGUSTIN

Admitiendo carga y pasaje. Asimismo libramos conocimientos directos en combinación con las Compañías ARGENTINAS DE NAVIGACION MIHAMOVICH SOCIEDAD ANONIMA IMPORTADORA Y EXPORTADORA DE LA PATAGONIA para los puertos de:

Rosario Santa Fe, Asunción, Bama. Así como para Puerto Madryn, Comodoro Rivadavia, Puerto Deseado, San Julián, Santa Ana, Río Gallego y Punta Arenas

CON TRASBORDO EN BUENOS AIRES

La carga se recibe hasta la víspera del día de salida en el tinglado número 1 del muelle de Baleares. Teléfono 18274

Para fletas a informes dirigirse a sus Consignatarios

Hijo de ROMULO BOSCH, S. en C. Via Layetana, 7 - Teléfono 22057

Compañía NEPTUN - Brenem

SERVICIO REGULAR SEMANAL DE PASAJE Y CARGA PARA LOS PUERTOS DE BREMEN Y AMBERES. Admitiendo carga con transbordo para todos los puertos del Norte de Europa

Saldrá el día 27 de junio el vapor

APOLLO

La carga se admite en el tinglado número 2 del muelle de Baleares sin cobrar gasto alguno por concepto de almacenaje

Para pasajes, fletas y demás informes dirigirse a sus Consignatarios

Comercial Combalia Sagrera S. A. PASEO DE COLON, 23, 1.º TELEFONO 22024

HIJO DE ROMULO BOSCH

S. en C. ARMADORES Y CONSIGNATARIOS. Servicio regular a puertos del Mediterráneo, Norte de África, Cádiz, Sevilla y Huelva por los vapores BERGA, CERVERA, VILAFRANCA y LANDFORD. Tinglado n.º 1 del Muelle de Baleares. TELEFONO 18274. Oficinas: VIA LAYETANA, 2 TELEFONO 22057

BOLSA

La sesión de ayer

Cambios de divisas extranjeras comunicados por el Centro Oficial de Contratación de Monedas a la Junta Sindical de la Bolsa de esta Plaza

Table with columns for 'Cambio anterior', 'DIA 20', and various exchange rates for Paris, London, Rome, Brussels, Zurich, Berlin, and Nueva York.

DEUDAS DEL ESTADO

Table listing various government debt securities such as Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, and Amortizable 5% 1920 A.

AGUAS, CAÑALES Y ELECTRICIDAD

Table listing prices for water, canals, and electricity services, including Aguas Huelva, Aguas Valencia, Canal Urgel, and various electric companies.

VARIOS

Table listing various commodities and services such as Asfalto prof., Idem 6% 1916, Idem 7%, Idem 6% Villanueva, Idem 6% Córdoba, Auxil C. Sansón, Aux Ferrocarril, Carbones Berga, C. y Pavimentos, C. y Pavimentos 7%, C. Güell 6%, Constructores Frcvi 5 1/2%, Cros 6%, Electro-Metal Ebro, E. Indust. Aragonesa, Construc Elect 6%, Energ e Indust Arag 6%, Carburos Metálicos 6%, Fin y Fid Arma-Gar 6%, F. O. y Const. 4 1/2%, Idem 6% 1922, Idem 6% Bomos, Idem 6% Cédulas 6%, Gd. Alms. El Siglo 6%, Hotel Ritz 7%, Hullera Esp 6% 1926, Indust Sanitaria 6%, Madrid-Paris 6%, Maquinista T y M 6%, Metropolitan Const., Manufas Corcho 6%, M. Potasa Sarrá 7%, Productos Frcvi 6% 1928, Sert 5%, Siemens 1 Eléctrica 6%, Siemens 1 Eléctrica 6%, Telf Nal Española 5 1/2%, T M B Española 7%, U I Algodonera 6%, U Sallina Española 6%, V Mej Urbanas 6%

ACCIONES VARIAS

Table listing various stocks and shares including Funicular Montjuich ord., Tranvías Barcelona ord., Travv Barcelona pref 7%, Idem Idem 6%, Idem Granada, Catalanas Gas, Aguas Liebrecht A., Transmediterránea no estamp, Banco de España, Banca Marsana, Banco Valls, España Industrial, España Petróleos port., Idem Id París func., España Construc Elect., Hotel Ritz, Telefónica Nacional pref., M. Petróleos B. Intransf., Maquinista T y M

VALORES A PLAZOS

Table listing various term deposits and bonds such as Interior 4%, Nortés 5%, Alicante, Alcantaras, Cédulas Costa Rica 7%, Emprestito Marruecos, 5% serie A, 5% serie B, 5% serie C, 5% serie D, 5% serie E, 5% serie F, 5% serie G, 5% serie H, 5% serie I, 5% serie J, 5% serie K, 5% serie L, 5% serie M, 5% serie N, 5% serie O, 5% serie P, 5% serie Q, 5% serie R, 5% serie S, 5% serie T, 5% serie U, 5% serie V, 5% serie W, 5% serie X, 5% serie Y, 5% serie Z

Large table on the right side of the page containing various market data, exchange rates, and prices for different goods and services, including 'DIA 20' and 'DIA 21' columns.

Anunciar en un buen periódico como EL DIA GRAFICO, es prosperar

INFORMACION NACIONAL

CABLE :: TELÉGRAFO :: TELÉFONO :: RADIO

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

LAS CORTES DE LA REPUBLICA

Ayer terminó el debate político, interviniendo el ministro de Agricultura y el Jefe del Gobierno, aprobándose, por 189 votos contra 6, una proposición de confianza, absteniéndose los radicales

Madrid, 20.—Comienza la sesión a las cuatro y diez minutos de la tarde bajo la presidencia del señor Besteiro.

Los escaños están casi vacíos, y en el banco azul no hay ningún ministro.

Las tribunas presentan aspecto desanimado.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El PRESIDENTE da cuenta de haberse solicitado variosuplicatorios contra diferentes diputados, y pasan las solicitudes a la Comisión correspondiente.

(Entran en la Cámara los ministros de Agricultura y de Industria y Comercio.)

El señor TUSON DE LARA, radical, dirige varios ruegos.

Uno al ministro de Agricultura, en el que solicita socorros para los pueblos damnificados por los temporales.

Otro al ministro de Instrucción Pública para que defina su pensamiento en relación con el proyecto de reforma de la enseñanza.

También se ocupa de la situación de los maestros laicos y del proyecto de ley que les concierne.

El señor RICO ABELLO formula un ruego que no se percibe desde la tribuna de la Prensa, y al que contesta el ministro de Industria y Comercio.

El señor CANET, radical, pide que se resuelvan varios expedientes relacionados con el Cuerpo de Carabineros, cuya tramitación se halla muy retrasada.

(Entra en la Cámara el ministro de Estado.)

El señor AYATS formula otro ruego al ministro de Estado, relacionado con las peticiones de los españoles que se hallaban en Francia durante la guerra.

El MINISTRO DE ESTADO responde que ya se han hecho varias reclamaciones en este sentido y que

tienen la esperanza muy fundamentada de que obtendrán el éxito apetecido.

El señor MOLPERECES, socialista, contagiado como otros compañeros suyos, de una afonía que hace difícilísima oír las intervenciones, formula otro ruego, al que responde en el mismo tono el ministro de Agricultura.

El orador habla en voz tan baja, que el presidente se ve obligado a advertirle que no va a poder figurar su ruego en el Diario de Sesiones.

Luego el señor Molperces sube a la tribuna de la Prensa y entrega una nota, en la que se dice que el ruego fué dirigido al ministro de Agricultura, solicitando que anule los concursos de veterinarios con destino al Instituto de Reforma Agraria, por ser notoriamente injustos, ya que se ha restringido a ciertos Cuerpos del Estado.

Añade que las bases de dichos concursos están hechas de manera que permitirán nombrar a los concursantes más gratos al tribunal.

Señala como responsable de esta injusticia al señor Armendaris, vocal veterinario del Instituto, a quien dirige censuras acerbas.

Hace un caluroso elogio de los veterinarios rurales, de quienes afirma que nadie con más títulos que ellos, podrán prestar servicios de esta naturaleza, puesto que viven con gran espíritu de sacrificio la vida del campo.

Termina pidiendo que con arreglo al estatuto orgánico del Instituto de Reforma Agraria, se saquen estas plazas a oposición libre, de acuerdo con los preceptos reglamentarios.

El señor UZABIAGA, radical, formula otro ruego que tampoco se oye.

Formulan luego otro ruego los señores López de Goicoechea y Suárez Picallo.

EL SENOR BALBONTIN

Anuncia un movimiento mayor que el del 10 de agosto, y que el general González Carrasco prepara un levantamiento de las cabilas de Marruecos

El señor BALBONTIN dice que va a contestar al señor Arauz.

Recuerda detalles de la conspiración anterior a la República y afirma que el señor Arauz atacó al Gobierno del señor Azaña y que ahora no le ataca porque ya tiene en él a un ministro.

Recuerda que él desde su juventud estaba afiliado a la Agrupación socialista.

El señor SABORIT: Con nombre supuesto.

El señor BALBONTIN: Yo estaba allí inscrito con uno de mis apellidos y nadie puede censurarme por esto como yo puedo censurar a S. S. de haber traicionado el movimiento de diciembre de 1931.

El señor SABORIT: Esto no es cierto.

El señor BALBONTIN dice después que se va a requerir al Partido Federal, que cuenta actualmente con 45 afiliados en toda España.

(Risas.)
Pregunta al señor Franchy Roca si puso como condición para entrar a formar parte del Gobierno la derogación de la Ley de Defensa de la República.

El señor VALLE: Es cierto.

El señor BALBONTIN: ¿Cómo es que se tolera que estén en la cár-

cel detenidos numerosos obreros con motivo del asesinato del señor Carravaca, cuando se ha encontrado ya al asesino?

Pregunta también porqué se recogen todas las noches los periódicos proletarios.

Dirige reproches a los socialistas, especialmente al señor Largo Caballero.

Asegura que la Prensa de la derecha predica constantemente una sublevación armada contra la República y anuncia un movimiento mayor que el del 10 de agosto.

Recuerda que también denunció aquel movimiento y que tampoco le hicieron caso.

Afirma que el ministro de la Gobernación sabe que hay depósitos de armas en Andalucía y conoce, asimismo, el nombre de todos los conspiradores, y pregunta qué es lo que espera para encarcelarlos.

Voces de la mayoría: ¿No decía que no quería la ley de Defensa de la República?

El señor BALBONTIN denuncia que el general González Carrasco está preparando un levantamiento en las cabilas de Marruecos, que coincidirá con la sublevación monárquica que se prepara para este mismo verano.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Defiende su gestión, contestando a las censuras del señor Sánchez Román

El ministro de AGRICULTURA contesta a los ataques que contra la política agraria del Gobierno anterior pronunció en la última sesión el señor Sánchez Román.

El señor Sánchez Román se refirió principalmente al paro campesino y la política agraria del Gobierno.

En lo primero influyó principalmente el sistema de cultivo que impera en España.

El Gobierno, atendiendo estas determinantes del paro, intensificó los cultivos del algodón y del maíz.

En el cultivo del maíz hecho en 1930-31 se han hecho 530.771 jornales más que en el año anterior.

Más importante es lo que se ha hecho con el algodón.

Se cultivó el algodón en las provincias de Avila, Badajoz y Cádiz y a este cultivo se dedicaron en 1932 8.137 hectáreas y en este año se cultivan ya 19.101.

Se refiere después a las medidas que se han dictado para llevar a cabo el laboreo forzoso de las tierras.

Dice que los expedientes que se han resuelto por la Junta Central de Laboreo Forzoso durante el año último se elevan a 4.514 y que los que han resuelto las Juntas provinciales ascienden a 11.863.

Otra causa del paro ha sido la inmigración de obreros españoles que residían en otros países y la incorporación a las masas campesinas de obreros de otros oficios atraídos por el aumento de jornales en el campo.

Dice que gracias al Decreto de Laboreo Forzoso se han trabajado este año 8.402 hectáreas más que en el año anterior, lo que ha permitido dar empleo a 27.787 obreros.

Agrega que gracias a las medidas adoptadas por el Gobierno se ha simplificado de una manera extraordinaria este problema en forma que no puede decirse que el Gobierno haya permanecido inactivo o que le hayan sorprendido los acontecimientos.

Pasa a tratar de la Reforma agraria.

Dice que en el Gobierno revolucionario no se le había designado a él para el Ministerio de Agricultura, pues había estudiado siempre cuanto estaba relacionado con los problemas de la enseñanza.

Sin embargo, agregó cuando pasó a Agricultura, empecé a estudiar y analizar con todo detalle todo lo referente a la Reforma agraria.

Dice que ha estudiado el período que ha transcurrido en los países donde hay reforma agraria que va desde la promulgación de la ley hasta su aplicación.

En todos los países, agrega, se han

producido las mismas campañas en contra.

En Méjico se llegó a impedir que se aplicase la reforma agraria, con la rapidez necesaria.

¿Se hubiera podido aplicar ya la reforma agraria?

La Reforma agraria se aprobó en septiembre, época en que comienzan los cultivos pero se trataba, no de una ley ejecutiva sino de unas bases de ejecución.

Se imponía el regular los cultivos, punto muy necesario en España, donde no se pueden dejar los cultivos al arbitrio de los agricultores.

Por otra parte, la cuestión de la Reforma agraria es uno de los problemas más difíciles de resolver en España, por la gran cantidad de intereses a que afecta.

¿Cómo debía aplicarse la Reforma Agraria? ¿Sobre las tierras buenas? ¿Sobre las tierras malas?

Yo creo que debe comenzarse por las tierras buenas, señalando los tipos de cultivo que terminarán en septiembre.

Pero hay que tener en cuenta que en la ley figura una base 15 que dice que se habrán de cubrir los gastos relacionados con los arrendamientos.

Yo no creo que esto pueda hacerse, por el enorme desembolso a que daría lugar.

¿Cuándo podrá aplicarse?

Decía el señor Sánchez Román que su aplicación depende de los asentamientos; pero para ello es preciso modificar antes la ley de arrendamientos.

También es precisa la Ley de bienes comunales y la creación del Banco Nacional Agrario, con lo cual se dará un enorme paso, y yo puedo asegurar que todos estos proyectos serán presentados aquí en un plazo breve.

Señala que entretanto, lo que puede hacerse es el inventario de los bienes expropiados y la creación de Comunidades de campesinos, así como la adopción de otras medidas preparatorias importantísimas.

Pregunta al señor Sánchez Román cómo iban a hacerse los asentamientos, siendo así que éstos han de ser regulados por una ley, y dice que luego en el «Diario de Sesiones» vio que el señor Sánchez Román había modificado los conceptos que sobre este particular había epuesto en la Cámara.

Los asentamientos no necesitan de una ley especial en las provincias donde no haya fincas de la Grandeza, pues donde las haya es muy posible que no sea conveniente el asentamiento personal, sino el colectivo.

Todo esto se traerá a las Cortes en un proyecto de ley.

Resume el ministro su discurso diciendo que ha creído demostrar que se ha hecho política de paro y que se ha procurado activar la aplicación de la Reforma Agraria.

Termina diciendo que considera necesario para la solución de este problema, la concesión del margen de confianza solicitado por el jefe del Gobierno.

(Aplausos en la mayoría.)

Dimisión confirmada

La del jefe superior de Policía, de Madrid

Madrid, 20.—El director general de Seguridad, señor Andrés Casaus, hablando de la dimisión del jefe superior de Policía, señor Aragonés, manifestó que era exacta la referencia publicada en la Prensa, y que tiene ya ultimada una reorganización de los servicios de la Dirección de Seguridad que en breve se hará pública.

Los periodistas insistieron cerca del señor Andrés Casaus para conocer el nombre del sustituto del señor Aragonés, pero el director general de Seguridad guardó absoluta reserva sobre este particular, repitiendo que en breve haría pública la combinación de altos cargos.

EL DEBATE POLITICO

Eduardo Ortega y Gasset ataca al Gobierno y dice que Fernando de los Ríos ha desertado de Instrucción Pública cuando iba a sustituirse la enseñanza religiosa

A las cinco y cinco minutos, el presidente reanuda el debate político.

El señor ORTEGA Y GASSET (don Eduardo), rectifica su discurso del día anterior.

Se queja de las versiones que de él ha dado la Prensa.

Exhibe un montón de telegramas de los federales, que dice son de protesta contra el acuerdo de su entrada en el Gobierno.

También dice que había un acuerdo en dicho partido, en relación con los sucesos de Casas Viejas, que tampoco ha sido cumplido.

Cita anomalías de estos sucesos y de otros relacionados con el de la sublevación de Carabanchel.

Dice que él, que denunció el hecho, y cuanto allí se tramaba, vio que se solicitaba su procesamiento, mientras que los autores de la sublevación están en la calle.

Agrega que el señor Franchy Roca, como persona, es respetabilísima, y que será un ministro excelente, pero que no puede decir que represente el partido federal.

El señor CRESPO, federal, le interrumpe.

El señor ORTEGA GASSET afirma que los testimonios que presenta le han sido facilitados por el señor Pi y Arsuaga.

Ataca al jefe del Gobierno y dice que él mismo es el que ha inspirado determinados artículos de Prensa contra cuyos autores ha ido después cuando han perdido su confianza.

Se refiere a otro artículo publicado en «El Socialista», sobre el que solicita aclaraciones.

Pasa a examinar la situación del Partido radical socialista y se refiere

re a ciertas manifestaciones hechas por el señor Moreno Calvatche.

Critica la labor del Gobierno en lo que se refiere a Instrucción Pública y dice que el señor de los Ríos ha desertado del Ministerio de Instrucción cuando iba a ponerse en práctica el proyecto de sustitución de la enseñanza por las Ordenes religiosas.

(En este momento entra en el salón el ministro de Instrucción.)

El señor ORTEGA Y GASSET dice que él no va a repetir los argumentos que ya ha expuesto y que si el ministro quiere enterarse ya le enterarán sus compañeros de Gobierno.

(Fuertes rumores.)

Se refiere luego a la Reforma Agraria y dice que hay un acuerdo tácito de no llevarla a cabo.

Se extiende en consideraciones sobre la política realizada por el gobernador de Cáceres.

El PRESIDENTE le ruega que tenga en cuenta que se trata de una rectificación.

EL DIRECTOR DE «EL DEBATE», ABSUELTO

Madrid, 20.—En la Audiencia se ha visto la causa contra el ex director de «El Debate», don Angel Herrera, por un artículo de que es autor relativo a la guardia civil.

Se defendió el propio señor Herrera, que actuaba por primera vez como abogado.

El jurado citó veredicto de inculabilidad.

En Canarias

Por haber reducido sus pedidos la Tabacalera, se declara la huelga general de veinticuatro horas

Las Palmas, 20.—A las doce de la noche se ha declarado la huelga general en todo el archipiélago canario como protesta por la reducción de pedidos de la tabacalera. Transcurre hasta ahora con normalidad.

Santa Cruz de Tenerife, 20.—Se ha declarado la huelga general por 24 horas. El motivo es la reducción de los pedidos de tabacalera. El paro es total. La opinión protesta contra las autoridades locales por considerarlas ineptas.

EL SENOR VALERA NO FORMA PARTIDO ALGUNO

Madrid, 20.—El diputado señor Valera, ha desmentido que él vaya a formar un partido acaudillado por el señor Sánchez Román.

EL SENOR SANCHEZ ROMAN

Acusa al ministro de Agricultura de haber tomado unos procedimientos iguales a los seguidos por la dictadura para manejar libremente los fondos públicos

El Señor SANCHEZ ROMAN rectificó.
Explica que si él ha solicitado una exposición de la política agraria del Gobierno, ha sido porque era imposible adivinarla.
Agrega que a él le interesa más saber adónde se va que por dónde se ha venido.
Cree que si la Reforma Agraria se sigue llevando adelante como hasta el presente, habrá muchos otoños como el pasado.

Dice que no son suficientes las medidas adoptadas por el ministro para acabar con el paro campesino.
Agrega que es preciso llegar al asentamiento por parcelas y lamenta que el ministro no haya afrontado resueltamente este problema, que le planteó la propia ley al impedir realizarlo de otra forma.

Se ha querido solucionar este inconveniente, con el establecimiento del cultivo intensivo, creando la ilusión a los campesinos de que el Estado les pagaría un trabajo hecho, con tierras.

Acusa al ministro de haber tomado unos procedimientos iguales a los seguidos por la Dictadura, para manejar libremente los fondos públicos.

Si hubiese traído el decreto a las Cortes, estas le habrían votado, junto con las consignaciones necesarias para su aplicación.

(Vuelve a la Presidencia el señor Besteiro.)

La consecuencia de esta política es que la ley no inspira la menor confianza ni a los mismos campesinos ya que en muchos casos éstos han salido perjudicados en todos los intentos de aplicación de la misma que hasta el presente se han llevado a cabo.

Dice que no es justo engañar a los obreros dándoles trabajo para luego no pagarles.

Critica también la actuación de las autoridades locales y provinciales en este aspecto y censura especialmente la labor del gobernador general de Extremadura.

Así dice, no es de extrañar que le hayan salido enemigos a la Reforma Agraria puesto que a los mismos elementos más directamente interesados en su aplicación se les ha agraviado en sus intereses.

Cree que hay que parcelar la ley, para llevarla a la práctica por partes.

Critica al ministro la forma como ha usado de la facultad que le otorgaron las Cortes para llevar a cabo la aplicación de esta ley en algunas de sus partes.

No cree en lo que ha dicho el ministro de que el inventario de las fincas afectadas por la Reforma Agraria esté terminado en octubre y dice que de ello no será precisamente la falta de atribuciones que tiene la Junta encargada de estos trabajos.

Critica la manera como quedó aprobada la base quinta de la Reforma Agraria, según la cual serán muy raras las fincas que queden libres de caer dentro de ella.

Se lamenta de que todo lo que se ha querido hacer de revolución en la Reforma Agraria signifique volver los ojos a las viejas formas sensuales.

Dice que él no quiere que se haga el Instituto de Reforma Agraria de una manera urgente y con carácter temporal sino que por el contrario desea que se haga paso a paso y que en su día sea un organismo capacitado para llevar a cabo la aplicación de esta ley.

Lo que no hay que hacer es adoptar resoluciones poco premeditadas, especialmente en lo referente a las expropiaciones, pues de lo contrario se caería en una grave responsabilidad histórica.

Añade que el Gobierno ha aprovechado el decreto de cultivo intensivo para suspender en algunas localidades la Ley de términos municipales, que no se ha atrevido a suspender en su totalidad por el aspecto político que a la misma se ha dado.

Agrega que esta Ley hubiera podido ser aceptada sin inconveniente alguno por un Gobierno presidido por don Antonio Maura.

Impugna también la actuación del ministro del Trabajo, el cual ha dictado una serie de disposiciones sustitutivas de la Ley de términos municipales.

No se explica, pues, porqué contando con estas atribuciones, merced a las cuales han obrado dichos ministros en la forma dicha, no han llevado a cabo la aplicación de otros extremos de la propia Ley, de gran interés para la agricultura y la economía de nuestro país.

Termina diciendo que el ministro

le ha llevado a un terreno en el que él no quería entrar, que era el examinar la obra de la política agraria.

Dice que si él se ha levantado a hablar, ha sido con el único objeto de que el Gobierno pudiera contar con asistencia de confianza en vista del programa que el jefe del Gobierno no expuso ni ha querido exponer.

Después añade que el jefe del Gobierno tiene una idea equivocada de lo que debe ser un Gobierno, pues cree que debe batarse con los votos y esto no es cierto, porque es preciso, además, un estílo nacional que una la mayoría y anime a la colaboración de las oposiciones.

EL JEFE DEL GOBIERNO

Dice que ha de afirmar rotundamente que, en contra de lo que muchos aseguraban, el Gobierno no tiene limitada su tarea legislativa y que la República tiene una firme base económica

El JEFE DEL GOBIERNO dice que quiere pronunciar unas palabras para poner término a este debate.

El Gobierno ha hecho su declaración ministerial, en la que explicó por qué ha nacido y para qué ha nacido.

Ha expuesto a las Cortes cuáles son sus propósitos. Naturalmente que si a esta exposición hubiera de seguir una votación inmediata, es lógico que los diputados pidieran una aclaración para resolver, pero eso precisamente está en el debate, en el cual surgen los interrogatorios sobre los puntos concretos.

Agradece al señor Sánchez Román el respeto con que se ha producido, y dice que no tiene amarguras, porque le parece ridículo a la edad en que se llega a los puestos que ocupan sorprenderse por las injusticias del mundo.

Se extraña de que la indicación y aplicación de una pura doctrina parlamentaria, cause asombro en el Parlamento, pues se explica que lo cau-

Señala el punto de vista de que no se puede definir nada al decir que desde el Poder se representa una política de izquierda porque eso es calificar una actitud y no el contenido de la misma.
(Aplausos en la oposición).

RECTIFICA EL MINISTRO DE AGRICULTURA

El MINISTRO DE AGRICULTURA rectifica a su vez, muy brevemente. Dice que se ha atendido a la Ley para la creación y funcionamiento del Instituto de Reforma Agraria.

Añade que él no ha dicho que para otoño esté terminado el inventario de las fincas incluidas en la Reforma, sino únicamente el de aquella en donde se va a hacer el asentamiento.

RECTIFICA SANCHEZ ROMAN

El señor SANCHEZ ROMAN insiste en que no hay únicamente que conquistar la confianza de los partidarios, sino la del país.

Lo contrario no es un programa ni una expresión de la democracia, sino otra cosa en la que él no quiere entrar.

Convenio con los rusos

Será comercial, y la garantía será un depósito de maderas u otros productos

Madrid, 20.—Un periódico afirma que se trata de cerrar un convenio comercial con los rusos.

Para ello se espera a una Comisión rusa, que será la que inicie las negociaciones comerciales.

La dificultad principal estriba en las garantías.

Se señala que habrían de consistir en una garantía bancaria, pero es posible que se sustituya esta garantía por un depósito de maderas u otros productos, al igual que se ha hecho en algunas naciones del Norte de Europa.

DIRECTOR GENERAL DE CAMINOS

Madrid, 20.—Ha sido nombrado director general de Caminos, el ingeniero don Vicente Olmos.

Convenio con Francia

Que regulará hasta el fin del verano las relaciones comerciales con España

Madrid, 20.—Acaba de prepararse y de formarse un convenio con Francia, que regulará hasta el fin del verano las relaciones comerciales entre ambos países.

Francia encontrará ventajas en los vinos espumosos y en automóviles, y España consigue el mantenimiento de los contingentes actuales para nuestra exportación, y el que los plátanos sean castigados con nuevas medidas.

El transporte de los plátanos se hará en barcos franceses, y las maderas para el envase de los huacales, se adquirirán en Francia, en lugar de hacerlo en el Báltico, como actualmente.

Este convenio tiene por objeto preparar un momento propicio para el planteamiento íntegro del problema de las relaciones comerciales entre Francia y España.

no en lo que se apoya es en otros sectores extensos de la opinión española que se siente solidaria en la obra del Gobierno y tiene su confianza puesta en él.

En cuanto a llamarse de izquierda o de otra manera, el Gobierno no tiene interés en el nombre, sino lo que ocurre es que hay un lenguaje político y la gente se atiene a él para calificar al Gobierno; pero lo que importa es el contenido, y es la diferencia entre una política y otra, y esto es lo que es menester darle su importancia.

En cuanto a la obscuridad que el señor Sánchez Román ha visto en sus discursos, es natural que siempre un discurso parezca obscuro a quien tiene una posición distinta a la que lo pronuncia, y él no quiso sino afirmar rotundamente que en contra de lo que muchos aseguraban, el Gobierno no tiene limitada su tarea legislativa.

También dice el señor Sánchez Román que no es decir nada decir que el Gobierno va a hacer cumplir las leyes votadas; pero es claro que el Gobierno puede venir al Parlamento para pedir la derogación de parte o de todas las leyes o para pedir su aplicación absoluta.

Vea, pues, el señor Sánchez Román

que si hay opción en el Gobierno para cumplir o no cumplir la ley. Así el Gobierno continúa el compromiso del anterior Gobierno de cumplir la ley de Congregaciones, y nada significa a este respecto el cambio de titular en la cartera de Instrucción Pública.

Recuerda que ya ha dicho en dos ocasiones que lo que importa no es lo que haya de ser una ley sobre tal o cual cosa, sino cómo se hace y se entiende su contenido, y esto es lo que importa al Gobierno.

También habla del presupuesto para subrayar la importancia que el Gobierno da a la cuestión de Hacienda.

Se habla mucho sobre este punto, pero hay que tener en cuenta que la Hacienda Pública no puede tener perpetuamente una situación provisional, y el Gobierno está obligado a llevar a ella recursos de carácter constante que la afirmen.

Es preciso afirmar esto, porque no han faltado intenciones criminales que han tratado de sembrar en el ánimo de la gente la creencia en la desconfianza de la República, y eso hay que desvanecerlo por completo, porque la República tiene una firme base económica y no parece, por otra parte, ningún disparate afirmar que el presupuesto, sin ser la economía nacional, tiene una estrecha relación con ella.

Advierte a este propósito que cuando se quiera hacer una política económica se tropieza siempre con la hostilidad de uno u otros de los diversos sectores de la producción, y es menester que ésta se convenga que no acrecentarán aislándose su economía y que su interés no es circunscrito a los otros intereses.

Niega que la República haya creado ningún perturbación económica, sino que, por el contrario, se ha dado el fenómeno curioso de una reacción en la vida económica que la República ha promovido y que se observa en todas las clases sociales decididas a expresar el deseo de que el Gobierno trata de satisfacer, de mejorar la vida económica, no sólo moralmente, sino también materialmente.

Eso no es un programa claro para algunos pero sí para los que sienten su confianza, para los españoles vivos; y muchos parecen vivos y están muertos.

Ahora bien, esa reacción, ese deseo de mejorar, ¿hasta qué punto es compatible con el desarrollo de la empresa económica?

Esto es muy complejo para tratarlo simplemente, pero si se puede decir que lo que no puede defenderse en ningún modo es una política económica favorable a las empresas económicas, porque estas descañan en la miseria de sus colaboradores. Eso, no. Todo ser monstruoso e injusto es imposible que exista, y no se puede decir que el propósito de la República es la impaciencia que ha provocado en una clase o el descontento que ha producido en otras.

Añade que no le importa que los republicanos le hagan una oposición defendiendo noblemente posiciones que son caras a cada uno.

Se ha hablado también de peligros que la política de izquierda ha producido en el orden social, pero esto no es cierto, sino que es el resultado inevitable de un estado de agitación que había de producirse inevitablemente en la época dura en que la República le ha sido dado al nacer.

El Gobierno se resigna a estas circunstancias, pero quiere trabajar para sobrellevarlas y triunfar de ellas.

(Termina en la página 16)

CONSEJO DE MINISTROS

Se aprobó un crédito extraordinario de treinta millones de pesetas para atender a las atenciones de primera y segunda enseñanza, con objeto de sustituir a las congregaciones religiosas

A LA ENTRADA

Madrid, 20. — A las once y cuarto comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar el acostumbrado Consejo de los martes.

El señor Barnés dijo que la salida podría facilitar alguna cosa de firma.

El señor Albornoz, a preguntas de los periodistas, manifestó que llevaba varios decretos de su departamento.

A LA SALIDA

A las dos y media de la tarde terminó el Consejo de Ministros y el señor Domingo facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa:

Presidencia. — Expediente de adjudicación de bienes de la disuelta Compañía de Jesús.

Estado. — El ministro informó al Consejo algunas cuestiones relacionadas con la política internacional y con la Conferencia Económica de Londres.

Guerra. — Expediente de adjudicación de obras en el cuartel de Campolongo (Pontevedra).

Expedientes para adquisición de material.

Hacienda. — Aprobación de la distribución de fondos del segundo semestre de 1933.

Decreto incluyendo en el grupo del decreto de 15 de abril de 1931, el real decreto de 9 de enero de 1925, disponiendo la acuñación de monedas de cupro níquel de 25 céntimos y de plata de 50 céntimos.

Decreto concediendo un crédito extraordinario para atender a las atenciones de primera y segunda enseñanza para sustitución de las Congregaciones religiosas, de conformidad con el Consejo de ministros.

Instrucción Pública.—Decreto estableciendo pruebas eliminatorias de capacidad y actitud para nombramiento de encargados de cursos en Institutos y colegios subvencionados de primera enseñanza.

Resolución favorable del expediente elevado en 24 de diciembre de 1931 por don Manuel Vegin Novoa, maestro nacional de Castro de Cudela (Orense), solicitando la rehabilitación.

Varios expedientes de personal.

Agricultura.—Decreto por el que se da nueva redacción al artículo noveno del decreto de 8 de abril de 1931 sobre denuncias y recursos relativos al inventario de fincas expropiadas.

Ampliación del Consejo

Madrid, 20. — En el Consejo celebrado esta mañana los ministros cambiaron impresiones acerca del desarrollo del debate político en la sesión del viernes, coincidiendo todos en que dicho debate lleva una marcha normal. El ministro de Estado informó al Consejo de los asuntos pendientes de su departamento y acerca de la situación política internacional y de la conferencia económica de Londres. Se trató de la actuación de los delegados españoles, que es la de colaborar, con las naturales reservas para los países que no se adhieran a los acuerdos. Hasta ahora no se adoptó resolución alguna.

El decreto estableciendo pruebas eliminatorias, para el nombramiento de encargados de cursos en los Institutos y Colegios subvencionados de Primera Enseñanza, es otra de las medidas estudiadas para la sustitución de la enseñanza religiosa. Por virtud de este decreto se convoca a un examen de aptitud para cubrir unas 500 plazas, que son las que se consideran necesarias para substituir a las Ordenes religiosas en la Segunda Enseñanza.

A estos exámenes serán admitidos

todos los licenciados en Filosofía y Letras y Ciencias que deseen concurrir. Se aprobaron unos 600 y los admitidos pasarán a efectuar un cursillo para determinar quienes pueden encargarse de la dirección de las clases. Sino hubiera número suficiente de licenciados en Filosofía y Letras y Ciencias, serían admitidos al cursillo los miembros de otras carreras como abogados, ingenieros, etc.

El crédito concedido que figura en el despacho de Hacienda, es de unos treinta millones de pesetas y se destinará a sufragar los gastos para la sustitución de la segunda enseñanza. Esta cantidad es resultado de un estudio y naturalmente puede estar sujeta a algunas variaciones. Si fuera superior el crédito a las necesidades de la segunda enseñanza, se aplicará el sobrante a la primera enseñanza. Como indica la nota este crédito fué favorablemente informado por el Consejo de Estado. Esta concesión de crédito será presentada a las Cortes en una de las sesiones de la próxima semana.

Aunque en la nota oficiosa figura una concesión de crédito para material de guerra y de aviación, en realidad, según nos manifestó el ministro de la Guerra, se trata de reparación en los motores y otros gastos de los servicios de aviación.

La provisión de altos cargos de los Ministerios será hecha al regreso del Presidente de la República, el próximo jueves o viernes. En este último día se celebrará el banquete en honor del Presidente de la República y del Gobierno, ofrecido por el embajador extraordinario de Colombia, señor Santos.

Desde luego, ya está hecho el nombramiento de director general de Puentes a favor del ingeniero de caminos don Vicente Olmo.

Finalmente, los ministros se enteraron de que el próximo jueves regresará el de la Gobernación, señor Casares Quiroga.

INFORMACION EXTRANJERA

CABLE :: TELEGRAFO :: TELEFONO :: RADIO

LA CONFERENCIA DE LONDRES

El Subcomité encargado de restablecer el patrón monetario internacional se ha manifestado favorable a la proposición Pittmann, que es una concreción de las conversaciones de Washington

Una Comisión Económica ha abordado el problema del trigo, estudiando la producción y el mercado

Londres, 20.—La Comisión Económica de la Conferencia ha abordado al ocuparse del problema del trigo, la cuestión de la reorganización de la producción y de los mercados.

El representante portugués ha insistido para que los países productores organicen su producción en forma de Tratados preferenciales.

El representante del Canadá ha aprobado el proyecto francés, pero preconizando la convocatoria de una Conferencia de los países importadores, para que disminuyan las medidas proteccionistas.

El delegado italiano ha apoyado la tesis francesa, pero expresando el deseo de que la reorganización de la producción se limite a algunos productos básicos, y que se haga una diferencia entre los países exportadores de trigo y los países cuya producción es completamente absorbida por el consumo interior.

También ha sido aprobada la tesis francesa por el representante de Chile, a condición de que la reorganización sea equitativa.

En la sesión de la tarde, el delegado de Suiza ha propuesto una serie de medidas para mejorar la venta y los precios del trigo, limitando la siembra de este producto, desarrollando el empleo de los stocks existentes y conteniendo el aumento de esos depósitos.

El delegado polaco ha aceptado en principio la tesis francesa, haciendo algunas reservas sobre los métodos a seguir para la reorganización de la producción.

Los representantes argentino y australiano, han declarado que sería injusto solicitar de los países exportadores que redujeran o limitaran su producción, si los países importadores no efectuaban sacrificios análogos.—Fabra.

Londres, 20.—El sub-Comité encargado de estudiar las medidas permanentes que han de adoptarse para el restablecimiento del patrón monetario internacional, ha decidido examinar al mismo tiempo la proposición del señor Pittmann (Estados Unidos) y los dos proyectos

presentados, uno suizo y otro de los Estados agrícolas de Europa, encaminados ambos al mantenimiento del patrón oro.

El delegado americano, señor Warbourg, dice que la proposición del señor Pittmann es el resultado de las conversaciones celebradas en Washington.

Una vez restablecido el patrón oro cada país tendría libertad de aplicar los medios que le convinieran.

El delegado belga, señor Jaspard, insistió sobre la necesidad de pronunciarse inmediatamente sobre la estabilización monetaria.

El señor Parmentier (Francia) hizo resaltar los peligros de una concepción americana. Al retirar el oro de la circulación se daría un monopolio de este metal en beneficio de los Bancos.

Los delegados italiano y portugués hicieron reservas sobre la entrada de la plata en el encaje metálico de los Bancos Centrales de emisión.

El señor Hailsham (Inglaterra) declaró, después de aceptar el principio de la estabilidad monetaria y la vuelta al patrón oro, que proponía una enmienda al texto del señor Pittmann, en el sentido de dejar a cada país en libertad para apreciar cuándo debe volver al patrón oro y a la paridad de su moneda en relación con este patrón.

Los delegados japonés y checoslovaco se adhirieron al principio de una estabilización mediante el retorno al patrón oro.

El señor Pittmann declaró que aceptaba la enmienda del señor Hailsham y el delegado norteamericano precisó que la proposición de su país, para combatir el atesoramiento, comprende las piezas de oro y los lingotes.

El delegado alemán aceptó sin reservas la proposición Pittmann.

Se pone ésta a votación y se adoptan los párrafos A y B, relativos a la estabilidad de las monedas y la vuelta al patrón oro, completados estos puntos por la enmienda del señor Hailsham.

Igual ocurre con la creación de un sub-Comité encargado de estudiar

todo lo relativo al problema de la plata, en el cual figurará un representante de España.

Seguidamente se suspende la sesión, y al reanudarse, el delegado de Francia se adhirió a la proposición Pittmann.

Se pone después a votación la constitución de una Subcomisión encargada de estudiar las cuestiones técnicas, aprobándose.

Después el presidente del Banco Internacional de Pagos propone que el Subcomité adopte resoluciones preliminares afirmando que todos los países deben tener un Banco Central con independencia asegurada.

También sugiere la idea de crear una Subcomisión de cooperación de Bancos Centrales y pide que se amplíen los poderes de esos Bancos para efectuar una política de control de precios.—Fabra.

Londres, 20.—La Comisión monetaria y financiera ha recibido una comunicación de la resolución sobre la vuelta al patrón oro, adoptada por el Banco Internacional de Pagos en 11 de Julio de 1932.—Fabra.

HULL VISITA AL REY, A MAC DONALD Y A CHAMBERLAIN

Londres, 20.—Esta tarde el señor Hull ha visitado al rey y a los señores Mac Donald y Chamberlain, creyéndose que ha hablado a los tres de la situación en que se encontraría la Conferencia si no fuera posible llegar a un acuerdo sobre la estabilización.

El jefe de la Delegación americana ha recibido a los periodistas, ante los cuales no ha querido confirmar ni desmentir el rumor que ha circulado acerca de su próxima marcha a Washington.

El señor Hull ha asegurado a los periodistas que reina perfecta unanimidad de opiniones en el seno de la Delegación, sobre el programa convenido a su salida de Washington.—Fabra.

LA MESA DE LA CONFERENCIA DEL DESARME

Londres, 20.—La Mesa de la Conferencia del desarme se reunirá en Ginebra el día 27 del actual.—Fabra.

EL MARRUECOS FRANCES

¿Será substituído el Residente General en Marruecos, general Saint, por el prefecto de policía de París M. Chappe?

Tetuán 20.—El viaje emprendido por el residente general, que via España se dirige en estos momentos a Francia, puede considerarse como definitivo. M. Saint, cuyo mandato no puede durar ya más de una semana, va a París para tratar con el Gobierno francés de la posibilidad de continuar al frente del Protectorado de Marruecos, aunque una ley francesa establece absoluta incompatibilidad entre el cargo de senador y el de residente.

Esta ley autoriza únicamente una prolongación de mandato por seis

meses después de la elección, mandato y prolongación que terminan dentro de seis días, y como la ley es terminante, pues declara no renovable este mandato extraordinario, se precisaría una ley especial y la abrogación de la antigua para que M. Saint continuase en Marruecos. Es, pues, seguro que en breve el Gobierno francés procederá a la designación de nuevo residente.

Se habla mucho en los círculos marroquíes de la posibilidad de que la designación recaiga en el jefe de la Policía de París, M. Chappe.

UNA INFORTUNADA CON SUERTE

Ascensión Martínez intenta suicidarse tres veces y se salva, mata a su amante y es absuelta

París, 20.—Se ha celebrado la vista de una causa seguida contra Ascensión Martínez, de nacionalidad española y de treinta y cuatro años de edad, la cual, estando casada en segundas nupcias abandonó a su esposo para ir a vivir con un empleado de tranvías.

Después de algunos años de hacer vida marital con ella, el tranviario se dispuso a abandonarla, por presentarse ocasión de poder casarse en condiciones muy ventajosas. Al enterarse Ascensión Martínez del propósito de su amante, el 21 de junio de 1932, le mató a tiros en una habitación amueblada en que vivían en Plaisance.

El crimen fue uno de tantos crímenes de venganza y de celos. Pero como no se trataba de juzgar un ac-

to, sino a una acusada, acerca de la cual no se poseían suficientes antecedentes personales cediendo a un sentimiento conmovedor, el fiscal, desde el principio del juicio declaró que no tenía ningún elemento de prueba suficiente que le permitiera intervenir en este asunto.

El defensor de la acusada se ha asociado a estas conclusiones. La acusada ha sido puesta en libertad provisional.

Ascensión Martínez, después de haber matado a su amante, había intentado suicidarse disparándose un tiro en el pecho; herida gravemente, ingirió un narcótico. Después se encerró en una habitación y abrió las espitas del gas. A pesar de todo ello, consiguió salvarse.

EL REY DEL IRAK, EN LONDRES, HA SIDO RECIBIDO CON TODO PROTOCOLO

Londres 20.—Ha llegado a esta capital el rey Faical, del Irak, que viene con objeto de visitar a los soberanos ingleses.

En la estación fué recibido por el rey y el príncipe de Gales, y los señores Mac Donald y John Simon.—Fabra.

UN CICLÓN EN ROUEN

Rouen, 20.—Un ciclón de extrema violencia se ha desencadenado esta tarde sobre esta población.

El viento arrancó algunos tejados y destruyó las líneas telegráficas y telefónicas. Algunos coches y automóviles que circulaban por las calles quedaron volcados.

Ha sido desplazada unos 60 metros una grúa del puerto de un peso de ocho toneladas.

Hasta ahora se sabe que han resultado tres personas heridas.—Fabra.

BOICOT CHINO A PRODUCTOS MANCHURIANOS

Shanghai 20.—Las dos provincias meridionales chinas de Kwan Tung y Kwang Si han decidido prohibir, de ahora en adelante, la entrada de mercancías procedentes de Manchuria, por considerar que los beneficios obtenidos por las exportaciones del Manchukuo no hacen más que aumentar los recursos guerreros del Japón.

El Sur de China constituye un gran mercado para los granos, seda, carbón y ganadería del Manchukuo. Fabra.

OFICIALES ESPAÑOLES CONDECORADOS EN LISBOA

Lisboa, 20.—El comandante Ortiz y el capitán Ossorio, que forman el equipo español que ha tomado parte en el Concurso hípico, han sido condecorados con la Orden de Cristo y esta mañana fueron recibidos por el ministro de la Guerra, antes de salir para Oporto.—Fabra.

La Alemania hitleriana y sus prolongaciones en Austria y Hungría

Mientras en el territorio austriaco se prohíben las formaciones hitlerianas, el jefe del Gobierno húngaro regresa de Berlín a su país, y un diputado dice que no debe unir Hungría sus destinos al Reich

★ Se perfilan dos políticas distintas en la actitud en que se colocan Austria y Hungría con respecto a Alemania. Austria, por medio de Dollfuss, se enfrenta con Alemania; Hungría, por medio de Gombos, no se abre o, mejor, se somete a las insinuaciones hitlerianas.

★ Dollfuss cree que Austria, para ser algo, no puede tolerar que el Reich la absorba. Gombos cree preferible ir de acuerdo con el más fuerte. No sólo es cuestión de temperamento de los jefes austriaco y húngaro, sino que se ventila una cuestión más honda: el título o la personalidad del país y de donde arranca.

★ Hemos de evocar una página de historia. Al comenzar la guerra europea, se produjo la invasión de Bélgica por los alemanes. Los hombres sedudos creyeron que Bélgica había dado un mal paso oponiéndose a la invasión. La pequeña nación —dijeron— quedará destruida. Grave responsabilidad añadieron esos hombres —para el Rey y el Gobierno que no abrió el paso a los alemanes.

★ Otros argumentaron así: No tenía Bélgica, hasta el presente, un alma nacional. Su razón de existencia deriva sólo de tratados. Con su gesto ha creado un alma y un título de existencia. El tiempo vino a dar la razón a los últimos; a los que obraron con impulso de dignidad, base de independencia, y no a los que aconsejaban conductas dudosas. Se repite el caso: Dollfuss representa el afán de independencia; Gombos la sumisión. Lo natural es que cada uno encuentre lo que merece.

DETENCION DE UN CENTRISTA

Berlin, 20.—El señor Bolz, ex presidente del Estado de Wurtemberg y miembro influyente del partido del Centro ha sido detenido y encarcelado. Se le acusa de haber pronunciado un discurso en Salzburgo (Austria), con motivo del Congreso del partido cristiano social en el que aprobó la política de resistencia al nacional socialismo por parte del Gobierno austriaco.—Fabra.

EN EL SARRE

Sarrebruck, 20.—El alcalde ha declarado que en lo sucesivo no facilitará más el salón de actos del Ayuntamiento a los elementos de izquierda, para hacer manifestaciones de protesta contra el fascismo.—Fabra.

ASOCIACION DE CASCOS DE ACERO DISUELTA

Berlin, 20.—La Asociación de los Cascos de Acero de Dusseldorf ha sido prohibida por haber admitido en su seno a individuos de filiación marxista.—Fabra.

EN AUSTRIA

Viena, 20.—Las formaciones hitlerianas han sido prohibidas en todo el territorio de Austria. Toda actuación del partido nacional socialista queda prohibida y los contraventores serán castigados con multa de hasta dos mil shillings y seis meses de cárcel.—Fabra.

DETENCIONES

Berlin, 20.—Numerosos jefes de la

Agrupación de Combate, constituida por racistas revolucionarios, que es más conocida con el nombre de «Frente Negro», y que está dirigida por Otto Strasser, hermano de Gregor Strasser, que fué lugarteniente del Canciller, señor Hitler, han sido detenidos. La policía se ha incautado de algunos documentos de importancia relacionados con dicha organización.

Otto Strasser se encuentra actualmente en el extranjero.—Fabra.

DISOLUCION DE MAS «CASCOS DE ACERO»

Berlin, 20.—En siete localidades de la Prusia oriental ha sido disuelta la organización «Cascos de Acero».—Fabra.

EL REGRESO DE GOMBOES

Budapest, 20.—A su llegada a Berlín, el presidente del Consejo, señor Gombos, fué recibido con grandes manifestaciones de entusiasmo por parte de los gubernamentales, y muchas protestas de los socialistas, que dieron muestras a Hitler y a Mussolini.

En la Cámara se ha producido un gran debate acerca del viaje del señor Gombos, que a juicio del diputado Raffart, de la oposición, ha tenido por finalidad debilitar la acción del Gobierno austriaco en su defensa contra el hitlerianismo. Finalmente, ha dicho que Hungría debía guardarse mucho de unir sus destinos a los de Alemania.—Fabra.

VIAJE SUBITO DEL DOCTOR SCHACHT

Londres, 20.—Inesperadamente, el señor Schacht ha salido para Berlín en avión.—Fabra.

El ministro español del Trabajo

Hace declaraciones en París, de paso para Ginebra, sobre la semana de cuarenta horas, el paro forzoso y política interior y exterior

París, 20.—El ministro español del Trabajo, señor Largo Caballero, ha recibido al corresponsal especial de la Agencia Fabra en París, al que ha hecho algunas declaraciones.

Refiriéndose a la Conferencia Internacional del Trabajo y, especialmente, al proyecto de semana de cuarenta horas, el ministro dijo que tenía casi completa seguridad de que quedaría en primera lectura para el año próximo.

En Ginebra, dijo, se trabaja despacio para trabajar bien, pero creo que la cuestión de la semana de cuarenta horas debería ser abordada pronto, pues la situación pudiera ser peor en 1934.

No cree el ministro español que la implantación de la semana de cuarenta horas solucione el problema del paro, que depende de otras causas, pero estima que podría ser un paliativo para aminorar la crisis, aunque ésta no se resuelva, pues para ello es necesaria una mayor capacidad adquisitiva de los trabajadores.

El problema no es de producción, sino de consumo, y se da la paradoja de que el progreso en el perfeccionamiento de la maquinaria aumenta

el paro, por exceder la producción del poder adquisitivo.

Hablando de la política interior de España, dijo que tenía la sensación de que pronto se llegaría a una absoluta normalidad.

Es preciso dar tiempo al tiempo para que el Gobierno realice su obra.

Se ha hecho posible que los elementos de izquierda crean que se va despacio, al mismo tiempo que los de derecha opinan que se marcha deprisa, y esto demuestra que nos hemos colocado en el justo medio.

Refiriéndose a los contratos de trabajo firmados durante el viaje a España del señor Herriot y ratificados ya en España, cree que también le hará en breve el Parlamento francés, pues ya están en poder de la correspondiente Comisión parlamentaria.

Dada la brevedad de su paso por París, el señor Largo Caballero no se ha entrevistado con ningún ministro francés, lo que tal vez haga a su regreso de Ginebra.

Sólo ha visitado la Confederación General del Trabajo y a algunos amigos y correligionarios franceses.—Fabra.

NUEVO VUELO DE BARBERAN Y COLLAR

Los famosos avadores del raid Sevilla-Cuba han iniciado el vuelo a Méjico, siendo despedidos con entusiasmo en La Habana

LA LLEGADA A MÉJICO HA DESPERTADO GRAN ENTUSIASMO

Habana, 20.—Más de dos mil personas se han congregado esta mañana en el Aerodromo con objeto de saludar a los avadores españoles Barberán y Collar, al iniciar su vuelo a Méjico.

La mañana estaba lluviosa, pero esto no impidió que poco a poco se fueren congregando grupos compactos de españoles y cubanos, que vitoreaban a cada paso a los avadores y daban vivas entusiastas a España y Cuba.

Después de despedirse los avadores Barberán y Collar y corresponder a las aclamaciones de que se les hacía objeto, el avión «Cuatro Vientos» evolucionó unos momentos sobre el aeropuerto y emprendió seguidamente el viaje a la ciudad de Méjico a las 6'52, hora de Cuba.—Fabra.

Habana, 20.—A las 5'46, hora local, ha salido con dirección a Méjico, en un aeroplano de pasajeros el sargento Madariaga.

En el momento de subir al avión manifestó que tenía la seguridad de que los avadores Barberán y Collar

realizarían el viaje a Méjico sin dificultad.—Fabra.

Méjico, 20.—El avión español «Cuatro Vientos» ha sido visto volando sobre la región de Ticul (Yucatán) a las nueve de la mañana, hora oficial, y se espera que llegue a Campeche a las once y media.

El tiempo es lluvioso pero relativamente favorable.

Hay gran expectación ante la llegada de los avadores españoles y una enorme multitud se ha congregado en los alrededores del Aeropuerto para dar la bienvenida a los mensajeros de España.—Fabra.

Méjico 20.—El avión «Cuatro Vientos» ha pasado por la ciudad de Carmen (Yucatán), a las 10'46.—Fabra.

Méjico 20.—A las 11'35 el «Cuatro Vientos» ha volado sobre Villahermosa (Estado de Tabasco).—Fabra.

Méjico 20.—Ha aterrizado en el aerodromo el «Cuatro Vientos», ante una multitud enorme que ha ovacionado a los pilotos españoles.

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

(Final de la página 14)

El está dispuesto a trabajar con todos y con la sola condición de que la rectificación moral se haga bajo el signo republicano.

Transigir con los enemigos de la República, nunca.

Por lo demás, el Gobierno espera una etapa de tranquilidad que permita a todos progresar dentro de la República.

(Aplausos en la mayoría.) RECTIFICA SANCHEZ ROMAN El señor SANCHEZ ROMAN rectifica nuevamente.

Dice que él no se refería en que la calificación fuera de cosas del Gobierno o de la República, sino que quería decir que izquierdismo es una posición y no un contenido programático.

Insiste en que el programa del Gobierno continúa sin aparecer por ninguna parte, aún después del discurso de su jefe.

Niega que el Gobierno, como ha dicho el presidente del Consejo, sólo tenga la opción de aplicar la Ley o derogarla, pues él le ha oído precisamente esta tarde, al ministro de Agricultura, que se iban a reformar algunos detalles de la Ley agraria.

Y esto es, añade, lo que él ha perdido, el que se dijera, por ejemplo, exponiéndolo, también, cómo va a hacerse la sustitución de la enseñanza religiosa.

El PRESIDENTE da cuenta de haber sido propuesto para sustituir al señor Barnés en la presidencia de la Cámara, el señor Baeza Medina. Así se acuerda.

PROPOSICION DE CONFIANZA AL GOBIERNO

El señor BAEZA MEDINA defendiendo, acto seguido, una proposición de confianza al Gobierno, en vista del programa expuesto por éste y su significación.

Se felicita de que la situación de violencia de los últimos meses vaya a ser sustituida por otra de cordialidad y de colaboración.

Termina dando las gracias por el gesto para que ha sido elegido.

HABLA GUERRA DEL RIO

El señor GUERRA DEL RIO, en nombre de la minoría radical, dice que ésta no puede votar esta confianza, pues de las últimas palabras del jefe del Gobierno puede deducirse que este Gobierno viene a continuar la obra anterior, del que ha sido enemigo desde el 9 de diciembre del año 1931.

Añade que las palabras pronunciadas la otra tarde por el jefe del Partido Radical deben interpretarse únicamente en el sentido de que esta minoría cambie de táctica, nunca en el sentido de que su posición ante el Gobierno sea distinta.

Sin embargo, como le parece demasiado fuerte votar en contra porque, al fin, es un Gobierno que empuja y aún no se conoce su obra, los radicales se abstendrán de votar.

El señor ORTEGA Y CASSET (don Eduardo) niega rotundamente su confianza al Gobierno.

El señor ROYO VILLANOVA, en nombre de la minoría agraria, dice

que la tradición liberal de ésta le impide votar al Gobierno.

(Grandes risas.)

Añade que, además, ellos no pueden votar a un Gobierno en el que los socialistas y catalanistas, que por su definición son enemigos de España, son mayoría.

Se pone a votación nominalmente la proposición y es aprobada por 189 votos contra 5.

Se levanta la sesión a las 9'30.

LA COMISION PERMANENTE DE ESTADO

Madrid 20.—Esta tarde, a las cuatro, se ha reunido en la Sección cuarta del Congreso, la Comisión permanente de Estado.

A la salida se facilitó a los periodistas la siguiente nota.

«Los reunidos informaron favorablemente el convenio internacional de señales marítimas.

Estudiaron, también, el tratado de Comercio con Estonia.

Asimismo se ocuparon del convenio con el Paraguay, sobre la situación militar de los españoles hechos allí.

La Comisión se reunirá mañana para oír a los diputados gallegos y asturianos.

Mientras tanto la Comisión recogerá los informes comerciales necesarios, a fin de que cuanto antes pueda disponer de los antecedentes necesarios para poder aconsejar en breve la ratificación de dicho tratado.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

Madrid, 20.—Preguntado el señor Barnés sobre las características del proyecto de pruebas eliminatorias de capacidad y aptitud profesionales, aprobado por el Consejo de Ministros, para el nombramiento de encargados de curso de los Institutos y de los Colegios subvencionados de Segunda enseñanza, ha manifestado que el Decreto tiende a la formación de un cuerpo de encargados de curso compuesto de 500 a 520 plazas, para los institutos de Segunda enseñanza.

Podrán acudir a este cursillo los licenciados de las distintas secciones de la Facultad de Filosofía y Letras, así como de la Facultad de Ciencias.

Sufrirán un examen de ingreso y los aprobados realizarán un cursillo que tendrá lugar en Madrid, Barcelona, Zaragoza, Málaga y Santander, donde se aprovechará la estancia de los profesores extranjeros en la Universidad Internacional de verano, y en general en aquellas ciudades donde puedan aprovecharse residencias oficiales o edificios de los incautados por el Estado, en los cuales se establecerá un régimen de internado con el fin de evitar así los grandes dispendios, que en caso contrario se verían obligados a hacer los aspirantes.

Este personal docente tendrá carácter de interino, y será el encargado del curso, para que pueda penetrarse de su misión, pues a parte de sus conocimientos científicos e intelectuales, es necesario que demuestren sus condiciones para convivir con los estudiantes españoles.

No ingresarán de momento en el escalafón del profesorado y mientras realizan el curso se buscará el medio por el cual habrán de ingresar luego como catedráticos.

Se refirió luego el señor Barnés a la situación en que se encuentran los cursillistas de Primera enseñanza,

El desbloqueo de divisas

EL ACUERDO CON LA ARGENTINA

Madrid, 20.—Es cosa ya de días la terminación de un acuerdo con la República Argentina, relacionado con el desbloqueo de divisas.

La solución habrá de parecerse a la que se adoptó para los súbditos ingleses. Comenzará por los saldos comerciales, y los negocios y rentas de indianos quedarán para segundo plano.

Campeonato de España de fútbol

La final se jugará el domingo en Barcelona

Madrid, 20.—Esta mañana el presidente del Athletic de Bilbao y el secretario del Madrid han acordado que se juegue el partido final del Campeonato, en Barcelona.

El Madrid prepara la formación de un tren especial a fin de que los aficionados madrileños puedan presenciar el partido que se jugará en la capital catalana.

Los acusados

Por el complot contra los señores Alcalá Zamora y Araña Han sido libertados

Madrid, 20.—Se ha dictado sentencia en la causa seguida por supuesto delito de conspiración contra el jefe del Estado y el presidente del Consejo. La sentencia absuelve a todos los procesados por el delito de conspiración y condena a un año y un día de prisión por el delito de tenencia ilícita de armas a Pérez Aragón, Oyozábal, Vell Lahoz, Alemany y González.

Los procesados absueltos han sido puestos en libertad y el resto lo ha sido a última hora de la tarde, por haber cumplido la pena que les ha sido impuesta por el Tribunal.

que no obtuvieron plaza y que gestienen incesantemente su ingreso en el Profesorado.

Es una pretensión, añadió el ministro de Instrucción Pública, a la que difícilmente se podrá atender, no obstante mi buena disposición, pues se trata de cursillistas que no ingresaron al hacerse la selección.

Disponen, en cambio, de la preparación que han adquirido para poder seguir con facilidad y éxito otros cursillos en los cuales puedan obtener plaza.

Por este sistema, por el cual se tiende a la supresión de las oposiciones para ingresar en el Magisterio, creo que se llegará a la solución de todos los problemas de la enseñanza.

LO QUE DICE EL SEÑOR BESTEIRO

Madrid, 20.—Terminada la sesión, el señor Besteiro dijo a los periodistas:

«Liquidado el debate político, desde mañana volveremos al régimen normal, comenzando por Ruegos y Preguntas y entrando después a la discusión de algunos de los dos proyectos empezados; el de modificación del Jurado o el de desahucios de fincas rústicas.

No tengo decidido cuál de los dos será, pero lo que sí sé es que no ocuparé el que se discute toda la tarde, pues quiero dedicar una parte de la sesión al comienzo de la discusión del dictamen del Proyecto del Ministerio de Obras Públicas recientemente presentado y que se refieren al emplazamiento de las estaciones ferroviarias.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO. SE RETIRA LA DELEGACION ALEMANA

Ginebra, 20.—La Conferencia Internacional del Trabajo ha celebrado esta tarde, a las 3'30, sesión plenaria.

En esta sesión, la Conferencia ha acordado introducir algunas modificaciones en la composición de las Comisiones.

Como consecuencia de ello, el delegado obrero español, don Antonio Muñoz, ha sido designado miembro obrero de la Comisión de oficinas de colocaciones.

Como los miembros que componen la Comisión de Verificación de Poderes no han podido llegar a un acuerdo en lo referente a la admisión de la propuesta del Grupo obrero contra el nombramiento del delegado obrero italiano, señor Razzia, la Conferencia ha tenido que pronun-

EL POLVORIN DE CAMBRILS

LOS GUARDIANES, POR NO TENER ARMAS, ABANDONAN LA DINAMITA QUE CUSTODIABAN

Y se supone que se han apoderado de ella tres individuos que, pistola en mano, asaltaron el polvorin

Tarragona, 21 (2 madrugada).—Esta noche, a las doce y cuarto, se han presentado tres individuos, pistola en mano, en el polvorin que la Contrata de las Obras del Puerto de Refugio, de Cambrils, tiene establecido en las cercanías de aquella localidad.

Los ladridos de los perros pusieron sobre aviso a los guardianes del polvorin, quienes, saliendo a la descubierta, dieron el alto a los tres individuos de referencia, los cuales respondieron a tiros.

Como quiera que los guardianes del polvorin carecen de armas, se han

visto precisados a darse a la fuga, abandonando, por lo tanto, la dinamita que custodiaban.

De momento no se tienen más detalles de lo ocurrido. Todo hace suponer que los tres individuos han llegado al polvorin y se ignora con qué intenciones, aunque créese que se habrán apoderado de los explosivos.

Hemos estado en los centros oficiales de esta población, donde se nos ha dicho que carecían de noticias de lo ocurrido.

Particularmente sabemos que ha sido destacada la Guardia civil para cerrar el paso por la carretera y poder detener a los tres individuos.—C.

NOTICIAS DE BARCELONA

CONFERENCIA DE PERE FOIX

Ayer, en el Centro de Esquerra «L'Avenç» de San Andrés, tenía que dar su anunciada conferencia el señor Escrich.

Poco antes de la hora fijada para dar comienzo el acto, hizo explosión un petardo que había sido colocado dentro del local. Aunque no hubo que lamentar desgracias personales, la explosión originó la natural alarma, desmayándose varias señoras que se encontraban entre el público.

En vista de que el señor Escrich no se presentaba en el local para dar la conferencia según parece por hallarse enferma su esposa, don Pedro Foix, a pesar del incidente ocurrido, desarrolló el tema de la disertación que había sido anunciado a cargo del señor Escrich.

LE EXIGEN 3.000 PESETAS BAJO AMENAZA DE MUERTE

El súbdito griego Jorge Papadopolús, ha presentado una denuncia contra unos húngaros, a los que acusa de haberle exigido, bajo amenaza de muerte la entrega de tres mil pesetas.

El denunciante ha dicho que a los referidos húngaros, hace tres meses les mataron un hermano, y ellos creen que él conoce a los autores del asesinato, achacando a esta suposición las coacciones de que le ha en víctima.

ATRACO

Al salir de cobrar los alquileres de una casa de la calle de Allada, el cobrador Celestino Bellerá, de veintinueve años, se salieron al paso dos individuos que, empuñando pistolas, le obligaron a penetrar de nuevo en el zaguán de la referida casa, donde le sustrajeron seiscientos pesetas que acababa de cobrar.

Mientras se cometía el atraco, penetró en el zaguán una muchacha de quince años, inquilina de la casa. Dicha joven manifestó después que no había pedido auxilio ni había hecho nada para impedir el atraco por suponer que Celestino Bellerá y los dos desconocidos estaban discutiendo.

ciarse acerca de este extremo en votación nominal.

La Conferencia, por 90 votos contra 28, se ha negado a admitir la propuesta del Grupo Obrero, aprobando por tanto la credencial del delegado italiano, señor Razzia.

En general, los miembros de los grupos patronal y gubernamental, votaron en favor de delegado italiano y los miembros obreros en contra.

La delegación gubernamental española se abstuvo en la votación.—Fabra.

Ginebra, 20.—La Comisión de Proposiciones de la Conferencia Internacional del Trabajo ha examinado hoy una comunicación de la Delegación gubernamental alemana, en la que anuncia su retirada de la Conferencia.

La Comisión ha aprobado por 23 votos, sin oposición, la siguiente resolución:

«La Comisión de Proposiciones toma nota de la declaración de la Delegación alemana; comprueba que esta última, a pesar de declarar que abandona la Conferencia, no ha retirado sus Poderes y aprueba la nota que la Mesa de la Conferencia envió a la Comisión de Verificación de Poderes para su conocimiento.»

Ha producido buena impresión la actitud adoptada por la Comisión ante la retirada de la Delegación alemana, limitándose en este caso a la estricta aplicación del Reglamento.—Fabra.

EN EL CIRCULO ECLESTRE

FIESTA EN HONOR DE LOS SOCIOS En el Círculo Ecuestre celebrase anoche una brillante fiesta en honor de los socios de la entidad.

Concurrieron a la fiesta el señor Ugarte, en representación del gobernador civil; el general Marzo, el delegado de Marina, señor Verdugo y varios oficiales de la Armada Francesa y numerosos familias de la buena sociedad barcelonesa.

La fiesta resultó brillantísima y se prolongó hasta altas horas de la madrugada.

A UNA SEÑORA QUE VIVIA MISERABLEMENTE LE FUERON HALLADOS VALORES Y UNA RESPETABLE CANTIDAD EN PESETAS Y MONEDA EXTRANJERA

Ayer, varios vecinos de la casa número 11 de la calle de Panadés requirieron a los agentes de la policía y a unos guardias urbanos para que se presentasen en uno de los pisos de la mencionada casa, habitada por una señora de nacionalidad francesa que vivía con gran miseria, al parecer enferma y en no muy buen estado mental.

La policía y los guardias urbanos comprobaron que, efectivamente, la referida señora vivía en completo estado de miseria, junto con un perro. También pudieron apreciar, lo que certificar un médico, que padecía perturbación mental. Fue trasladada al Hospital Francés.

El Juzgado, que se personó en el piso de referencia, se incautó de unos sobres conteniendo valores, 215 pesetas, 1.800 francos y 19 dólares.

EL PELIGRO DE LAS ARMAS DE FUEGO

En el Dispensario de la Ronda de San Pedro fué asistido anoche un individuo que presentaba una herida por arma de fuego que, según manifestó, se había producido el mismo hallándose examinando una pistola en su propio domicilio de la calle Diputación.

Como quiera que la declaración del herido aparecía algo confusa la Policía practica gestiones para comprobar la verdad de los hechos.

LOS ROTARIOS

LA FIESTA DE PRIMAVERA

Anoche, el Rotary Club celebró su Fiesta de Primavera, consistente en una comida, reparto de regalos por sorteo y un baile de gala.

Presidió la fiesta, que resultó brillantísima, el señor Bastos, junto con el ex gobernador del Rotary en España, señor Mantecón, y señora.

Después de la comida, a los postres de la cual el señor Bastos pronunció un breve y elocuente discurso congratulándose del éxito de la Fiesta, se celebró el sorteo de regalos, seguido de un lucido baile, que se prolongó hasta primeras horas de la madrugada.

UN PETARDO EN UNA SALA DE BAILE

Anoche, en el water de la sala de baile denominada «Ball Musset», establecida en la calle de Barbará, hizo explosión un petardo.

La detonación causó gran alarma entre los concurrentes del local. Todos los vidrios quedaron rotos. No hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

EN EL BAR «LA TRANQUILIDAD» LA POLICIA SORPRENDE ANOCHES UNA REUNION CLANDESTINA, DETENIENDO A 20 INDIVIDUOS

Anoche, sobre las doce, se presentaron varios agentes acompañados de guardias de asalto, al bar «La Tranquilidad», procediendo a la detención de unos veinte individuos, entre los cuales figuraban numerosos limpiabotas, que se cree estaban celebrando una reunión clandestina.

Los detenidos fueron conducidos a la Jefatura Superior de Policía.

Verbena de San Juan LA VERBENA DEL BARCELONA L.T. CLUB

Aprobado el proyecto de ornamentación de la pista central del Barcelona Lawn Tennis Club para la fiesta de verbena que esta entidad organiza para el día 23, aquella que...

En la pista destinada al baile, se instalarán dos grupos de cenadores orientales a los extremos de la misma, y se monta un original templete para la orquesta que dirige Levy Wine...

Ocho grandes lámparas de pie, con lienzos decorados, se repartirán en la pista parquet. Adornos orientales completarán la ornamentación de la misma.

Alternando con la orquesta negra de Levy Wine, se radiarán bailables modernos por medio de altavoces, convenientemente dispuestos en conexión con potente aparato recientemente recibido en esta ciudad.

El Barcelona Lawn Tennis Club hace presente que, a partir del día de hoy, miércoles, pueden adquirirse las invitaciones para dicha verbena.

EL COMERCIO Y LA FESTIVIDAD DE SAN JUAN

Declarada por el Jurado Mixto del Trabajo en el Comercio al detall fiesta completa el sábado, tradicional festividad de San Juan Bautista, esta Asociación de Comerciantes y Confeccionistas de Tejidos y Novedades...

GREMIO DE CONFECCIONISTAS, VENDEDORES AL DETALL DE CAMISERIA Y SIMILARES

El Gremio de Confeccionistas, Vendedores al Detall de Camisería y Similares, advierte al público que, en cumplimiento de lo acordado por el Jurado Mixto del Trabajo en el Comercio al detall, declarándolo fiesta completa, los establecimientos del expresado ramo permanecerán cerrados todo el día 24, festividad de San Juan Bautista.

Preparaba el timo del entierro

Los agentes afectos a la Brigada de Investigación Criminal, tuvieron noticias de que un individuo llamado Mariano Sánchez había alquilado una habitación en una casa de la calle de la Diputación, a fin de recibir en ella correspondencia. Dicho individuo estaba preparando, según referencia de la Policía, un timo por el procedimiento del entierro, de que intentaba hacer objeto a un súbdito extranjero, con el cual había ya entablado relación por carta.

La Policía se presentó en dicho domicilio y procedió a la detención del Mariano.

CONFERENCIAS

CONFERENCIA SOBRE LA BOLSA CATALANA

Organizada por la Sección de Comercio y Navegación del Fomento del Trabajo Nacional, el profesor de Derecho Mercantil de la Universidad de Barcelona, doctor José María Boix, dará una conferencia mañana, a las siete de la tarde, versando sobre el tema «El Estatuto de Cataluña y el ordenamiento bursátil».

UNA DENUNCIA POR ENVENENAMIENTO

Originalmente tres detenciones SE CREE QUE SE TRATA DE UNA VENGANZA

Parece ser que días pasados la policía recibió una denuncia anónima en la que se expresaba que tres personas habían envenenado a una anciana con el propósito de apoderarse de los bienes que la víctima tuviese.

Como también en la denuncia se daban los nombres de las tres personas que habían intervenido en el supuesto delito, la policía ha procedido a la detención de los acusados, que han ingresado, rigurosamente incommunicados, en los calabozos de la Jefatura Superior de Policía.

DETENCION DE UN INDIVIDUO

Que se hacía pasar por argentino

SE CONFESO AUTOR DE UN ATRACO A UNA MUJER

Días pasados, la policía detuvo a tres individuos, una de ellos de nacionalidad argentina, que se habían apoderado de un taxi en el Paralelo, con cuyo vehículo intentaban cometer un atraco. Supo la policía que había otro individuo que se hacía pa-

sar por argentino y que acompañaba a los detenidos la noche del intento de atraco.

Ayer tarde, la policía consiguió detener, en el Distrito de Atarazanas, a dicho individuo, quien dijo llamarse Moisés Ruiz Casado, de 26 años, natural de Torredemunde (Valladolid).

Parece ser que interrogado, se confesó autor del atraco a una mujer, a la que sustrajo un pulsera de gran valor, cuyo hecho se cometió en el Distrito V. Igualmente expresó que, en efecto, la noche en que los tres citados individuos intentaban cometer el atraco, después de apoderarse de un auto, iba con ellos.

UNA DENUNCIA POR ENVENENAMIENTO

Originalmente tres detenciones SE CREE QUE SE TRATA DE UNA VENGANZA

Parece ser que días pasados la policía recibió una denuncia anónima en la que se expresaba que tres personas habían envenenado a una anciana con el propósito de apoderarse de los bienes que la víctima tuviese.

Como también en la denuncia se daban los nombres de las tres personas que habían intervenido en el supuesto delito, la policía ha procedido a la detención de los acusados, que han ingresado, rigurosamente incommunicados, en los calabozos de la Jefatura Superior de Policía.

DETENCION DE UN INDIVIDUO

Que se hacía pasar por argentino

SE CONFESO AUTOR DE UN ATRACO A UNA MUJER

Días pasados, la policía detuvo a tres individuos, una de ellos de nacionalidad argentina, que se habían apoderado de un taxi en el Paralelo, con cuyo vehículo intentaban cometer un atraco. Supo la policía que había otro individuo que se hacía pa-

POR FALTAS A LA MORAL

Han sido denunciados cuatro cafés-conciertos

Por supuestos actos contra la moral, la Policía procedió a la denuncia de cuatro cafés-conciertos, sitos en el Paralelo.

Probablemente el jefe Superior impondrá a los dueños de dichos establecimientos multas de alguna seriedad.

Cometen un robo y además causan destrozos en el establecimiento

Don José López Martínez, dueño de un bar sito en la Vía Layetana, ha denunciado a la Policía que en su ausencia penetraron ladrones en el establecimiento, los que se apoderaron de seiscientos pesetas en metálico, cincuenta en fichas y sesenta placas de gramola.

Además, los ladrones destrozaron la máquina registradora, causando otros daños en el establecimiento.

TELEFONOS Ultimamente han sido dados de alta los siguientes abonados

Table with columns: Número, Nombre y Domicilio. Lists phone numbers and names of subscribers.

MUEBLES REY

AL CONTADO A PLAZOS SIN FIADOR

Table with furniture items and prices: Dormitorio, Comedor, Recibidor, Salón.

Sección de muebles finos, más baratos que ninguna otra casa

RONDA S. ANTONIO, 49

Una Nueva Piel Blanca En 3 Dias



No Más Espinillas feas Poros Dilatados Ni Arrugas Debidas al cansancio. La ciencia demuestra ahora que cada poro dilatado proviene de la irritación del cutis...

Fábrica de Pantallas Modelos gran fantasía en Papel Cristal. La última palabra de la moda en París. Lo más nuevo, a precios corrientes de siempre. J. CAMPS

OFERTAS VENTAS INGLÉS-FRANCÉS puede Ud. aprender por 5 PTAS AL MES. JOVEN de 20 años libre servicio militar. LA ORQUESTINA «GOLDEN JAZZ» de Barcelona.

MUEBLES y Colchones a Plazos, sin fiador. AUTOS Cootinuas ocasiones de todas marcas MOTOR, Sdad. Ltda.

¿BUSCA USTED LA VERDAD? Lea Vd. la Biblia. CLINICA GUERAU de ARELLANO Rambla del Centro 11.

Verbenas y Fiestas ADORNOS - GUIRNALDAS FAROLILLOS, etc. FUEGOS ARTIFICIALES EL INGENIO-Raurich, 6

COMPRAS oro, plat. platino, joyas y papeletas del Monte. HOSPITAL, 9

MUEBLES COMPROMISO Pisos enteros, Pianos, Radios, Máq. COSER M. ESCRIBIR, etc.

ALQUILERES PISOS NUEVOS para alquilar, sol todo el día en Lordera. MODISTAS falta medio oficials. REPRESENTANTE joven y activo, solicita representaciones.

PIANOS Alquileres desde 8 ptas. Piso todo confort. Guarda muebles ECONOMICAMENTE.

DEMANDAS MODISTAS falta medio oficials. REPRESENTANTE joven y activo, solicita representaciones.

PERDIDAS RENARD perdido domingo ocho y media noche calle Cortes entre P. Gracia y Balmes.

COLUMNAS VIGAS Rejas, Rejados y todo lo necesario para edificar en hierro y madera.

ESENCIAS purísimas de todas clases para licore, jarabes, confitería, etc.

VENDO camioneta Chevrolet en muy buen estado. VIGAS HIERRO usadas a 0'40 el Kg.

Modas: Pura Iborra Corte y confección parisense, precios sin competencia.

Pasaportes - Indultos CEDULAS Asuntos MILITARES. Cort. soltería, penales, Ast. y docum. difíciles al día.

¡SENSACIONAL! 65 céntimos y este vale le dará derecho a 3 hermosos retratos tamaño Cartera.

LOS TEMPO-
RALES EN
GUIPUZCOA



Rentería.—Arboles de la plaza arrancados de cuajo por la corriente



La carretera de Irún a Pasajes durante la tromba de agua



Herrera.—El pueblo inundado El agua alcanzó más de dos metros de altura



Rentería.—Las calles inundadas



Oyarzu.—Puente de la carretera al pueblo destruido por el temporal.



Rentería.—La plaza después de la inundación



Destrozos causados por el temporal en la vía férrea del Norte



Rentería.—Las calles después de la inundación



San Sebastián.—Las fábricas del barrio antiguo inundadas



La carretera general, término de Andrain interceptadas por el desprendimiento de tierras.—(Fots. Marín)